# FRÜHJAHR 2025

# **Inhaltsverzeichnis:**

# Verkaufsbedingungen

Jungpflanzen Frühjahr 2025	1
Preisliste für Fertigwaren	8
Rhododendren	
Rhododendron Green GIANTS Kollektion	12
Rhododendron-Kollektion Drei Adelige	13
Tschechische Kollektion der Rhododendren	14
Musikkollektion von Rhododendren	18
RHODO ELITE Kollektion	19
Finnische Kollektion der Rhododendren	25
RHODO KISS Kollektion	26
Royal Rhododendren Hybriden	27
Rhododendron hybridum	28
Rhododendron repens	30
Rhododendron williamsianum	30
Rhododendron yakushimanum	31
Große Rhododendren in Container	32
Azaleen aus viscosum/antlanticum Gruppen und ähncliche	32
Azaleen	
Japanische Azaleen	35
Zwerg-Rhododendren und impeditum	
Andere Heidelkräute	39
Heidelbeeren	40
Kultur Heidelbeeren	42
Patio Heidelbeeren	43
Andere Obstpflanzen	
Felsenbirnen, Rubus	43
Himbeeren, Großfrüchtige Moosbeeren	
Maiibeeren (Gimolost)	45
Koniferen veredelte und veredelte auf Stamm	
Tanne	47
Fichte	48
Kiefer	50
Lärche	52
Andere Koniferen	52
Laubsträucher	57
Laubbäume	59

#### **VERKAUFSBEDINGUNGEN**

In der Preisliste enthaltene Preise sind Großhandelspreise und gelten bei den Einkäufen von mindestens 1000 PLN und mindestens 5 St. pro Sorte.

Die Preise für Fertigwaren sind Nettopreise in **PLN**. Die Preise in Fremdwährungen werden auf der Grundlage des durchschnittlichen Wechselkurses der Polnischen Nationalbank am Werktag vor Rechnungsstellung umgerechnet.

Beim Einkauf der Jungpflanzen muss die Bestellung mindestens 120 St. pro Sorte sein (Multiplatten M40). Die Mindestbestellmenge der Pflanzen in den Behältern P9 und C1 beträgt 500 Stück von der Sorte beim Großhandel. Beim Einkauf von 100-500 Stk. gilt der Endverkaufspreis (Großhandelspreis +40%). Bestellungen unter 100 Stück (Pflanzen in Behältern P9 und C1) werden nicht umgesetzt. Der Preis für Baumschulenpflanzen umfasst keine Transportkosten.

Von den Großhandelspreisen gewähren wir den Rabatt:

5% - bei der Einkauf 2000-5000 PLN 10% - bei der Einkauf 5000-10 000 PLN 15% - bei der Einkauf mehr als 10 000 PLN

2% - Barzahlung oder bei der Vorauszahlung

## Maximaler Rabatt - 17%.

Rabatte sind für einzelne Bestellung gegeben (vorige Bestellungen werden nicht berücksichtigt). Rabatte gelten nicht für die Jungpflanzen.

Unser Personal spricht auch **Deutsch**, **Englisch und Russisch**.

#### **ZAHLUNGSBEDINGUNGEN**

Barzahlung oder Zahlung innerhalb von 30 Tagen nach Erhalt der Ware. Aber bei der ersten Bestellung ist Barzahlung oder 100% Vorauszahlung erforderlich.

#### **TRANSPORTBEDINGUNGEN**

Der Transport wird vom Verkäufer oder Kunde organisiert.

Die Pflanzen werden auf **CC-Karren** oder in **Holzkisten** transportiert. Im LKW befinden sich entweder 52 Holzkisten oder 40 CC-Karren.

Die Kosten der Rückgabe der CC-Karren, die Eigentum des Verkäufers sind, übernimmt der Kunde. Die Rückgabe ist durch CC-Zentrale möglich.

Die Holzkisten werden nach der Lieferung Eigentum des Kunden. Die Kosten für Holzkisten sollte der Preis von Pflanzen aufgenommen werden. Eine Holzkiste kostet 40 Euro (Maß 1,20 x 1,00 x 1,10 Meter).

## Transport der Jungpflanzen in Multiplatten

**Transport auf CC-Karren**. In einem Multiplatt befinden sich 40 St. der Pflanzen. Auf einem Bretter befinden sich 3 Multiplatten (insgesamt 10 Bretter pro CC-Karren + CC-Boden; insgesamt 1320 Pflanzen).

Transport auf Palleten in PVC-Kisten. In einem Multiplatt befinden sich 40 St. der Pflanzen. In eine PVC-Kiste befindet sich ein Multiplatt. Auf eine Pallette befinden sich max. 65 PVC-Kisten (insgesamt 13 Ebenen von 5 PVC-Kisten; insgesamt 2600 Pflanzen). Die PVC-Kisten werden nach der Lieferung Eigentum des Kunden. Die Kosten für Kisten sollte der Preis von Pflanzen aufgenommen werden. Eine PVC-Kiste kostet 3,20 Euro.

Menge der Pflanzen auf CC-Karren und in Holzkisten.

Assortiment	Container	Menge der Pflanzen auf einem Brett	Menge der Bretter auf CC- Karre	Menge der Pflanzen auf CC-Karre	Menge der Pflanzen in Holzkiste
Rhododendron	C1	45	6	270	500
	C5	17	3	51	60
	C10	10	3	30	25
	C15	8	2	16	20
	C35	3	2	6	4
Azaleen	P9	84	5	420	1000
	C5	17	3	51	50
Heidelbeeren	P9	84	5	420	1000
	C1	45	5	225	700
	C2	28	3	84	230
	C2,5	28	3	84	200
	C5	17	2	34	60
Andere	C1,5	45	6	270	500
Heidelkrautgewächse	C2,5	28	5	140	230
Koniferen	C5	17	3	51	50-60

# ANGEBOT FÜR JUNGPFLANZEN Frühjahr 2025

# MATERIAL VERMEHRT MIT DER MICRO-STECKLING METHODE

# **RHODO KISS KOLLEKTION**

		Pflanz	en in Mul	tinlatten	C1 Container			
Sorte	Blütenfarbe	(40 St	(40 Stck.) Pflanzen mit 2 oder mehr Trieben			Pflanzen mit 3 oder mehr Trieben		
		Höhe [cm] *	Preis € bis 10.000 St.	Preis € mehr als 10.000 St.	Höhe [cm] *	Preis € bis 5.000 St.	Preis € mehr als 5.000 St.	
Double Kiss	dunkelrosa	6-10			10-13			
Late Kiss	rosa	6-10	1,17	1,12	10-13	2,52	2,42	
Neon Kiss	neon-rot	6-10			10-13			

## **ROYAL RHODODENDREN HYBRIDEN**

	OTAL KITODODLIKI				(	C1 Contair	ner
Sorte	Blütenfarbe	(40 St	<b>en in Mul ck.)</b> Pflanz er mehr Tri	en mit 2	Pflanzen mit 3 oder mehr Trieben		
		Höhe [cm] *	Preis € bis 10.000 St.	Preis € mehr als 10.000 St.	Höhe [cm] *	Preis € bis 5.000 St.	Preis € mehr als 5.000 St.
Royal Amaranth/ Jan III Sobieski	amarantrot mit gelben Äuglein	3-7			10-13		
Royal Butterfly <sup>PBR</sup> / Królowa Jadwiga <sup>PBR</sup>	rosa mit braun-roten Äuglein	3-7			10-13		
Royal Candy/ Królowa Bona	zart rosa	3-7			10-13	]	
Royal Lilac <sup>PBR</sup> / Bolesław Chrobry <sup>PBR</sup>	viollet mit hellbraunen Äuglein	5-8	4.47	4.40	10-13	0.50	0.40
Royal Red <sup>PBR</sup> / Władysław Jagiełło <sup>PBR</sup>	rot	3-7	1,17	1,12	10-13	2,52	2,42
Royal Rosy <sup>PBR</sup> / Władysław Łokietek <sup>PBR</sup>	rosa	3-7			7-10		
Royal Scarlet/ Kazimierz Wielki	rot mit gelb-braunen Äuglein	3-7			10-13		
Royal Violet <sup>PBR</sup> / Kazimierz Odnowiciel <sup>PBR</sup>	rosa mit hellbraunen Äuglein	5-8			10-13		

# RHODODENDRON HYBRIDEN

I – sehr gut wachsende Pflanzen; II – normal wachsende Pflanzen; III - langsam oder schwer wachsende Pflanzen

Sorte	Preis- gruppe	Blütenfarbe	(40 St	<b>en in Mul ck.)</b> Pflanz er mehr Tri	en mit 2		C1 Container anzen mit 3 oder mehr Trieben	
grupp	gruppe	spe -	Höhe [cm] *	Preis € bis 10.000 St.	Preis € mehr als 10.000 St.	Höhe [cm] *	Preis € bis 5.000 St.	Preis € mehr als 5.000 St.
		PREISGR	JPPE I					
Catawb. Grandiflorum	I	helllila	6-10			10-13		
Cunningham`s White	I	weiß	6-10	1,06	1,01	10-13	2,24	2,14
Roseum Elegans	I	rosa	6-10			10-13		

<sup>\*</sup> Die angegebenen Pflanzenhöhen sind ungefähre Angaben. Die Höhe der Pflanzen in der Lieferung darf maximal 25% von der angegebenen Höhe abweichen.

<sup>\*\*</sup> Pflanzen in Multiplatten rund 30% mit 1. Trieb. Pflanzen im C1 Container rund 50% mit 2. Trieben.

I – sehr gut wachsende Pflanzen; II – normal wachsende Pflanzen; III - langsam oder schwer wachsende Pflanzen

I – sehr gut wachsende Pflanzer	ı, ıı – norr	nai wachsende Pi					cnsende P C1 Contair	
Sorte	Preis-	Blütenfarbe	(40 St	en in Mul ck.) Pflanz er mehr Tr	zen mit 2		en mit 3 oo Trieben	
	gruppe		Höhe [cm] *	Preis € bis 10.000 St.	Preis € mehr als 10.000 St.	Höhe [cm] *	Preis € bis 5.000 St.	Preis € mehr als 5.000 St.
	_	PREISGRU	JPPE II		1			ı
Alfred !!!	II	violett	6-10			10-13		
Ann Lindsay	II	rot-weiß	6-10			10-13		
Bernstein !!!	II	hellcreme-braun	6-10			10-13		
Blutopia !!!	II	violett	6-10			10-13		
Brasilia	П	orange-rosa	6-10			10-13		
Brigitte	II	creme-pink	6-10			10-13		
Calsap	II	weiß mit Äuglein	6-10			10-13		
Cherry Cheesecake	II	weiß-dunkelrosa	6-10			10-13		
Danuta	II	rosa mit Äuglein	6-10			10-13		
Diadem !!!	II	rosa mit Äuglein	6-10			10-13		
Dr.H.C.Dresselhuys	II	rot	6-10			10-13		
Erato®** !!!	II	dunkelrot	6-10			10-13		
Eskimo**	II	weiß	6-10			10-13		
Francesca** !!!	II	dunkelrot	6-10			10-13		
Germania <sup>®</sup>	II	dunkelrosa	6-10			10-13		
Haaga**	II	dunkelrosa	5-8			7-10		
Hachmann`s Feuerschein®**	II	dunkelrot	6-10			10-13		
Hellikki	II	rosa-purpur-rot	6-10			10-13		
Helsinki University	II	hellrosa	6-10			10-13		
Humboldt !!!	II	hellrosa	5-8	1,15	1,10	7-10	2,34	2,24
Lachsgold !!!	II	creme-gelb	6-10	1,13	1,10	10-13	2,34	2,24
Libretto	II	violett	6-10			10-13		
Mieszko I	II	rot	6-10			10-13		
Nova Zembla	II	rot	6-10			10-13		
P.J.M. Elite	II	violett-rosa	6-10			10-13		
Pearce`s American Beauty	II	dunkelrosa	6-10			10-13		
Peter Alan	II	violett	6-10	]		10-13		
Pfauenauge <sup>®</sup>	II	hellrosa	6-10	]		10-13		
Pohjola's Daughter	II	hellrosa	6-10	]		10-13		
Polarnacht	II	tiefviolett	6-10	]		10-13		
Prof. Horst Robenek !!!	II	hellrosa	5-8			7-10		
Purple Splendour !!!	II	violett	6-10			10-13		
Purpureum Grandiflorum	II	hellviolett	6-10	]		10-13		
Rasputin	II	violett mit Äuglein	6-10	]		10-13		
Red Jack !!!	II	rot	6-10	]		10-13		
Sternzauber	II	rosa	6-10	]		10-13		
Taragona	II	dunkelrot	5-8			7-10		
Torero®**	II	rot	6-10			10-13		
Van Weerden Poelman !!!	II	rot	6-10			10-13		
Von Oheimb Woislovitz	II	rosa	6-10			10-13		

!!! Letztes Jahr im Angebot

<sup>\*</sup> Die angegebenen Pflanzenhöhen sind ungefähre Angaben. Die Höhe der Pflanzen in der Lieferung darf maximal 25% von der angegebenen Höhe abweichen.

<sup>\*\*</sup> Pflanzen in Multiplatten rund 30% mit 1. Trieb. Pflanzen im C1 Container rund 50% mit 2. Trieben.

I – sehr gut wachsende Pflanzen; II – normal wachsende Pflanzen; III - langsam oder schwer wachsende Pflanzen

		F		en in Mul	iplatten	(	C1 Contair	ner
	Preis-		(40 Stck.) Pflanzen mit 2 oder mehr Trieben			Pflanzen mit 3 oder mehr Trieben		
Sorte	gruppe	Blütenfarbe	Höhe [cm] *	Preis € bis 10.000 St.	Preis € mehr als 10.000 St.	Höhe [cm] *	Preis € bis 5.000 St.	Preis € mehr als 5.000 St.
		PREISGRU	JPPE III					
Brisanz !!!	III	rot	6-10			10-13		
Busuki	III	rot	6-10			10-13		
Cheer	III	hellrosa	5-8			7-10		
Goldkrone <sup>®</sup>	III	gelb	5-8			7-10		
Hachmann`s Charmant®	III	rot-weiß	6-10	1,17	1,12	10-13	2,52	2,42
Kabarett**	III	dunkelrosa	6-10	1,17	1,12	10-13	3	2,42
Kali	III	dunkerot	6-10			10-13		
Lugano !!!	III	violett-rosa	6-10			10-13		
Orangina !!!	III	hellorange	6-10			10-13		
Schneeauge	III	weiß	6-10			10-13		

<sup>!!!</sup> Letztes Jahr im Angebot

# RHODODENDRON YAKUSHIMANUM

I – sehr gut wachsende Pflanzen; II – normal wachsende Pflanzen; III - langsam oder schwer wachsende Pflanzen

i – senr gut wachsende Pilanzen		na waanaanaa r	· ·	en in Mul			C1 Contair	
			l	ck.) Pflanz	•	Pflanzen mit 3 oder mehr		
Sorte	Preis-	Blütenfarbe	oder mehr Trieben			Trieben		
00.10	gruppe	оре	Höhe [cm] *	Preis € bis 10.000 St.	Preis € mehr als 10.000 St.	Höhe [cm] *	Preis € bis 5.000 St.	Preis € mehr als 5.000 St.
		PREISGRU	JPPE II					
Blurettia !!!	П	blaurosa	3-8			7-10		
Норру	II	weiß	3-8	1,15	1,10	7-10	2,34	2,24
Percy Wiseman	П	cremefarbig	3-8			7-10		
		PREISGRU	IPPE III					
Astrid !!!	III	rot	3-8			7-10		
Biko <sup>PBR</sup>	III	weiß	3-8			7-10		
Bohlken's Lupinenberg	III	violett	3-8			7-10		
Bohlken's Lupinenberg Laguna	III	violett	3-8			7-10		
Caroline Allbrook	III	lila-rosa	3-8			7-10		
Dotella	III	rot	3-8			7-10		
Excelsior !!!	III	hellrosa	3-8			7-10		
Fantastica	III	dunkelrosa	3-8	1,17	1,12	7-10	2,52	2,42
Golden Torch	III	creme-rosa	3-8			7-10		
Kalinka	III	rosa	3-8			7-10		
Lumina	III	rosa	3-8			7-10		
Nicoletta	III	rosa	3-8			7-10		
Schneekrone	III	weiß	3-8			7-10		
Schneewitchen !!!	III	rosa	3-8			7-10		
Sneezy	III	rosa	3-8			7-10		

<sup>!!!</sup> Letztes Jahr im Angebot

<sup>\*</sup> Die angegebenen Pflanzenhöhen sind ungefähre Angaben. Die Höhe der Pflanzen in der Lieferung darf maximal 25% von der angegebenen Höhe abweichen.

<sup>\*\*</sup> Pflanzen in Multiplatten rund 30% mit 1. Trieb. Pflanzen im C1 Container rund 50% mit 2. Trieben.

# **RHODODENDRON REPENS**

I – sehr gut wachsende Pflanzen; II – normal wachsende Pflanzen; III - langsam oder schwer wachsende Pflanzen

Sorte	Preis-	Preis- ruppe Blütenfarbe _	Pflanzen in Multiplatten (40 Stck.) Pflanzen mit 2 oder mehr Trieben			C1 Container  Pflanzen mit 3 oder mehr Trieben		
	gruppe		Höhe [cm] *	Preis € bis 10.000 St.	Preis € mehr als 10.000 St.	Höhe [cm] *	Preis € bis 5.000 St.	Preis € mehr als 5.000 St.
		PREISGRU	JPPE II					
Baden Baden	II	scharlachrot	3-8			7-10		
Bengal	II	scharlachrot	3-8	1,15	1,10	7-10	2,34	2,24
Scarlet Wonder !!!	II	scharlachrot	3-8			7-10		

<sup>!!!</sup> Letztes Jahr im Angebot

# RHODODENDRON WILLIAMSIANUM

I – sehr aut wachsende Pflanzen: II – normal wachsende Pflanzen: III - langsam oder schwer wachsende Pflanzen

1 – serii gut wachschde i hanzen, ii – hormal wachschde i hanzen, iii - langsam oder schwer wachschde i hanzen									
			Pflanz	en in Mul	tiplatten	C1 Container			
Sorte			(40 Stck.) Pflanzen mit 2			Pflanzen mit 3 oder mehr			
	Preis-	Blütenfarbe	oder mehr Trieben			Trieben			
	gruppe	gruppe	Höhe	Preis € bis	Preis € mehr als	Höhe	Preis € bis 5.000	Preis € mehr als	
			[cm] *	10.000 St.	. 10.000 St.	[cm] *	St.	5.000 St.	
		PREISGRU	JPPE II						
Claudius !!!	II	rosa	6-10	1,15	1,10	10-13	2,34	2,24	
Gartendirektor Glocker !!!	II	rosa-rot	5-8	1,13	1,10	7-10	2,34	2,24	

# !!! Letztes Jahr im Angebot

<sup>\*</sup> Die angegebenen Pflanzenhöhen sind ungefähre Angaben. Die Höhe der Pflanzen in der Lieferung darf maximal 25% von der angegebenen Höhe abweichen.

<sup>\*\*</sup> Pflanzen in Multiplatten rund 30% mit 1. Trieb. Pflanzen im C1 Container rund 50% mit 2. Trieben.

# **AZALEEN**

Sorte	Blütenfarbe	Stck.)	n in Multip Pflanzen m mehr Trieb	nit 2 oder en		<b>'9-Contair</b> en mit 2 oc Trieben	ler mehr
		Höhe [cm]	Preis € bis 10.000 St.	Preis € mehr als 10.000 St.	Höhe [cm]	Preis € bis 5.000 St.	Preis € mehr als 5.000 St.
Anneke	gelb	10-12			12-18	1,48	1,38
Cannon's Double	rosa	10-12		-	12-18	1,48	1,38
Cecile	hellrosa	10-12					
Chanel	hellrosa	10-12			12-18	1,48	1,38
Csardas	hellorange	10-12					
Doloroso	dunkelrot	10-12					
Feuerwerk	rot	10-12					
Gibraltar	orange	10-12			12-18	1,48	1,38
Glowing Embers	orange	10-12					
Golden Lights	gelb	10-12			12-18	1,48	1,38
Homebush	dunkelrosa	10-12			12-18	1,48	1,38
Juanita	dunkelrosa	10-12					
Klondyke	gelborange	10-12					
Mandarin Lights	orange	10-12	1,00	0,95	12-18	1,48	1,38
Nabucco	dunkelrosa	10-12			12-18	1,48	1,38
Northern Hi-Lights	gelb	10-12			12-18	1,48	1,38
Parkfeuer	rot	10-12					
Rosy Lights	rosa	10-12			12-18	1,48	1,38
Sarina	rosa	10-12					
Satomi	hellrosa	10-12			12-18	1,48	1,38
Schneegold	weiß mit gelbem Äuglein	10-12			12-18	1,48	1,38
Silver Slipper	weiß	10-12			12-18	1,48	1,38
Spek's Orange	orange	10-12			12-18	1,48	1,38
Sunte Nectarine	gelb	10-12					
Tunis	rosaorange	10-12			12-18	1,48	1,38
White Lights <b>NEUHEIT!</b>	weiß	10-12					

# AZALIEN AUS VISCOSUM/ATLANTICUM GRUPPEN UND ÄHNLICHE

Sorte		Blütenfarbe	Pflanzen in Multiplatten (40 Stck.) Pflanzen mit 2 oder mehr Trieben				
33.10		2.0.0	Höhe [cm]	Preis € bis 10.000 St.	Preis € mehr als 10.000 St.		
Henry's Triumph	NEUHEIT!	rosa	10-12	1,00	0,95		
Millenium	NEUHEIT!	rot	10-12	1,00	0,95		
Pink Form (Sweet Azalea)	NEUHEIT!	hellrosa	10-12	1,00	0,95		
Snowbird	NEUHEIT!	weiß	10-12	1,00	0,95		
Weston's Innocence	NEUHEIT!	weiß	10-12	1,00	0,95		
Weston's Lemon Drop	NEUHEIT!	gelbcreme	10-12	1,00	0,95		
Weston's Lollipop	NEUHEIT!	rosa mit gelbem Äuglein	10-12	1,00	0,95		

P9-Topf auf Bestellung verfügbar.

## **HEIDELBEERE**

(Vaccinium corymbosum)

Heidelbeeren sind sehr gut verwurzelt, gehärtet und stark bestockt von der Pflanzenbasis her. Die Sträucher werden mit der in unserer Baumschule entwickelten Mikro-Ableger-Methode hergestellt.

Die Mutterpflanzen von Heidelbeeren in unsere Baumschule sind frei von Viren was bestätigt Labortest.

Wir führen auch Gentest auf Sortenechtheit.

#### Lizenzsorten:

Das Material der Sorten Aurora, Draper, Liberty Diese Sorten unterliegen einer Züchtungslizenz des Michigan State Univesity (Aurora - CPVR 23937, Calypso - CPVR 2014/2700, Draper - CPVR 23938, Huron - CPVR 46583, Liberty - CPVR 23939). Die Höhe der Lizenzgebühr beträgt 0,50 €.

	PfI	anzen in Mult (40 Stck.)	•	P9-Container		
Sorte	Pflanze	en mit 2 oder m	nehr Trieben	Pflanzen mit 2 oder mehr Trieben		
	Höhe [cm]	Preis € bis 10.000 St.	Preis € mehr als 10.000 St.	S   Höhe [cm]		
AuroraPBR	10-15			12-18		
Calypso <sup>PBR</sup>	10-15			12-18		
Draper <sup>PBR</sup>	10-15	1,65	1,60	12-18	1,94	1,87
Huron <sup>BPR</sup>	10-15			12-18		
Liberty <sup>PBR</sup>	10-15			12-18		

## **PATIO HEIDELBEERE**

(Vaccinium corymbosum x Vaccinium angustifolium)

Lizenzsorten: Aino , Alvar®, Arto®, Jorma®

Wir stellen Ihnen die neuen Lizenzsorten der Kultur Heidelbeere vor, die in Finnland gezüchtet worden sind. Sie zeichnen sich durch hohe Frostbeständigkeit aus, deshalb sind sie für die Terrassen und Balkonen besonders gut geeignet. Diese Heidelbeeren können in einem Behälter, nach dem richtigen Schutz, überwintern aber es ist am besten, sie in einer kalten Garage oder Keller im Winter zu halten. Patio Heidelbeere zeichnet sich auch durch sehr reichhaltige Fruchtbarkeit und kompakte Wuchsform aus - erreicht bis zu ca. 1,3m Höhe. Die Größe der Frucht unterscheidet sich je nach Sorte und reicht von 1 bis 1,3 cm.

Diese Sorten unterliegen einer Züchtungslizenz des Instituts für natürliche Ressourcen Finnland (Luke). <u>Die</u> <u>Höhe</u> der Lizenzgebühr beträgt 0,33 €. Der Preis enthält den Lizenzgebühr.

	Pf	lanzen in Multi (40 Stck.)	•	P9-Container		
Sorte	Pflanz	en mit 2 oder m	ehr Trieben	Pflanzen mit 2 oder mehr Trieben		
	Höhe [cm]	Preis € bis 10.000 St.	Preis € mehr als 10.000 St.	Höhe [cm] Preis € bis Preis € meh 5.000 St. Preis € meh		
Aino <sup>PBR</sup>	10-15			12-18		
Alvar <sup>PBR</sup>	10-15	1,50	1,45	12-18	1,79	1 72
Arto <sup>PBR</sup>	10-15	1,50	1,45	12-18	1,79	1,72
Jorma <sup>PBR</sup>	10-15			12-18		

P9-Topf auf Bestellung verfügbar.

Alle Preisen gelten ab Januar 2025 ab Werk (EXW) Konstantynów Łódzki. Transportkosten sind nicht im Preis eingeschlossen.

# **HEIDELBEEREN**

	Pflanz	en in Mult (40 Stck.)	-	P	9-Contain	er	C	1-Contain	er	
Sorte	Pflanze	en mit 2 od Trieben	er mehr	Pflanze	en mit 2 od Trieben	er mehr	Pflanze	en mit 2 od Trieben	t 2 oder mehr eben	
	Höhe [cm]	Preis € bis 10.000 St.	Preis € mehr als 10.000 St.	Höhe [cm]	Preis € bis 5.000 St.	Preis € mehr als 5.000 St.	Höhe [cm]	Preis € bis 5.000 St.	Preis € mehr als 5.000 St.	
Baby Blues	10-15			12-18			15-20			
Bluecrop	10-15	1		12-18			15-20			
Bluegold	10-15			12-18			15-20			
Bluejay	10-15			12-18			15-20			
Bonus	10-15		<u> </u>	12-18			15-20			
Brigitta	10-15			12-18			15-20			
Chandler	10-15			12-18			15-20			
Darrow !!!	10-15			12-18			15-20			
Duke	10-15			12-18			15-20			
Earliblue !!!	10-15			12-18			15-20			
Elizabeth	10-15	1,14	1,09	12-18	1,42	1,35	15-20	2,12	2,02	
Elliott	10-15	1,14	1,09	12-18	1,42	1,33	15-20	2,12	2,02	
Goldtraube	10-15			12-18			15-20			
Hardyblue !!!	10-15			12-18			15-20			
Legacy	10-15			12-18			15-20			
Nelson !!!	10-15			12-18			15-20			
North Country	10-15			12-18			15-20			
Northland !!!	10-15			12-18			15-20			
Patriot	10-15			12-18			15-20			
Sierra !!!	10-15			12-18			15-20			
Spartan	10-15	]		12-18			15-20			
Toro	10-15			12-18			15-20			

<sup>!!!</sup> Letztes Jahr im Angebot

P9-Topf auf Bestellung verfügbar.

Alle Preise gelten ab Januar 2025 ab Werk (EXW) Konstantynów Łódzki. Transportkosten sind nicht im Preis eingeschlossen.

				Großh	andelspreis	beim Einka	uf €
Gattung		Container (L)	Symbol	PREIS bis 500 €	500-1300 €	1300-2500 €	mehr als 2500 €
					Rabatt 5%	Rabatt 10%	Rabatt 15%
			5/exl+	14,40	13,68	12,96	12,24
RHODODENDRON GREEN GIANTS KOLLE	KTION	5	5/exl	13,50	12,83	12,15	11,48
			5/exII	13,00	12,35	11,70	11,05
			5/exl++	10,00	9,50	9,00	8,50
		5	5/exl+	9,55	9,07	8,60	8,12
			5/exl	9,05	8,60	8,15	7,69
			5/exll	8,60	8,17	7,74	7,31
RHODODENDRON		10/15	10/exl / 15/exl	20,45	19,43	18,41	17,38
		10/10	10/exll / 15/exll	19,05	18,10	17,15	16,19
			35/exl+	55,80	53,01	50,22	47,43
		35	35/exl	53,50	50,83	48,15	45,48
			35/exll	48,85	46,41	43,97	41,52
			5/exl+	10,00	9,50	9,00	8,50
		5	5/exl	9,55	9,07	8,60	8,12
			5/exll	9,05	8,60	8,15	7,69
ROYAL RHODODENDRON		15	10/exl / 15/exl	21,50	20,43	19,35	18,28
KOTAL KIODODENDKON		13	10/exll / 15/exll	20,00	19,00	18,00	17,00
			35/exl+	59,30	56,34	53,37	50,41
		35	35/exl	56,95	54,10	51,26	48,41
			35/exII	51,15	48,59	46,04	43,48
		5 10/15	5/exl+	10,70	10,17	9,63	9,10
			5/exl	10,50	9,98	9,45	8,93
FINNISCHE KOLLEKTION DER RH. / RHODO	O KISS /		5/exII	10,00	9,50	9,00	8,50
TSCHECHISCHE KOLLEKTION / MUSIKKOLI	EKTION		10/exl / 15/exl	21,65	20,57	19,49	18,40
		10/13	10/exl / 15/exl	20,00	19,00	18,00	17,00
		35	35/elx	57,00	54,15	51,30	48,45
		5	5/exl	13,50	12,83	12,15	11,48
RHODO ELITE (der Preis hängt von der So	rto ah)	3	5/exl	17,20	16,34	15,48	14,62
INTODO ELITE (del Freis hangt von der 30	rte abj	10/15	10/exl / 15/exl	30,70	29,17	27,63	26,10
		10/13	10/exl/ 15/exl	38,15	36,24	34,34	32,43
	Pa 60		5/exl	27,65	26,27	24,89	23,50
	1 0 00		5/exII	24,90	23,66	22,41	21,17
	Pa 80		5/exl	31,40	29,83	28,26	26,69
RHODODENDRON veredelte auf Stamm	1 4 00	5	5/exII	28,85	27,41	25,97	24,52
IODODENDICON Vereuente auf Glanifff	Pa 100		5/exl	34,65	32,92	31,19	29,45
	1 a 100		5/exII	31,85	30,26	28,67	27,07
	Pa 120		5/exl	38,60	36,67	34,74	32,81
	ια 120		5/exII	34,65	32,92	31,19	29,45
GROSSE RHODODENDRON		90-250	90/exl	v	on 140 bis	zum 745	
			5/exl+	8,15	7,74	7,34	6,93
		5	5/exl	7,45	7,08	6,71	6,33
AZALEE			5/exII	7,00	6,65	6,30	5,95
ALALEE		15	15/exl	17,90	17,01	16,11	15,22
		15	15/exll	16,30	15,49	14,67	13,86
		35	35/exl	28,60	27,17	25,74	24,31

<sup>\*</sup> Die in der Preisliste aufgeführten Preise sind Nettopreise (ohne Mehrwertsteuer) in EUR. Die Preise sind Richtpreise. Preise in Fremdwährungen werden auf Grundlage des durchschnittlichen Wechselkurses der Polnischen Nationalbank am Werktag vor der Rechnungsstellung umgerechnet.

				Großh	andelspreis	beim Einka	uf €
	Gattung	Container (L)	Symbol	PREIS bis 500 €	500-1300 €	1300-2500 €	mehr als 2500 €
					Rabatt 5%	Rabatt 10%	Rabatt 15%
NEUE TSCHECHISCH	IE SERIE JAPANISCHER AZALEEN	1	1/I	3,85	3,66	3,47	3,27
NESE TOOTEOMOON	E CENTE ON ANICONEN AFALLEN	2,5	2,5/exl	5,80	5,51	5,22	4,93
IADANICOUE AZALE	E ZWEDO DUODODENDON UND	1	1/I	3,25	3,09	2,93	2,76
JAPANISCHE AZALE	E, ZWERG-RHODODENDRON UND IMPEDITUM	2,5	2,5/exl	5,10	4,85	4,59	4,34
		5	5/exl	8,85	8,41	7,97	7,52
	GAULTERIA PROCUMBENS	1	1/I	3,00	2,85	2,70	2,55
	ANDROMEDA, KALMIA ANGUSTIFOLIA	1	1/I	3,25	3,09	2,93	2,76
	, and the media, to the mark the desire desired	2,5	2,5/l	4,55	4,32	4,10	3,87
ANDERE HEIDELKRÄUTE		2,5	2,5/l	4,20	3,99	3,78	3,57
AND ENE TIE DE ENTONOTE	PIERIS	5	5/I	8,35	7,93	7,52	7,10
		J	5/II	7,45	7,08	6,71	6,33
	LEUCOTHOE	2,5	2,5/l	3,70	3,52	3,33	3,15
	EEGGGTTIGE	5	5/I	7,45	7,08	6,71	6,33
	CHAENOMELES, COTONEASTER Pa,	5	Pa 60	10,45	9,93	9,41	8,88
	VIBURNUM		Pa 80	10,95	10,40	9,86	9,31
		2,5	20-40	5,80	5,51	5,22	4,93
LAUBSTRÄUCHER	SYRINGA		20-40	6,40	6,08	5,76	5,44
ENODOTIONOCITEIN		5	40-60 cm	7,00	6,65	6,30	5,95
			60-80 cm	7,60	7,22	6,84	6,46
	COTINUS	2,5	2,5/I	5,80	5,51	5,22	4,93
	30111100	5	5/I	8,15	7,74	7,34	6,93
	BROMBEERE	2,5	40-50	3,25	3,09	2,93	2,76
	HIMBEERE	2,5	30-40	3,85	3,66	3,47	3,27
		2,5	2,5/I	3,85	3,66	3,47	3,27
		2,0	2,5/II	3,60	3,42	3,24	3,06
	HEIDELBEERE	5	5/I	6,65	6,32	5,99	5,65
	HEIBELBELKE	J	5/II	6,30	5,99	5,67	5,36
		15	15/I	20,45	19,43	18,41	17,38
		15	15/II	19,05	18,10	17,15	16,19
		5	5/I	7,65	7,27	6,89	6,50
OBSTPFLANZEN	PATIO HEIDELBEERE	J	5/II	7,20	6,84	6,48	6,12
ODO!!! EARLE!!	· AND NEIDEENE	10	10/I	11,40	10,83	10,26	9,69
		10	10/II	10,25	9,74	9,23	8,71
	GROßFRÜCHTIGE MOOSBEERE	1	1/I	3,25	3,09	2,93	2,76
	CROSS ROOMING MOODELINE	2,5	2,5/l	5,10	4,85	4,59	4,34
	MAIBEERE	1	1/I	2,55	2,42	2,30	2,17
	MAIDEENE	5	5/I	5,10	4,85	4,59	4,34
		2,5	40-50 cm	7,20	6,84	6,48	6,12
	FELSENBIRNEN in Sorten		60-80 cm	7,65	7,27	6,89	6,50
	LECENDINALIA III GORGII	5	80-100 cm	8,60	8,17	7,74	7,31
			100-120 cm	9,05	8,60	8,15	7,69

<sup>\*</sup> Die in der Preisliste aufgeführten Preise sind Nettopreise (ohne Mehrwertsteuer) in EUR. Die Preise sind Richtpreise. Preise in Fremdwährungen werden auf Grundlage des durchschnittlichen Wechselkurses der Polnischen Nationalbank am Werktag vor der Rechnungsstellung umgerechnet.

					Großh	andelspreis	beim Einka	uf€
	Gattung		Container (L)	Symbol	PREIS bis 500 €	500-1300 €	1300-2500 €	mehr als 2500 €
						Rabatt 5%	Rabatt 10%	Rabatt 15%
					13,25	12,59	11,93	11,26
					13,85	13,16	12,47	11,77
	ABIES, PICEA, PINUS (die Höhe hängt von	20-160 cm	5	5/I	14,40	13,68	12,96	12,24
	der Sorte ab)	20 100 0111		3/1	15,80	15,01	14,22	13,43
					16,75	15,91	15,08	14,24
					17,90	17,01	16,11	15,22
KONIFEREN VEREDELTE		Pa 40			17,90	17,01	16,11	15,22
UND VEREDELTE AUF		Pa 60	5	5/I	21,40	20,33	19,26	18,19
STAMM (Pa)	ABIES, PICEA, PINUS	Pa 80			24,90	23,66	22,41	21,17
		Pa 40	15	15/I	28,15	26,74	25,34	23,93
		Pa 60 / Pa 80	15	13/1	35,10	33,35	31,59	29,84
	LARIX	Pa 60			13,70	13,02	12,33	11,65
		Pa 80	_	5/I	16,30	15,49	14,67	13,86
		Pa 100	5	5/1	19,30	18,34	17,37	16,41
		Pa 120			20,70	19,67	18,63	17,60
	CHAMAECYPARIS	20-80 cm	5	5/I	5,80	5,51	5,22	4,93
	JUNIPERUS	20-100 cm	10 / 15	10/l / 15/l	10,50	9,98	9,45	8,93
KONIFEREN (die Höhe	PICEA, PINUS	20-80 cm	5	5/I	5,80	5,51	5,22	4,93
hängt von der Sorte ab)		20-100 cm	10 / 15	10/l / 15/l	10,50	9,98	9,45	8,93
	TUILIA TAVIIC	20-80 cm	5	5/I	5,80	5,51	5,22	4,93
	THUJA, TAXUS	20-100 cm	10 / 15	10/l / 15/l	10,50	9,98	9,45	8,93
	ROBINIA	120-140 cm	5	5/I	8,40	7,98	7,56	7,14
	ROBINIA	140-180 cm	5	5/1	9,10	8,65	8,19	7,74
		100-120 cm			8,05	7,65	7,25	6,84
		140-160 cm			10,00	9,50	9,00	8,50
	MALUS PRUNUS	160-180 cm	5	5/I	11,40	10,83	10,26	9,69
	1 1101100	180-200 cm			13,30	12,64	11,97	11,31
		Pa 80			17,90	17,01	16,11	15,22
LAUBBÄUME		120-140 cm			13,50	12,83	12,15	11,48
LAUBBAUME		140-160 cm			14,90	14,16	13,41	12,67
	SORBUS	160-180 cm	5	5/I	16,50	15,68	14,85	14,03
		180-200 cm			17,90	17,01	16,11	15,22
		200-220 cm			19,30	18,34	17,37	16,41
		< 100 cm		6"	3,25	3,09	2,93	2,76
	DET!!! 1	> 100 cm	2	2/I	3,85	3,66	3,47	3,27
	BETULA	< 100 cm	_	- "		4.00	4.44	
		> 100 cm	5	5/I	4,90	4,66	4,41	4,17

<sup>\*</sup> Die in der Preisliste aufgeführten Preise sind Nettopreise (ohne Mehrwertsteuer) in EUR. Die Preise sind Richtpreise. Preise in Fremdwährungen werden auf Grundlage des durchschnittlichen Wechselkurses der Polnischen Nationalbank am Werktag vor der Rechnungsstellung umgerechnet.

					Großha	andelspreis	beim Einka	uf €
	Gattung		Container (L)	Symbol	PREIS bis 500 €	500-1300 €	1300-2500 €	mehr als 2500 €
						Rabatt 5%	Rabatt 10%	Rabatt 15%
	ACER PALMATUM	30-40 cm	2,5	2,5/l	5,80	5,51	5,22	4,93
	AGENTALMATOM	40-60 cm	5	5/I	9,05	8,60	8,15	7,69
		80-100 cm			11,15	10,59	10,04	9,48
		100-120 cm		5/I	12,80	12,16	11,52	10,88
		120-140 cm	5		14,40	13,68	12,96	12,24
		140-160 cm	5		17,65	16,77	15,89	15,00
	ACER	160-180 cm			20,70	19,67	18,63	17,60
	CATALPA	180-200 cm			24,65	23,42	22,19	20,95
		120-140 cm	10	10/l	17,65	16,77	15,89	15,00
		140-160 cm			20,70	19,67	18,63	17,60
LAUBBÄUME		180-200 cm		10/1	24,65	23,42	22,19	20,95
LAUBBAUWE		200-220 cm			27,65	26,27	24,89	23,50
		60-80 cm			13,95	13,25	12,56	11,86
		80-100 cm			15,80	15,01	14,22	13,43
		100-120 cm			17,65	16,77	15,89	15,00
	FAGUS ULMUS	120-140 cm	5	5/I	19,05	18,10	17,15	16,19
	000	140-160 cm			20,95	19,90	18,86	17,81
		160-180 cm	1		22,55	21,42	20,30	19,17
		180-200 cm			24,20	22,99	21,78	20,57
		Pa 40			10,25	9,74	9,23	8,71
	GINKGO	Pa 60	5	5/I	14,65	13,92	13,19	12,45
		Pa 80			17,90	17,01	16,11	15,22

<sup>\*</sup> Die in der Preisliste aufgeführten Preise sind Nettopreise (ohne Mehrwertsteuer) in EUR. Die Preise sind Richtpreise. Preise in Fremdwährungen werden auf Grundlage des durchschnittlichen Wechselkurses der Polnischen Nationalbank am Werktag vor der Rechnungsstellung umgerechnet.

# RHODODENDRON GREEN GIANTS KOLLEKTION

Green Giants ist eine neue Serie von Rhododendren des schwedischen Züchters Bengt Karlsson mit spektakulären, riesigen Blättern, die an exotische Rhododendronblätter erinnern. Ihre Länge erreicht bis zu 30 cm und ihre Breite beträgt etwa 10 cm. Die Blätter sind dunkelgrün und glänzend oder matt. Sie entstanden durch Kreuzung von exotischen Arten mit riesigen Blättern und Arten mit sehr hoher Frostbeständigkeit. Labortests haben gezeigt, dass sie Frost im Bereich von -20°C bis -22°C standhalten. Unter Freilandbedingungen haben sie bisher Temperaturen bis zu -18°C überstanden. Die Blüten der Sorten dieser Serie sind sehr beeindruckend. Die Sträucher beginnen in einem späteren Alter, als mehrjährige Exemplare, zu blühen.



SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Alle Sträucher mit Knospen			
5/exl	25-30	5	13,50
Sorte		•	

Cinnamon Princess NEUHEIT!

(campanulatum x rex)

Eine Rhododendron-Sorte, die zur neuen Serie von **Green Giants** (Grüne Giganten) mit riesigen Blättern gehört. Sie wurde in Schweden von Bengt Karlsson gezüchtet. Diese Sorte entstand durch die Kreuzung der Rhododendron-Art *campanulatum* mit großen, ovalen Blättern und guter Frostbeständigkeit sowie der Rhododendron-Art *rex*, mit geringer Frostbeständigkeit, aber mit riesigen Blättern ausgestattet ist. Der Rhododendron Cinnamon Princess zeichnet sich durch seine spektakulär großen Blätter aus – die Blattlänge erreicht bis zu 28 cm und die Breite bis zu 10-11 cm. Das durchschnittliche Blatt misst 20 cm x 9 cm. Die Blätter sind dunkelgrün, sehr glänzend und haben charakteristische Rippen. Die Unterseite der Blätter hat eine zimtfarbene Färbung. Labortests zur Frostbeständigkeit haben gezeigt, dass sie Temperaturabfälle bis -20°C unbeschadet übersteht. Im Freiland hat sie bisher Winter mit Temperaturen bis -18°C überlebt. Die Blüten haben eine glockenförmige Form, sind groß, hellrosa und innen dunkelbraun. Die Blüte ist nicht üppig und kann nicht jedes Jahr auftreten. Diese Sorte ist jedoch aufgrund ihres spektakulären Laubs besonders attraktiv. Die Sträucher sind kräftig und wachsen sehr stark. Wir schätzen, dass sie nach 10 Jahren eine Höhe und Breite von bis zu 2,2 m erreichen können.

Bengt's Fortuna NEUHEIT!

(fortunei x ungernii) x hemsleyanum

Eine Rhododendron-Sorte, die zur neuen Serie von **Green Giants** (Grüne Giganten) mit riesigen Blättern gehört. Sie wurde in Schweden von Bengt Karlsson gezüchtet. Diese Sorte entstand durch die Kreuzung von drei Arten mit großen Blättern. Der Rhododendron Fortuna zeichnet sich durch seine spektakulär großen Blätter aus – die Blattlänge erreicht bis zu 25 cm und die Breite bis zu 10 cm. Das durchschnittliche Blatt misst 20 cm x 9 cm. Die Blätter sind hellgrün und matt. Die Blütenknospen und Blattstiele haben eine intensive violette Farbe. Labortests zur Frostbeständigkeit haben gezeigt, dass sie Temperaturabfälle bis -22°C unbeschadet übersteht. Im Freiland hat sie bisher Winter mit Temperaturen bis -18°C überlebt. Die Blüten sind groß, cremefarben und leicht duftend. Die Sträucher sind kräftig und wachsen sehr stark. Wir schätzen, dass sie nach 10 Jahren eine Höhe und Breite von bis zu 2,5 m erreichen können.

King Size NEUHEIT!

(brachycarpum x macabeanum) x macabeanum

Eine Rhododendron-Sorte, die zur neuen Serie von Green Giants (Grüne Giganten) mit riesigen Blättern gehört. Sie wurde in Schweden von Bengt Karlsson gezüchtet. Diese Sorte ist das Ergebnis einer Kreuzung des hoch frostbeständigen Rhododendron brachycarpum mit mit geringer Frostbeständigkeit, aber blattgroßen Rhododendron macabeanum. Der Rhododendron King Size zeichnet sich durch spektakulär große Blätter aus – die Blätter erreichen eine Länge von bis zu 30 cm und eine Breite von bis zu 13 cm. Ein durchschnittliches Blatt misst 20 cm x 10 cm. Die Blätter sind dunkelgrün, sehr glänzend und haben charakteristische Rippen sowie einen leichten weißen Überzug (Filz). Laboruntersuchungen zur Frostbeständigkeit haben gezeigt, dass er ohne Schaden Temperaturstürze bis zu -20°C übersteht. Im Freiland hat er bisher Winter mit Temperaturen bis -18°C überstanden. Die Blüten haben eine glockenförmige Form, sind groß, cremefarben und innen dunkelbraun. Die Blüte ist nicht üppig und kann nicht jedes Jahr auftreten. Diese Sorte ist jedoch aufgrund ihres spektakulären Laubs besonders attraktiv. Die Sträucher sind kräftig und wachsen sehr stark. Wir schätzen, dass sie nach 10 Jahren eine Höhe und Breite von bis zu 2,5 m erreichen können.

Queen Size NEUHEIT!

(brachycarpum x macabeanum)

Eine Rhododendron-Sorte, die zur neuen Serie von Green Giants (Grüne Giganten) mit riesigen Blättern gehört. Sie wurde in Schweden von Bengt Karlsson gezüchtet. Diese Sorte ist das Ergebnis einer Kreuzung des hoch frostbeständigen Rhododendron brachycarpum mit mit geringer Frostbeständigkeit, aber blattgroßen Rhododendron macabeanum. Der Rhododendron Queen Size zeichnet sich durch seine spektakulär großen Blätter aus – die Blattlänge erreicht bis zu 25 cm und die Breite bis zu 10-11 cm. Das durchschnittliche Blatt misst 20 cm x 9 cm. Die Blätter sind dunkelgrün, sehr glänzend und haben charakteristische Rippen sowie einen leichten weißen Überzug (Filz). Labortests zur Frostbeständigkeit haben gezeigt, dass sie Temperaturabfälle bis -22°C unbeschadet übersteht. Im Freiland hat sie bisher Winter mit Temperaturen bis -18°C überlebt. Die Blüten haben eine glockenförmige Form, sind groß, cremefarben und innen dunkelbraun. Die Blüte ist nicht üppig und kann nicht jedes Jahr auftreten. Diese Sorte ist jedoch aufgrund ihres spektakulären Laubs besonders attraktiv. Die Sträucher sind kräftig und wachsen sehr stark. Wir schätzen, dass sie nach 10 Jahren eine Höhe und Breite von bis zu 2,2 m erreichen können.

# RHODODENDRON-KOLLEKTION DREI ADELIGE

Dies ist eine neue Serie von drei spätblühenden Sorten (Ende Mai) mit violetter Farbgebung. Alle zeichnen sich durch gutes Wachstum, dichten Wuchs und gute Winterhärte aus – sie sind nicht nur frostbeständig (bis -28°C), sondern auch an den sich verändernden Klimawandel angepasst (insbesondere an lange warme Perioden im Winter und starke Spätfröste im frühen Frühling). Sie bilden reichlich Blütenknospen. Die Pflege bereitet keine Schwierigkeiten. Der Name der Serie ist inspiriert von den Namen dreier bekannter polnischer Frauen aus Adelsfamilien.



SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Alle Sträucher mit Knospen	_		
5/exl+	25-35		10,00
5/exl	25-30	5	9,55
5/exII	20-30		9,05
Sorte	Blütenfarb	e	

Anna Jagiellonka violett NEUHEIT!

(Peter Alan x Catawbiense Grandiflorum)

Eine polnische Sorte mit tiefvioletten Blüten mit einem zarten grünlichen Tupfen. Blüht spät (Ende Mai). Die Blätter sind hellgrün. Der Wuchs ist aufrecht und relativ kräftig. Sie blüht reichlich. Frostbeständigkeit bis -28°C. Sie zeichnet sich durch gute Winterhärte aus und ist an den sich verändernden Klimawandel angepasst.

#### Izabela Czartoryska

(Peter Alan x Burgundula)

dunkelviolett mit gelbem Auge NEUHEIT!

**NEUHEIT!** 

Eine polnische Sorte mit dunkelvioletten Blüten und gelbem Auge. Sie blüht spät (Ende Mai). Die Blätter sind hellgrün. Der Wuchs ist dicht und relativ kräftig. Sie blüht reichlich. Frostbeständigkeit bis -26°C.

# Jadwiga Zamoyska

(Peter Alan x Catawbiense Grandiflorum)

eine polnische Sorte mit violetten Blüten und großem, braunem Auge. Sie blüht spät (Ende Mai). Die Blätter sind hellgrün. Der Wuchs ist dicht und relativ kräftig. Sie blüht reichlich. Frostbeständigkeit bis -28°C. Sie zeichnet sich durch gute Winterhärte aus und ist an den sich verändernden Klimawandel angepasst.

lilla

# TSCHECHISCHE KOLLEKTION DER RHODODENDREN

Die Sorten aus der tschechischen Kollektion wurden am Silva Tarouca Institut für Landschafts- und Ziergärten gezüchtet, Průhonice, Tschechische Republik. Sie zeichnen sich durch ungewöhnlich attraktive Blütenfarben und eine sehr reiche und lange Blüte aus. Einige Sorten haben zudem besonders haltbare, kompakte Blütenstände, dank derer sie mehr als 3 Wochen blühen. Einige sind gegen hohe Sonneneinstrahlung und Trockenheit außergewöhnlich resistent, haben duftende Blüten oder intensiv roten Wuchs. Die meisten können Frost bis zu -24°C aushalten. Sie alle sind das Ergebnis langjähriger Züchtungsarbeit und einer sehr rigorosen Selektion, die zur Auswahl von Sorten mit besonders attraktiver Habitus und Belaubung und zu guter Krankheitsresistenz führte.



SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Alle Sträucher mit Knospen	_		
5/exl+	25-35		10,70
5/exl	25-30	5	10,50
5/exII	20-30		10,00
15/exl	40-50	15	21,65
15/exll	35-45	15	20,00
35/exl	60-70	35	57,00
Sorte	Blütenfarb	e	

Bečov - hybrid purpurrosa

(Cornelia Schröder × Petr)

Eine Sorte mit purpurrosa Blüten mit einem Durchmesser ca. 8 cm. in kugelförmigen Blutenständen gesammelt. Die Ränder der Blütenblätter sind gefranst, mit einem dunkelroten Muster. Große, glänzende Blätter. Nach 10 Jahren wird der Strauch 1,4 m hoch und 1,6 m breit. Sie blüht ab Anfang Mai. Frostbeständig bis -24 °C.

Bezděz - R.ponticum - hybrid

hellrosa

(R. ponticum × Cunningham's White)

Blüten mit einem Durchmesser von ca. 7 cm, hellviolett mit gelber Zeichnung. Glänzende, dunkelgrüne Blätter. Der Strauch wird nach 10 Jahren etwa 1,2 m hoch und breit. Sie blüht zuverlässig von Anfang bis Mitte Mai. Wiederholt Blühen von August bis Oktober. Frostbeständigkeit bis zu -24°C.

# Bouzov - R.calophytum-hybrid

blassviolett

(R. calophytum × Arnošt Silva Tarouca)

Rote Blüten mit einem Durchmesser ca. 8 cm, in kugelförmogen Blutenständen gesammelt. Blütenfarbe ist blassviolet mit dunkelviolett-rotter Zeichnung. Blütenknospen sind rot. Kompakter, regelmäßiger Habitus. Nach 10 Jahrten erreicht sie etwa 1,1 m Höhe und Breite. Diese Sorte blüht von Mitte April bis Anfang Mai. Frostbeständigkeit bis zu -24°C. Pflanzen ohne oder mit 1-2 oder mehr Knospen.

Děvín PBR - hybrid rosa-violett

(Saba × Sarasate): Züchter: Michał Severa

Eine Sorte mit beeindruckenden, zweifarbigen Knospen. Rosa-violette Blüten ca. 8 cm mit einem großen roten Auge. Stark duftende Blumen. Die Blätter sind länglich, intensiv grün. Habitus regelmäßig und kompakt. Nach 10 Jahren erreicht sie 1,1 m Höhe und Breite. Sie wird Ende Mai, Anfang Juni blühen. Frostbeständigkeit bis zu -24°C.

Hostýn PBR - hybrid

[(Arthur Stevens × Humboldt) × Madame Jules Porgès]; Züchter: Michał Severa

Hellpurpure Blüten mit einem großen mehrfarbigen Fleck, die in kegelförmigen Bluteständen gesammelt sind. Blätter leicht gewellt, dunkelgrün, glänzend. Nach 10 Jahren erreicht der Strauch eine Höhe von 1,2 m und eine Breite von 1,3 m. Sie blüht Mitte Mai. Frostbeständigkeit bis zu -24°C. Pflanzen mit 1-2 oder mehr Knospen.

Ještěd PBR - hybrid

(Vilém Heckel × Madame Jules Porgès); Züchter: Michał Severa

Große Blüten ca. 9 cm, in kegelförmigen Blütenständen gesammelt, rosa-violett, innen recht hell mit dunkelrotem Fleck. Die Blätter sind dunkelgrün, glänzend. Das Wachstum des Strauches erreicht nach 10 Jahren ca. 1,4 m hoch und 1,6 m breit. Blütezeit recht spät - von Ende Mai bis Mitte Juni. Frostbeständigkeit bis zu -24°C.

SYMBOL	Höhe (cm) Container (L)		Preis (€)
Alle Sträucher mit Knospen			
5/exl+	25-35		10,70
5/exl	25-30	5	10,50
5/exII	20-30		10,00
10/exl 15/exl	40-50	15	21,65
10/exll 15/exll	35-45	15	20,00
35/exl	60-70	35	57,00

Sorte	Blütenfarbe

#### Karlštejn - hybrid

hellrosa

(Arthur Stevens × Bohumil Kavka)

Blumen ca. 8 cm, hellrosa mit dunklerem Rand und dunkelrotem Auge. Glänzende Blätter. Nach 10 Jahren ist der Strauch 1,1 m hoch und 1,2 m breit. Sie blüht seit Anfang Mai. Frostbeständigkeit bis zu -24°C.

#### Klenová - hybrid

dunkelviolett

(Spätlese × Bohumil Kavka)

Blumen ca. 8 cm, dunkelviolett mit hellgelber Mitte, mit dunkelroten Flecken. Die Blätter sind schmal und glänzend. **Junge Gewächse sind intensiv rot**. Größe des Strauches nach ca. 10 Jahren 1,6 m hoch und 1,4 m breit. Sie blüht von Ende Mai bis Mitte Juni. Frostbeständigkeit bis -24°C. Pflanzen mit 1-2 oder mehr Knospen.

#### Klíč - hybrid

(Reifrock × Claudine); Züchter: Michał Severa

Die Blüten sind 7 cm groß, purpurrosa (in der Mitte fast weiß) mit einem goldenen Fleck. Dunkelgrüne, glänzende Blätter. Durchschnittliches Wachstum des Strauches - nach 7 Jahren erreicht er ca. 70 cm Höhe und 0,5 m Breite. Blüht von Mitte bis Ende Mai. Frostbeständigkeit bis -20°C.

#### Klínovec - hybrid

hellrosaviolett

**NEUHEIT!** 

('Stožec' × 'Bouzov')

Die Blüten sind 9 cm breit, in kugelförmigen Blütenständen gesammelt, hellrosa-violett mit einem kirschroten Fleck. Die Blüten **duften intensiv**. Die Blätter sind leicht glänzend. Junge keimende Triebe und Blätter sind dunkelrot. Die Blütezeit beginnt Mitte Mai. Die Sorte ist frostbeständig bis -22°C.

## Koda - R.fortunei - hybrid

weiß

(Konsonanz × Spätlese); Züchter: Michał Severa

Große Blüten ca. 9 cm, in kugelförmigen Blütenständen gesammelt. Die anfangs intensiv hellrosa werden reinweiß mit dunkelroter Zeichnung. Blütenränder leicht ausgefrast. Dunkelgrüne, glänzende Blätter. Kompakter, kugelförmiger Habitus. Die Sträucher erreichen nach 10 Jahren eine Höhe und Breite von etwa 1,1 m. Blüht ab Mitte Mai. Diese Sorte verträgt Hitze und Sonne gut. Frostbeständigkeit bis -18°C.

#### Kokořín - R. yakushimanum - hybrid

dunkelviolett

(Blurettia × Bohumil Kavka)

Blüten mit einem Durchmesser von 7,5 cm, dunkelvioletten Blütenständen mit einem weißen Zentrum und einigen dunklen Flecken. **Die Blüten sind sehr haltbar**. Die Blätter sind matt. Die Blütenknospen sind im Winter violett. Nach 10 Jahren erreicht der Strauch eine Höhe von 1,2 m und eine Breite von 1,3 m. Blütezeit von Mitte Mai bis Anfang Juni. Frostbeständigkeit mindestens -24°C.

#### Kotnov - hybrid

hellrosa

(Profesor Scholz × Petr)

Blüten mit einem Durchmesser von 7 cm, die in kugelförmigen Blütenständen gesammelt sind. Die jungen Blüten haben hellrosa Ränder und eine cremegelbe Mitte. **Die Blumen sind sehr haltbar.** Die Knospen sind im Winter zweifarbig gelb-rot. In 10 Jahren erreicht sie eine Höhe von 1,4 m und eine Breite von 1,6 m. Blütezeit von Mitte bis Ende Mai. **Eine Sorte, die toleranter gegenüber Hitze und Sonnenschein ist.** Frostbeständigkeit mindestens -24 °C.

# Kozákov PBR - R.vakushimanum - hybrid - R.forrestii

purpurrosa

(Bambola × Madame Jules Porgès); Züchter: Michał Severa

Große Blüten, Durchmesser bis 9 cm, die in kugelförmigen Blütenständen gesammelt sind, purpurrosa mit einer großen orange-roten Zeichnung. Dunkelgrüne, glänzende Blätter. Knospen sind im Winter rot-violett. Nach 10 Jahren erreicht der Strauch 1,1 m Höhe und Breite. Blüht ab Mitte Mai. Frostbeständigkeit bis -24 °C.

#### Krakovec - R.insignie- hybrid

dunkelrot

(Sammetlglut × Berliner Liebe)

Blüten 6 cm Durchmesser, gesammelt in kugelförmigen Blütenständen von dunkelroter Farbe mit weißer Mitte. Die Blätter sind dick und glänzend. Der Strauch erreicht nach 10 Jahren 1,2 m. Sie blüht von Mitte bis Ende Mai. Frostbeständigkeit bis -24 °C. Pflanzen mit 1-2 oder mehr Knospen.

Sorte Blütenfarbe

Libín<sup>PBR</sup> - hybrid

blassviolett

(Hachmann's Mercator × Genoveva); Züchter: Michał Severa

Große Blüten mit einem Durchmesser von 8,5 cm, die in kugelförmigen Blüteständen gesammelt sind, blassviolett mit einer dunkelrotvioletten Zeichnung. Grüne, gläzende Blätter. Mittlerer Wuchs, Sträucher erreichen nach 10 Jahren ca. 0,8 m Höhe und Breite. Blüht ab Mitte Mai. Frostbeständigkeit bis -24 °C.

Lipnice - hybrid

dunkelrosa

(SammetIglut × Petr)

Blüten 6 cm Durchmesser, in kugelförmigen Blütenständen gesammelt, dunkelrosa Ränder der gewellten Blütenblätter. **Die Blumen sind sehr haltbar**. Die Blätter sind dick und glänzend. Strauchhöhe nach 10 Jahren auf 1,6 m. Blütezeit ab Mitte Mai. Frostbeständigkeit mindestens bis -24 °C.

Lovoš dunkelrosa NEUHEIT!

Große Blüten 8 cm Durchmesser, in kugelförmigen Blutenständen gesammelt, purpurrosa mit dunkelroter Feckzeichnung. Die Blumen sind sehr haltbar. Nach 10 Jahren Sträuche sind 1,3 m hoh und 1,5 m breit. Die Sorte blüht bis Mitte Mai. Froständigkeit bis -24 °C. Pflanzen mit 1-2 oder mehr Knospen.

Praděd - hvbrid

hellgelb

(Profesor Scholz × Petr) × (Profesor Scholz × Petr)

Blüten 8 cm Durchmesser, in kugelförmigen Blütenständen gesammelt, hellgelb mit Lachsschatten und ein Paar von gelben Flecken. Dunkelgrüne, gläzende Blätter.Im Winter sind die Blütenknospen mit einer Oberschicht (Filz) bedeckt. Nach 10 Jahren werden die Büsche 1,2 m hoch und 1,4 m breit. Sorte blüht von Ende April bis Mitte Mai. Frostbeständigkeit bis -24 °C. Pflanzen ohne oder mit 1-2 oder mehr Knospen.

Ralsko - R.fortunei - hvbrid

hellrosa

(Konsonanz × Spätlese); Züchter: Michał Severa

Blüten 8,5 cm Durchmesser, in kugelförmigen Blüteständen gesammelt, hellrosa mit einem hellgelben Mitte und vielen dunkelroten Flecken. Charakteristisch ist das Fehlen von Staubgefäßen. Hellgrüne, gläzende Blätter. Ziemlich kompakter, schnellwüchsiger Habitus. Nach 10 Jahren erreicht der Strauch ca. 1,3 m Höhe und Breite. Blüht ab Mitte Mai. Frostbeständigkeit bis -24 °C. Die Sorte teilweise hitze- und sonnenbeständig.

Říp<sup>PBR</sup> - R. forrestii - hybrid

dunkelrosa

(Eva × Buketta); Züchter: Michał Severa

Blüten 7 cm Durchmesser, in kugelförmigen Blütenständen gesammelt, intensiv dunkelrosa mit dunkelroter Zeichnung. Sie blüht reichlich Mitte Mai. Kompakter Habitus, recht kompakt . Nach 10 Jahren erreicht sie eine Höhe von 0,8 m und eine Breite von 1,3 m. Die Sorte hat eine Toleranz gegenüber Hitze und Sonnenschein. Frostbeständigkeit bis -24 °C

Sovinec - hybrid

purpurrot

(Nova Zembla × Hachmann's Evelyn)

Blüten 8 cm Durchmesser, in kugelförmigen Blütenständen gesammelt, intensiv purpurrot mit dunkelroten Zeichnungen. Glänzende Blätter. **Die Blütenknospen sind im Winter rot.** Regelmäßiger, kompakter Habitus. Wächst in 10 Jahren bis zu 1,2 m hoch und breit. Blüht bis Ende Mai. Frostbeständigkeit bis -20 °C.

Stožec - R.degronianum - hybrid

purpurrosa

(Claudine × R. degronianum ssp. heptamerum var. hondoense); Züchter: Michał Severa

Blüten mit einem Durchmesser von 8 cm, die in kugelförmigen Blüteständen gesammelt sind, purpurrosa mit einer orange-gelben Zeichnung. Blätter ziemlich kurz und breit. Eine Sorte mit mittlerer Wuchskraft, Sträucher erreichen nach 10 Jahren eine Höhe von 0,9 m und eine Breite von 1,1 m. Blüht ab Mitte Mai. Frostbeständigkeit bis -24 °C.

Střekov - R.yakushimanum - hybrid

violett

(Schneekrone × Bohumil Kavka)

Blüten mit einem Durchmesser von 7 cm, die in **lang anhaltenden** kugelförmigen Blütenständen gesammelt sind. Helles Violett mit dunkleren Rändern und einer wechselnden Zeichnung (von grün nach rot). Die Blätter sind glanzlos. Kompakter, regelmäßiger Habitus. Die Sträucher erreichen nach 10 Jahren eine Höhe und Breite von 1,2 m. **Die Sorte ist sonnen- und hitzeresistent**. Frostbeständigkeit bis -24 °C.

Studenec - hybrid

weiß

NEUHEIT!

('Kalamaika' × R. molle)

Hybride von Rhododendron und Azalee (immergrüner Azaleodendron). Die Blüten sind haltbar, 8 cm breit, in kugelförmigen Blütenständen gesammelt, grünlich-gelb (Knospen mit leichtem Lachsfarbton) mit sich verändernden Flecken von orange-rot zu grün. Die Blätter sind glänzend. Junge Triebe haben auffällige rote Knospenschuppen. Die Blütezeit beginnt Mitte Mai. Frostbeständigkeit bis -22°C.

SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Alle Sträucher mit Knospen			
5/exl+	25-35		10,70
5/exl	25-30	5	10,50
5/exII	20-30		10,00
10/exl 15/exl	40-50	45	21,65
10/exll 15/exll	35-45	15	20,00
35/exl	60-70	35	57,00

Sorte	Blütenfarbe

#### Švihov - R.wardii - hybrid

rosa

[(Mrs Anthony Waterer × R. wardii) × (Mrs Anthony Waterer × R. wardii)]

Blumen mit einem Durchmesser von 6 cm, die in kugelförmigen Büscheln gesammelt sind, die ihre Farbe mit der Zeit ändern. Die jungen sind rosa mit einer helleren Mitte und grünen Flecken, die reifen Blüten sind hellgelb mit einer orange-roten Zeichnung. Glänzende Blätter. Nach 10 Jahren erreicht der Strauch eine Höhe von 1,2 m. Er blüht von Ende Mai bis Mitte Juni. Frostbeständigkeit -20 °C.

Vranov<sup>PBR</sup> - hybrid

rot

(Křivoklát × Claudine); Züchter: Michał Severa

Blüten 7 cm Durchmesser, in kugelförmigen Blütenständen gesammelt, bischöflich rot mit weißen Staubblättern. Glanzlose Blätter. Nach 10 Jahren erreicht der Strauch eine Höhe von 1,2 m und eine Breite von 1,3 m. Sie blüht seit Anfang Mai. Frostbeständigkeit -20 °C.

Vvšehrad<sup>PBR</sup> - hvbrid

dunkelpurpur-rosa

(Konsonanz × Bluebell); Züchter: Michał Severa

Eine Sorte mit riesigen, 12 cm großen Blüten, kugelförmigen Blüteständen, dunkelpurpur-rosa, heller in der Mitte, mit einem großen dunkelroten Auge. Blumen mit zartem Duft. Nach 10 Jahren erreichen die Sträuchern eine Höhe von 1,6 m und eine Breite von 1,4 m. Blüht ab Mitte Mai. Es ist beständig gegen Sonne und Hitze. Frostbeständigkeit bis -24 °C.

Zebín<sup>PBR</sup> - hybrid

gelb

(James Burchett × Karibia); Züchter: Michał Severa

Blüten mit einem Durchmesser von 7,5 cm, in kugelförmigen Blütenständen gesammelt, gelb, außen mit Lachsfarbton und orange-gelber Zeichnung. Die Blätter sind dunkelgrün, glänzend. **Die jungen Knospen haben rosa-rote Schuppen.** Die mittelhochwachsende Sorte erreicht in 10 Jahren eine Höhe von 1 m und eine Breite von 1,3 m. Sie blüht seit Mitte Mai. Frostbeständigkeit bis zu -24°C.

# MUSIKKOLLEKTION VON RHODODENDREN

Züchter: Piotr Muras

Die Namen der Sorten dieser Kollektion (d. h. 'Fryderyk PBR', 'George Sand PBR' und 'Polonez Chopina PBR') wurden zur Erinnerung an den großen Komponisten Fryderyk Chopin gegeben. Sie sind das Ergebnis von Zuchtarbeiten, an Rhododendron aureum (goldener Rhododendron), die Dr. Piotr Muras in den 90er Jahren des 20. Jahrhunderts initiiert hat. Die Sträucher in dieser Kollektion sind klein oder mittelgroß, haben einen kompakten, ovalen Wuchs, dichtes, dunkelgrünes Laub und eine große Anzahl von Trieben. Sie blüht gelbcremefarben, zitronengelb und cremeweiß mit einem zarten gesprenkelten Fleck. Sie zeichnen sich durch einen frühen Blütezeitpunkt, gute Frostbeständigkeit (bis etwa -24°C), Resistenz gegen Trockenheit und volle Sonneneinstrahlung aus. Diese Sorten sind in Polen vom COBOR rechtlich geschützt. Eingetragen in Internationalen Rhododendron-Register & Checkliste (2004).





SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
lle Sträucher mit Knospen			
5/exl+	25-35		10,70
5/exl	25-30	5	10,50
5/exII	20-30		10,00
10/exl 15/exl	40-50	45	21,65
10/exll 15/exll	35-45	15	20,00

Fryderyk PBR

Blütenfarbe gelb-cremefarben

('Belkanto' x R. aureum)

(P. Muras, 2012)

Niedriger Strauch mit ovalem, leicht abgeflachtem Wuchs. Nach 10 Jahren erreicht er eine Höhe von 0,5-0,6 m und eine Breite von 0,8 m. Dichtes, dunkelgrünes, leicht glänzendes Laub. Blüten 5-5,5 cm Durchmesser, rosa-lachsfarben in Knospen, in voller Blüte gelb-cremefarben mit einem olivgrün gesprenkelten Fleck auf dem oberen Blütenblatt und kontrastierenden dunkelrosa Staubblättern. Er blüht früh, sehr reich von Mitte April bis Anfang Mai (Südpolen) Frostresistente Sorte (Frostzone 6A - widersteht etwa -24°C). Aufgrund seiner geringen Größe ist er besonders für kleine Gärten zu empfehlen. Rechtlich geschützt.

George Sand<sup>PBR</sup>

gelb

('Belkanto' x R. aureum)

(P. Muras, 2012)

Niedriger, dichter, kugelförmiger Strauch. Nach 10 Jahren erreicht er eine Höhe von 0,5 bis 0,7 m und eine ähnliche Breite. Das Laub ist dicht, dunkelgrün, leicht glänzend. Blüten 5-6 cm Durchmesser, gelb-rosa in der Knospe, voll blühendes Zitronengelb mit einem kontrastierenden grünlich-gelben, gesprenkelten Fleck auf dem oberen Blütenblatt. Der Strauch blüht ab Mitte April (Südpolen) reichlich. Die Sorte ist frostbeständig (Frostbeständigkeitszone 6A - hält etwa -24 ° C stand). Empfohlen für kleine Gärten. Rechtlich geschützt.

# Polonez Chopina PBR

cremeweiß

(R. aureum x 'Tomasz Wojciech')

(Syn. 'Polonez') (P. Muras, 2013)

Mittelgroßer Strauch mit rundem Wuchs. Nach 15 Jahren erreicht er eine Höhe von 1,1 m und eine Breite von 1,2 m. Dunkelgrünes, glänzendes Laub. Blüten 5,5 - 6 cm Durchmesser, rosa-lachsfarben in der Knospe, vollständig offen cremeweiß mit einem zart verblassenden rosa Farbton und einem gelbgrün gesprenkelten Fleck auf dem oberen Blütenblatt. Er blüht ab Mitte April (Südpolen). Die Sorte ist frostbeständig (Frostbeständigkeitszone 6A - hält etwa -24 ° C stand). Gesund, empfohlen für kleine Gärten und Parks. Rechtlich geschützt.

# RHODO ELITE KOLLEKTION

Sträucher, die zur Gruppe RHODO ELITA gehören, beeindrucken nicht nur während der Blütezeit, sondern zeichnen sich vor allem durch ihr spektakuläres Blattwerk über des Sommers aus! Dazu gehören und Sekundärhybriden sowie Sorten, die alle äußerst attraktive Blätter besitzen, insbesondere die jungen Triebe. In dieser Gruppe finden Sie Sträucher mit Blättern, die mit einem Belag (Filz) in verschiedenen Farbtönen von silbrig bis kupferbraun bedeckt sind. Es gibt auch Sträucher, deren Blattunterseite mit einem besonders auffälligen, samtigen Überzug versehen ist: silbrig oder kupferfarben. Einige der Sorten haben eine fantastische Färbung der jungen Blätter: cremefarben, silbrig, blau oder braun-violett. Bei einigen dieser Sorten bleibt diese Färbung über die gesamte Saison erhalten! Wir sind daher überzeugt, dass die präsentierten Sorten und Arten dieser Gruppe den Namen RHODO ELITA voll und ganz verdienen. Ihre Winterhärte ist noch nicht vollständig bekannt, aber wir können sie Ihnen empfehlen, da sie seit 2007 alle Winter in Zentralpolen überstanden haben.



Sorte	Blütenfarbe	Symbol	Preis (€)
Container (L); /ex - Sräucher mit Knospen; Preisgruppe (I)			

Aesthetica hellrosa 5/exl 13,50

(smirnowii x bureavii)

Primäre Rhododendronkreuzung von Ben Lancaster gezüchtet. Diese Sorte hat einen attraktiven Laub - junge Triebe und Knospen sind mit einer zarten cremefarben Oberschicht (Filz). Auf der Unterseite des Blattes ist das Indument kupferfarben. Verlängerte, dunkelgrüne gekräuselte Blätter. Hellrosa, leicht gewellte Blüten, dunklere in Knospen. Dichter, ausgerichteter Habitus. Mittelwachstumstärke - nach 10 Jahren erreicht es 100-120 cm. Frostbeständigkeit ca. -26°C.

Bengt's Bear hellrosa 5/exl 17,20

(pachysanthum x yakushimanum)

Eine schwedische primäre Rhododendronkreuzung mit dem attraktiven Laub - die junge Triebe sind ganze mit einer intensiven, kupferbraunen Oberschicht (Filz) bedeckt, die sich mit der Zeit silbrig verfärbt. Auf der Unterseite des Blattes ist auch das zimtfarbene Wildlederindument. Die Blätter sing ganz groß, oval. Das Indument bleibt auf den Sträuchern das ganze Jahr. Hellrosa Blüten. Dichter, stämmiger Habitus. Wachstum typisch für die Yakushimanum-Gruppe - nach 10 Jahren erreicht es 80-100 cm. Frostbeständigkeit ca. -24°C. Züchter: Bengt Karlsson.

Circus rosafarben-orange mit Auge NEUHEIT! 5/exl 13,50 ('Fabia' x ' Purple Splendour') 15/exl 38.15

Rododendron 'Circus' ist eine beeindruckende Sorte, die sich durch orange-gelbe Blüten und dunkelgrünes Laub auszeichnet, mit einem kontrastierenden, hellbraunen Filz (Belag) auf den jungen Trieben. Sie blüht im späten Frühjahr. Dieser Strauch erreicht eine Höhe von etwa 1,5 m und bildet eine dichte, abgerundete Form. Frostbeständigkeit beträgt bis etwa -22 °C.

Dodori cremefarben NEUHEIT! 10/exl 38,15

Eine Rhododendronsorte von der Yakushimanum-Gruppe mit cremerosa Blüten. Die Blätter sind lanzettlich, klein und dicht an den Trieben angeordnet, intensiv grüner Farbe mit brauner Oberschicht (Filz). Sie blüht üppig und sorgt für einen spektakulären Effekt im Garten. Eine seltene Sorte, die jedem Garten Charme verleiht.

Edelweiss weiß 15/exl 30,70

(selekt degrnianum ssp. yakushimanum)

Eine Sorte mit dem ungewöhnlichen attraktiven Laub - junge Triebe sind mit einer intensiven creme-zimtfarben Oberschicht (Filz) bedeckt, die sich mit der Zeit silbrig verfärbt und das ganze Jahr auf den Sträuchernbleibt, aber sie reibt auf ältere Blätter ab. Auf der Unterseite des Blattes ist as Indument hellbraun. Rosa Blüten in der Knospe, weiße, wenn entwickeln. Dichter, stämmiger Habitus. Nach 10 Jahren erreicht es 60-80 cm. Frostbeständigkeit ca. -24°C.

Elya rosa 10/exl 38,15

[(Fabia x bureavii) x degronianum ssp. yakushimanum]

Eine Rhododendronsorte von der Yakushimanum-Gruppe mit dem ungewöhnlichen attraktiven Laub. Junge Triebe und Blätter sind mit einer intensiv creme-zimtfarben Oberschicht (Filz) bedeckt, die das ganze Jahr auf den Sträuchern bleibt. Auf der Unterseite des Blattes ist das Indument hellbraun. Die Blüten sind rosa mit gelbem Fleck. Dichter, stämmiger Habitus - nach 10 Jahren erreicht 50-60 cm. Frostbeständigkeit um -24°C.

Foxy Lady weiß NEUHEIT! 5/exl 17,20

(yakushimanum x hybridum)

Außergewöhnliche attraktive schwedische Rhododendronkreuzung gehört zum Yakushimanum-Gruppe. Die junge Triebe sind mit einem intensiven creme-zimtfarben Indument (Filz), die das ganze Jahr auf den Sträuchern bleibt. Das Indument auf der Unterseite des Blattes ist hellbraun. Große, weiße, glockenförmige Blüten mit gelbem Fleck. Wachstum typisch für die Yakushimanum-Gruppe - nach 10 Jahren erreicht es 80-100 cm. Frostbeständigkeit um -24°C.

Sorte	Blütenfarbe	Symbol	Preis (€)
Container (L); /ex - Sräucher mit Knospen; Preisgruppe (I)			

#### Fuju-kaku-no-matsu - makinoi

rosa

5/exl

13.50

Japanische Rhododendronsorte mit sehr schmalen, langen gekräuselten Blättern, charakteristisch für Sorten der Makinoi-Gruppe. Junge Trieben haben intensive, silbirge Oberschicht (Filz) bedeckt, die das ganze Jahr auf den Sträuchern bleibt. Die Unterseite des Blattes ist mit einem cremefarbenen bis hellbraunen Liner bedeckt. Rosa Blüten, in der Knospe dunkler, mit einem zarten Fleck. Dichter, breiter Habitus. Nach 10 Jahren erreicht 60-80 cm. Frostbeständigkeit ca. -26°C.

Golfer rosa-weiß NEUHEIT! 5/exl 13,50

(yakushimanum x pseudochrysanthum)

Die Sorte wird wegen ihres besonders intensiven, silbrig-glänzenden Filzs (Belags) auf der Oberseite der Blätter sowie der attraktiven, cremefarbenen Oberfläche auf der Unterseite geschätzt. Filz ist besonders auf den jungen Trieben vorhanden, bleibt bei dieser Sorte jedoch bis zum Winter erhalten. Der Wuchs des Strauchs ist sehr dicht. Nach 10 Jahren erreicht er eine Höhe und Breite von etwa 1-1,2 m. Die Blüten des Rhododendrons 'Golfer' sind im Knospenstadium dunkelrosa und öffnen sich zu einem zarten Rosa, das allmählich zu reinem Weiß verblasst. Er gedeiht gut im gemäßigten Klima und ist frostbeständig bis etwa -24 °C.

Hydon Velvet weiß 5/exl 13,50

(degronianum ssp. yakushimanum x bureavii)

Wie einige Sorten der Rodo Elita-Serie hat sie ein braunes Indument auf der Unterseite des Blattes. Dunkelgrüne, längliche, ovale Blätter. Weiße Blüten, groß, glockenförmig. Langsames Wachstum, kompakte Form. Sie wächst am besten in einer halbschattigen Position. Nach 10 Jahren erreicht 80-120 cm.

Ken Janeck hellrosa 5/exl 13,50

(selekt degronianum ssp. yakushimanum)

Die Unterseite des Blattes ist mit cremefarbener Oberschicht bedeckt. Die Blätter sind länglich, hellgrün. Hellrosa Blüten mit hellbraunem Fleck. Langsames Wachstum, kompakte Form. Die Sorte wächst am besten in einem halbschattigen Platz. Nach 10 Jahren erreicht sie 80-120 cm.

King's Ride rosa NEUHEIT! 5/exl 13,50

(selekt degronianum ssp. yakushimanum)

Die Sorte wächst in der Form eines kompakten, kugelförmigen Strauchs und erreicht nach 10 Jahren nur etwa 0,80 m in Höhe und Breite. Die Blätter sind olivgrün und leicht glänzend auf der Oberseite, auf der Unterseite mit einer cremefarbenen Behaarung und auf der Oberseite mit kupfernem Filz bedeckt. Die Blüten des Rhododendrons 'King's Ride' sind im Knospenstadium dunkelrosa und öffnen sich zu einem zarten Rosa, das im Laufe der Blütezeit zu reinem Weiß aufhellt. Sie blüht Ende April bis Anfang Mai.

Lem's Form - bureavii hellrosa NEUHEIT! 5/exl 13,50

(yakushimanum x bureavii)

Die Sorte zeichnet sich durch eine kompakte, dichte Form aus. Nach 10 Jahren erreicht er eine Höhe von etwa 1,2-1,5 m und eine ähnliche Breite. Die Oberseite der Blätter ist dunkelgrün und leicht glänzend, während die Unterseite mit einer dicken, rostfarbenen Schicht bedeckt ist, die charakteristisch für diese Sorte ist und ihr zusätzlichen Charme verleiht. Junge Triebe sind mit hellbraunen, intensiven Blüten bedeckt. Große, trichterförmige, glockenförmige Blüten mit einer Farbe von Weiß bis Hellrosa sind in spektakulären, kugelförmigen Blütenständen versammelt. Frostbeständig bis ca. -18°C.

Little Bear hellrosa 5/exl 13,50 (yakushimanum x tsariense) 15/exl 38.15

Shwedische, primäre Rhododendronkreuzung mit dem ovalen, kleinen Laub - die junge Triebe sind ganze mit einer intensiven zimtfarbenen Oberschicht (Filz) die das ganze Jahr auf den jungen Blättern bleibt und auf den älteren Blättern abreibt. Auf der Unterseite des Blattes ist auch das cremefarbene Wildlederindument. Hellrosa Blüten, dichter, stämmiger Habitus. Langsames Wachstum - nach 10 Jahren erreicht es 50-60 cm. Frostbeständigkeit um -24°C. Züchter: Bengt Karlsson

Lullaby - yakushimanum orange-lachsfarben NEUHEIT! 5/exl 13,50

Er hat einen kompakten, dichten Wuchs und erreicht eine Höhe und Breite von etwa 0,8 bis 1,2 m. Die Blätter sind intensiv dunkelgrün und mit einem silbrigen Filz bedeckt. Die Unterseite der Blätter ist mit einer attraktiven cremefarbenen Schicht versehen. Die orangelachsfarbenen Blüten haben eine trichter- bis glockenförmige Form und sind in dichten, kugelförmigen Blütenständen angeordnet. Sie blühen reichlich im Mai und bilden eine beeindruckende Farbenskaskade. Die Frostbeständigkeit beträgt bis etwa -20°C.

LynxhellrosaNEUHEIT!5/exl17,20(yakushimanum x bureavii)15/exl38,15

Schwedische primäre Rhododendronkreuzung mit dem attraktiven Laub - die junge Triebe sind ganze mit einer intensiven, zimtcremefarbenen Oberschicht (Filz), die sich mit der Zeit silbrig verfärbt. Auf der Unterseite des Blattes ist auch das zimtfarbene Wildlederindument. Sie bleibt auf den Sträuchern das ganze Jahr. Hellrosa Blüten, dichter, ausgerichteter Habitus. Nach 10 Jahren erreicht es 50-60 cm. Frostbeständigkeit ca. -24°C. Züchter: Bengt Karlsson

Maifreude - yakushimanum dunkelrosa NEUHEIT! 5/exl 13,50 15/exl 30.70

Eine spektakuläre großblumige Yakushimanum Sorte, die violett in Knospen und dunkelrosa mit einer helleren Mitte nach dem Öffnen. Die Blütenblätter stark gefranst. Die Blätter sind matt, hellgrün, lanzetisch mit charakteristischer Oberschicht (Filz). Sie wachst bis mittelgroß und bildet einen dichten, kugelförmigen Strauch mit zahlreichen kleinen Blättern. Blüht früh.

Sorte	Blütenfarbe	Symbol	Preis (€)
Container (L); /ex - Sräucher mit Knospen; Preisgruppe (I)			

Makiyak NEUHEIT! 5/exl 13.50 hellrosa

(makinoi x degronianum ssp. yakushimanum)

Ein kompakter Strauch mit dichtem Wuchs. Er erreicht eine Höhe von etwa 1 m und eine ähnliche Breite. Er besitzt recht schmale, dunkelgrüne Blätter, die auf der Unterseite mit einer silbrig-weißen Schicht bedeckt sind. Die jungen Triebe sind mit einem attraktiven, silbrigen Filz überzogen. Die Blütenknospen sind dunkelrosa, und die Blüten sind nach dem Aufblühen zartrosa, die während der Blütezeit bis zu reinem Weiß aufhellen. Er blüht von Ende April bis Mai. Die Frostbeständigkeit beträgt bis etwa -24°C.

**Nathalie NEUHEIT!** 5/exl 13.50

Ein kompakter Strauch mit dichtem Wuchs. Er erreicht eine Höhe von etwa 1 bis 1,5 m und eine ähnliche Breite. Er hat kleine, dunkelgrüne, glänzende und ledrige Blätter mit elliptischer Form. Die Unterseite der Blätter ist mit einer silbrig-weißen Schicht bedeckt, und die jungen Triebe sind mit einem attraktiven, silbrigen Filz überzogen. Die Blüten dieser Sorte sind groß, glockenförmig und haben eine intensive rosa Farbe. Er blüht im Mai, die Frostbeständigkeit beträgt bis etwa -24°C.

Oberschlesien 5/exl 13,50

(insigne x degronianum ssp. yakushimanum)

Primäre Rhododendronkreuzung mit dem attraktiven Laub. Junge Triebe sind mit einer zarten cremefarben Oberschicht (Filz). Die Unterseite des Blattes hat hellcremefarbenes Indument. Verlängerte, dunkelgrüne Blätter, hellrosa Blüten, dunklere in der Knospe. Dichter Habitus. Mittelwachstumstärke - nach 10 Jahren erreicht 100-120 cm. Frostbeständigkeit ca. -24°C.

purpurrot NEUHEIT!

Diese Sorte zeichnet sich durch große, glockenförmige, rote Blüten und einen dichten Wuchs aus. Die dunkelgrünen, elliptischen, glänzenden Blätter machen sie zu jeder Jahreszeit attraktiv. Die jungen Triebe sind mit einem cremefarbenen Filz bedeckt. Der Strauch erreicht eine Höhe von etwa 1 m.

NEUHEIT! hellrosa 5/exl 13,50

(degronianum ssp. yakushimanum var. yakushimanum x tsariense)

Diese Sorte zeichnet sich durch dunkelgrüne, glänzende, ovale Blätter aus, die auf der Unterseite mit einer dicken, zimtfarbenen Schicht bedeckt sind. Die jungen Triebe sind intensiv mit einem kupferfarbenen Filz überzogen. Die Blüten sind in der Knospe rosa, öffnen sich zu hellrosa und verblassen während der Blütezeit bis zu Weiß. Nach 10 Jahren kann der Strauch eine Höhe und Breite von etwa 1 m erreichen. Die Frostbeständigkeit beträgt bis zu etwa -22°C

5/exl 13.50

(degronianum ssp. yakushimanum x smirnowii)

Yakushimanum-Rhododendron mit attraktivem Laub - junge Triebe sind mit einer silbrigen Oberschicht (Filz) bedeckt. Das Indument auf dem Blattunterseite ist aus Wildleder, hellcremefarben. Die Blätter sind recht groß, oval. Hellrosa Blüten, leicht gefranst, werden wähernd der Blüte blass. Dichter, ausgerichteter Habitus. Wachstum typisch für die Yakushimanum-Gruppe nach 10 Jahren erreicht es 80-100 cm. Frostbeständigkeit um -24°C.

Robin - bureavii hellrosa NEUHEIT! 5/exl 13.50

(bureavii x hybridum)

Ein kompakter Strauch mit mittlerem Wachstumstempo. Nach einigen Jahren erreicht er eine Höhe von etwa 1,5 m. Er zeichnet sich durch große, ledrige, dunkelgrüne Blätter aus, die auf der Unterseite mit einer dichten, rostfarbenen Schicht bedeckt sind. Die jungen Triebe sind intensiv mit einem kupferfarbenen Filz überzogen. Die Blüten sind weiß bis blassrosa mit zarten, dunkleren Flecken auf den oberen Blütenblättern. Er blüht im Mai. Die Frostbeständigkeit beträgt bis etwa -18°C.

**Ruth Davis** 5/exl 13,50 15/exl 30.70

(degronianum ssp. yakushimanum x degronianum ssp. heptamerum)

Primäre Rhododendronkreuzung mit dem attraktiven Laub - junge Triebe und Knospen sind mit einer zarten cremefarben Oberschicht (Filz). Auf der Unterseite des Blattes ist das Indument hellcremefarben. Verlängerte, dunkelgrüne Blätter, weiße, trichterförmige, leicht gewellte Blüten. Dichter, ausgerichteter Habitus. Mittelwachstumstärke nach 10 Jahren erreicht 80-100 cm. Frostbeständigkeit ca. -24°C.

Silber - makinoi hellrosa NEUHEIT! 5/ext

Eine Rhododendron-Sorte mit charakteristischen, sehr schmalen und langen Blättern, die auf den jungen Trieben mit einem intensiven, silbrigen Filz bedeckt sind. Ältere Blätter kontrastieren mit den jüngeren durch ein intensives, dunkles Grün. Der Wuchs ist kompakt und dicht. Nach 10 Jahren erreicht er eine Höhe von etwa 1 bis 1,5 m und eine ähnliche Breite. Die Blüten dieser Sorte sind zart rosa, die im Laufe der Zeit zu Weiß aufhellen, mit feinen rosa Akzenten. Sie blüht im Mai, die Frostbeständigkeit beträgt bis etwa -20°C.

Silbervelours - pachysanthum hellrosa NEUHEIT! 5/exl 13,50

Eine langsam wachsende Sorte mit breitem und dichtem Wuchs. Nach 10 Jahren erreicht sie eine Höhe von etwa 1 m. Die Blätter zeichnen sich durch einen sehr intensiven, hellbraunen Filz auf den jungen Trieben aus, der die Blätter bis in den späten Herbst hinein schmückt. Die Unterseite der Blätter ist mit einer dichten, hellbraunen Schicht bedeckt. Die Blüten sind in der Knospe rosa, öffnen sich zu hellrosa und verblassen während der Blütezeit bis zu Weiß. Die Frostbeständigkeit beträgt bis zu etwa -22°C.

Sorte	Blütenfarbe	Symbol	Preis (€)
Container (L); /ex - Sräucher mit Knospen; Preisgruppe (I)			

#### Silver Lady - yakushimanum weiß NEUHEIT! 15/exl 38,15

Eine wunderschönne Sorte mit zarten Blüten, rötlich-rosa in Knospen, leicht rosa beim Öffnen und dann reinweiß mit einem kleinen gelblichen Auge auf dem oberen Blütenblatt. Eliptische Blätter haben einen silbrigen Farbton, junge Blätter, die mit einer wunderschönen Oberschicht (Filz) sind, verleieh der Pflanze einen einzigartigen Charakter. Die Sorte wird mittelgroß und bildet einen kompakten, dichten Strauch.

Teddy Bearhellrosa5/exl30,70(bureavii x degronianum ssp. yakushimanum)15/exl38,15

Primäre Rhododendronkreuzung mit dem ungewöhnlichen attraktiven Laub. Junge Triebe sind mit einer intensiven creme-zimtfarben Oberschicht (Filz) bedeckt, die das ganze Jahr auf den Sträuchern bleibt. Ältere Blätter sind dunkelgrün, gläzend. Auf der Unterseite des Blattes ist das Indument kupferbraun. Große hellrosa Blüten mit dunklerem Fleck. Dichter, stämmiger Habitus nach 10 Jahren erreicht 50-60 cm. Frostbeständigkeit ca. -24°C.

Viking Silver hellrosa NEUHEIT! 5/exl 13,50

(degronianum ssp. yakushimanum x pachysanthum)

Eine Sorte, die sowohl durch ihre dekorativen, dunkelgrünen Blätter als auch durch ihre auffälligen Blüten Aufmerksamkeit erregt. Die Blätter sind im jungen Alter mit einem starken, silbrigen Filz bedeckt und auf der Unterseite mit einer feinen Schicht überzogen. Die Blütenknospen sind rosa, und beim Öffnen hellen sie zu einem zarten Hellrosa auf. Die Pflanze erreicht eine Höhe von etwa 0,80 bis 1,30 m.

Yaku Angel rosa 5/exl 38,15

(selekt degronianum ssp. yakushimanum)

Eine Sorte mit dem ungewöhnlichen attraktiven Laub - junge Triebe sind mit einer intensiven silbrigen Oberschicht (Filz) bedeckt. Auf der Unterseite des Blattes ist das Indument hellbraun. Ältere Blätter sind dunkelgrün, verlängert, gekräuselt. Rosa Blüten an der Knospe, weiße, wenn entwickeln. Dichter, breiter Habitus. Nach 10 Jahren erreicht es 60-80 cm. Frostbeständigkeit ca. -26°C.

Yaku Queen hellrosa NEUHEIT! 5/exl 13,50

Diese Sorte zeichnet sich durch dunkelgrüne, glänzende, elliptische Blätter aus, die auf der Unterseite mit einer dicken, rostfarbenen Schicht bedeckt sind. Die jungen Triebe sind mit einem silbrigen Filz überzogen. Die Blütenknospen sind rosa, öffnen sich zu hellrosa und verblassen während der Blütezeit bis zu Weiß mit einem zarten rosa Schimmer. Nach 10 Jahren kann der Strauch eine Höhe von etwa 0,9 m und eine Breite von 1,2 m erreichen. Die Frostbeständigkeit beträgt bis zu etwa -24°C.

#### Rh. pachysanthum weiß NEUHEIT! 5/exl 13,50

Eine Art, die aus Taiwan stammt, wo sie in Höhenlagen von 2.000 bis 3.200 m natürlich wächst. Sie wird wegen ihres äußerst intensiven Filzes auf den Blättern geschätzt, der anfangs cremefarben ist und später bis zu braunkupferen verdunkeln. Die Blätter sind auf der Unterseite mit einer dichten, silbrigen Behaarung bedeckt. Die Blütenknospen sind hellrosa, während sie nach dem Aufblühen bis zu reinem Weiß aufhellen. Frostbeständigkeit von -18 bis -23°C.

## Rh. pseudochrysanthum weiß NEUHEIT! 5/exI 13,50

Diese Art stammt aus den bergigen Regionen Taiwans. Sie besitzt den attraktivsten und intensivsten Filz unter den Rhododendren, in einer außergewöhnlichen, silberweißen Farbe, die besonders auf jungen Trieben deutlich sichtbar ist, aber die Pflanze bis in den späten Herbst schmückt. Die Blätter haben eine charakteristische, herzförmige Form und sind auf der Unterseite mit dichtem, cremefarbenem Filz bedeckt. Die Blüten sind anfangs hellrosa und werden dann weiß, sie haben eine glockenförmige Gestalt. Frostbeständigkeit bis etwa -22°C.

Sorte	Blütenfarbe	Symbol	Preis (€)
Container (L); /ex - Sräucher mit Knospen; Preisgruppe (I)			

Braya Diya NEUHEIT! 5/exl 17.20

Brava Diva - Handelsname für Sämlinge der Kreuzung des Rhododendrons (*bureavii x pachysanthum*) x (*brachycarpum x macabeanum*), die zur größeren Gruppe der außergewöhnlichen Rhododendren Rhodo Elita gehören. Diese Gruppe vereint einzigartige Rhododendren mit besonderen Merkmalen, oft mit attraktivem Filz auf den Blättern.

Die Sträucher der Brava Diva sind stark unterschiedlich, da sie aus der Kreuzung von vier Arten mit extrem unterschiedlichen Eigenschaften entstanden sind. In ihrem Stammbaum finden sich Arten mit einem dichten Filz (bureavii), eine Art mit hoher Frostbeständigkeit (brachycarpum) und eine Art mit riesigen Blättern (macabeanum).

Die Rhododendren der Brava Diva können unterschiedliche Filzfarben auf den Blättern haben – von weiß-cremefarben über silbern bis hin zu kupferfarben. Einige Pflanzen haben einen intensiveren Filz, andere weniger. Sie unterscheiden sich auch deutlich in der Wuchsstärke sowie in der Form und Größe der Blätter.

Brava Diva sind Sammlerstücke.

Labortests zur Frostbeständigkeit haben gezeigt, dass sie Temperaturabfälle bis -22°C unbeschadet überstehen. Im Freiland haben sie bisher Winter mit Temperaturen bis -18°C überlebt.

#### **BOTANISCHE UND SAMMLER-RHODODENDREN**

Sorte	Blütenfarbe	Symbol	Preis (€)
Container (L); /ex - Sräucher mit Knospen; P	reisgruppe (I), Pa- Stammhöhe		

#### Rh. campanulatum ssp. aeruginosum

rosa

NEUHEIT!

5/exl

5/exl

5/exl

17.20

Eine seltene Rhododenronart mit außergewöhnlichem Belaubung - junge Wachstum sind gläzend und haben metallisch-blauen Farbton. Blumen rosa. Sie wächst langsam und erreicht nach 10 Jahren eine Höhe von ca. 150 cm. In kalten Wintern kann sie durchfrieren. Frostbeständigkeit bis -20°C.

#### Rh. clementinae x roxieanum

hellrosa

NEUHEIT!

17,20

Eine außergewöhnliche und äußerst seltene Erstkreuzung, die besonders für Sammler empfohlen wird. Sie hat einen sehr dichten Wuchs und zeichnet sich durch langsames Wachstum aus. Nach 10 Jahren erreicht sie eine Höhe von etwa 0,8 m. Die Blätter sind schmal und spitz zulaufend. Ältere Blätter sind dunkelgrün, während die jungen Triebe hellgrün sind. Die Blüten sind hellrosa. Die Blüte ist nicht besonders reichhaltig. Frostbeständigkeit bis etwa -24°C.

## Rh. orbiculare x platypodum

rosa

NEUHEIT!

17.20

Diese Hybride vereint die besten Eigenschaften beider Arten und bietet schöne Blüten sowie attraktive, dunkelgrüne, ovale Blätter an. Die Blüten sind in der Regel rosa oder rosaviolett und können je nach den dominierenden elterlichen Merkmalen verschiedene Schattierungen aufweisen. Sie wächst bis zu einer Höhe von etwa 1,5 m und erreicht eine ähnliche Breite, wodurch sie eine kompakte und gut verzweigte Strauchform bildet. Frostbeständigkeit bis etwa -23°C. Züchter: Bengt Karlsson.

Rh. taliense hellrosa mit Fleckzeichnung 5/exl 17,20

Rhododendron taliense ist eine Rhododendronart, die aus den Bergregionen Asiens stammt, hauptsächlich aus China, Provinzen wie Yunnan. Es ist ein außergewöhnlicher Strauch, der im Alter von 10 Jahren eine Höhe von etwa 1,5 m erreicht. Sein Hauptschmuck sind die dunkelgrünen, lederartigen Blätter, die auf der Unterseite dicht mit einem rostbraunen Belag bedeckt sind, was der Pflanze ein charakteristisches Aussehen verleiht. Die Blätter sind ziemlich schmal und spitz zulaufend. Die Blüten sind hellrosa mit einem braunen Fleck. Er blüht reichlich und zuverlässig. Diese Art ist an das polnische Klima angepasst. Frostbeständigkeit bis etwa -26°C.

Rh. wightii gelb-cremefarben NEUHEIT! 5/exl 17,20

Eine interessante und wenig bekannte Rhododendron-Art, die aus den bergigen Regionen Indiens und Nepals stammt. Sie zeichnet sich durch große, gelb-cremefarbene Blüten in trichterförmiger Gestalt aus. Die dunkelgrünen, lederartigen Blätter fallen durch ihre Größe auf und sind auf der Unterseite mit einem feinen Belag bedeckt. Nach 10 Jahren erreicht der Strauch eine Höhe von etwa 1,5 m. Frostbeständigkeit bis etwa -18 °C.

 Rh. wiltonii
 weiß-rosa
 5/exl
 17,20

 10/exl
 38.15

Eine botanische Art., die natürlicherweise in Bergregionen in Sichuan China vorkommt. Die Blüten sind weiß-rosa mit einem dunkleren Fleck, es blüht im Mai. Es zeichnet sich durch attraktives Laub aus - die Unterseite des Blattes ist zimtfarben, und das Oberseite - lederartig, intensiv dunkelgrün mit einer leichteren kupferfarbenen Oberschicht (Filz). Die Jungwächse sind hellgrün, und auf der Unterseite - cremefarben, die mit älteren dunkelgrünen Blättern kontrastieren. Langsames Wachstum - nach 10 Jahren erreicht sie die Höhe um 50 cm. Dichter, stämmiger Habitus. Frostbeständigkeit um -24°C. Ein Strauch wurde zur Erinnerung an Sir Colville E. Wilton benannt.

Sorte	Blütenfarbe	Symbol	Preis (€)
Container (L); /ex - Sräucher mit Knospen; Preisgruppe (I), Pa- Stammhöhe			

weiß

#### Rh. yakushimanum x adenopodum

NEUHEIT!

17,20

Eine außergewöhnliche und äußerst seltene Erstkreuzung, die besonders für Sammler empfohlen wird. Sie hat einen dichten Wuchs und eine mittlere Wachstumsstärke. Nach 10 Jahren erreicht sie eine Höhe von etwa 1,2 m. Die Blätter sind auf der Unterseite mit einem kupferfarbenen Belag bedeckt. Junge Triebe sind mit einem hellbraunen Filz überzogen. Die Blütenknospen sind hellrosa und erblühen später in Weiß. Sie blüht zuverlässig. Frostbeständigkeit bis etwa -24°C. Züchter: Bengt Karlsson

## Rh. yakushimanum x campanulatum

rosa

NEUHEIT!

5/exl

17,20

Eine außergewöhnliche, erstklassige Kreuzung, äußerst selten, empfohlen für Sammler. Sie hat einen dichten Wuchs und zeichnet sich durch langsames Wachstum aus. Nach 10 Jahren erreicht sie eine Höhe von etwa 1 m. Die Unterseite der Blätter ist mit einer kupferbraunen Behaarung bedeckt. Junge Triebe sind mit einem hellbraunen Filz überzogen. Die Blüten sind rosa und glockenförmig. Die Blüte ist nicht sehr üppig. Frostbeständigkeit bis ca. -24°C. Züchter: Bengt Karlsson

#### Rh. (brachycarpum x auriculatum)

hellrosa

5/exl

5/exl

17,20

Eine außergewöhnliche, erstklassige Kreuzung, äußerst selten und empfohlen für Sammler. Sie hat einen dichten Wuchs und zeichnet sich durch starkes Wachstum aus. Nach 10 Jahren erreicht sie eine Höhe von etwa 1,5 bis 2 m. Diese Kreuzung wurde mit einer der winterhärtesten Arten, rh. brachycarpum, entwickelt (Frostbeständigkeit bis -35°C). Die Blätter dieser Kreuzung sind dunkelgrün, glänzend, sehr lang und spitz zulaufend. Junge Triebe sind hellgrün oder bräunlich. Die Blüten sind sehr groß und hellrosa. Die Frostbeständigkeit ist noch nicht bekannt. Züchter: Bengt Karlsson

# FINNISCHE KOLLEKTION DER RHODODENDREN

Züchter: Kristian Theqvist

Neue Sorten von Kristian Theqvist in Finnland gezüchtet. Sie wurden mit Beteiligung der resistentesten Rhododendren gezüchtet, dank denen sie sich durch hohe Frostbeständigkeit (zwischen -26°C und -32°C) und attraktive Farben auszeichnen. Sie sind perfekt an das kühlere Klima angepasst. Die Kollektion ist offen und wird jährlich mit neuen Sorten erweitert.



SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Alle Sträucher mit Knospen	•		
5/exl+	25-35		10,70
5/exl	25-30	5	10,50
5/exII	20-30		10,00
15/exl	40-50	10/15	21,65
15/exll	35-45	10/15	20,00
35/exl	60-70	35	57,00
Sorte	Blütenfarb	ne	

**Becca** rosa

(Helsinki University × Blue Bell)

Eine neue finnische Sorte mit hoher Frostbeständigkeit - bis -30°C. Zeigt intensiv rosa Blüten mit einem grün-braunen Auge. Habitus locker. Moderate Wachstumskraft - erreicht 1,2 m nach 10 Jahren Anbau. Blätter der Art R. brachycarpum, saftig grün, groß, glänzend.

Eija rosa- weiss

(Elviira × Blue Bell)

Die reichlich blühende Sorte mit zweifarbigen Blüten, rosa draußen und weiß drinnen mit einem großen, hellbraunen Zeichen. Die Blätter sind lanzettförmig, dunkelgrün. Der sehr dichte, aufgerichtete Habitus.Erreicht nach 10 Jahren eine Höhe bis 1.2 m. Blütezeit - Mai. Frostbeständigkeit mindestens -26°C.

**Fluffy Elsie NEUHEIT!** 

(dichroanthum x brachycarpum)

lachsrosa

Eine neue, finnische Rhododendron-Sorte mit dichtem, kompakt wachsenden Wuchs, ledrigen, dunkelgrünen Blättern und lachsrosa Blüten. Frostbeständigkeit bis -28°C.

**Kristian's Cute** creme-weiß

(Kullervo x Böhmen)

Diese Sorte zeichnet sich durch cremeweiße Blüten mit zarten rosa Flecken am Rand der Blütenblätter und hellbraunen Flecken auf gelbem Grund aus. Die Blätter sind dunkelgrün, länglich. Ein dichter, kompakter Habitus. Hohe Frostbeständigkeit

Kristian's Moonlight

gelb-cremefarben

(P.M.A. Tigerstedt x Alli)

Eine langsam wachsende Sorte mit dichtem, kompaktem Wuchs und ungewöhnlichem Laub. Die älteren braun-grünen und oliv-grünen Blätter kontrastieren mit den jungen, hellgrünen Trieben. Große, gelb-cremefarbene Blüten mit einem braun-orangefarbenen Fleck. Am Ende der Blüte verfärben sie sich hellrosa. In 10 Jahren erreicht der Strauch eine Höhe von 60 cm. Sehr hohe Frostbeständigkeit bis -30°C. Pflanzen mit 1-2 oder mehr Knospen.

Kristian's Sunshine gelb

(Kullervo x Goldprinz)

Eine finnische, frostbestädige Sorte mit hellgelben Blüten, mit zarten weinroten Auge auf dem oberen Blütenblatt. Ihre hohe Frostbeständigkeit (-30°C) und die gelbe Blütenfarbe sind ein ungewöhnliches Duett unter Rhododenren. Sie bildet einen dichten, kompakten Strauch mit aufrechten Trieben, der zu Frühlingsbeginn vollstandig blüht. Ihre Blätter sind oval, ledrich und gläzend. Die Sorte blüht üppig.

**Kylliki NEUHEIT!** hellrosa

(Helsinki University' x 'Ken Janeck')

Purpurrote Blütenknospen öffnen sich zu hellrosa Blüten, die allmählich zu Weiß verblassen. Die Blüten sind sehr einzigartig und ähneln in ihrer Form Narzissenblüten. Diese Sorte wächst langsam und erreicht in 10 Jahren eine Höhe von 1,0 m. 'Kyllikki' ist sehr frostbeständig, da ihre Eltern 'Helsinki University' und 'Ken Janeck' sind.

Lumotar hellrosa

(Helsinki University × fortunei)

Eine Sorte mit blass rosa Knospen und duftenden, rein weißen Blüten. Die Blüten mit einer weichblättrigen Krone und Staubblättern, die teilweise in Blütenblätter verwandelt sind, sind unter den Rhododendren beispiellos. Ihr Name bedutet auf Finnisch "Charmante Schönheit". Die Blätter sind lanzettförmig, dunkelgrün, heller am Rand. Wuchsform stark aufgerichtet, locker. Diese Sorte erreicht nach 10 Jahren 1,8 m. Blüht im Mai. Frostbeständigkeit mindestens -26°C.

Sorte Blütenfarbe

**Nikodemus** 

weiss

[(brachycarpum × aureum) × hybr.]

Eine Sorte mit weißen, halbgefüllten Blüten, rosa vor dem Öffnen. Junge Blätter sind hellgrün, ältere-oval, olivgrün. Die Wuchsform ist dicht, kompakt. Erreicht 50m Höhe und 1m Breite nach 10 Jahren. Blüht früh - Anfang Mai. Frostbeständigkeit mindestens -26°C.

Pernilla weiss

(Helsinki University × Blue Bell)

Eine Sorte mit rein weißen Blüten mit einem großen, hellbraunen Fleck. Blätter umgekehrt-lanzettförmig, groß, dunkelgrün. Mittelstarkes Wachstum, erreicht nach 10 Jahren die Höhe von 1,2 m. Sie blüht spät - Ende Mai. Frostbeständigkeit mindestens -26°C.

Ritva hellrosa

(Haaga × campanulatum)

Eine Sorte mit sanften, hellrosa Blüten und rosa Knospen. Die Blätter sind oval, dunkelgrün. Mittelstarkes Wachstum, erreicht nach 10 Jahren die Höhe von 1,4 m. Dichte Wuchsform. Er blütet im Mai. Frostbeständigkeit ca. -30°C.

Teuvo purpurrot NEUHEIT!

(brachycarpum ssp. tigerstedtii x microgynum)

Die Kreuzung von *brachycarpum* ssp. *tigerstedtii* x *microgynum* hat zu einer dichten, niedrig wachsenden Sorte mit hönen, lebhaften purpurroten Blüten geführt. Die Blätter sind kräftig, haben eine ausgeprägte Textur und sind auf der Unterseite mit hellbraunen Haaren bedeckt. Das Wachstum ist langsam, nach 10 Jahren erreicht die Pflanze eine Höhe von ca. 0,8 m. Die Frostbeständigkeit beträgt mindestens -28°C.

## RHODO KISS KOLLEKTION



Eine neue Sortenreihe, die in unserer Baumschule gezüchtet wurde. Jede der drei Sorten der Rhodo Kiss Kollektion zeichnet sich durch einzigartige Merkmale aus. Sie haben gemeinsam saftige Farben von Blumen, die an einen Frühlingskuss der Natur erinnern.



SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Alle Sträucher mit Knospen			
5/exI+	25-35		10,70
5/exl	25-30	5	10,50
5/exII	20-30		10,00
15/exl	40-50	15	21,65
15/exll	35-45	15	20,00

Sorte Blütenfarbe

Double Kiss<sup>PBR</sup>

dunkelrosa

(Haaga x Mars)

Eine Sorte mit selten unter Rhododendren vorkommenden halbgefüllten Blüten mit einer tiefen, dunkelrosa Farbe. Dunkelgrüne, längliche Blätter. Wuchsform dicht, aufgerecht. Nach 10 Jahren erreicht er 1,5 m Höhe. Hohe Frostbeständigkeit - bis zu -30°C.

Late Kiss PBR

rosa mit Fleckzeichnung

(Mrs Anthony Waterer x Artmeyer's Späte)

Eine sehr spät blühende Rhododendron-Sorte - blüht im Juni! Knospen hellgrün, groß, hoch. Die Blüten sind groß, rosa, mit einem deutlichen, gelb-braunen Zeichen. Er blüht reichlich. Die Wuchsform ist dicht, aufgerecht. Nach 10 Jahren erreicht er 1,5 m Höhe. Frostbeständigkeit - bis zu -24°C.

Neon Kiss<sup>PBR</sup>
(Haaga x Brisanz)

neon-rot

Eine deutsche Sorte, ausgewählt aus Catawbiense Grandiflorum, mit einer hellvioletten Blütenfarbe. Sie zeichnet sich durch eine dichte Wuchsform, üppige Blüten und ein gelb-braunes Zeichen auf dem oberen Blütenblatt aus. Er setzt Blütenknospen schon in jungen Jahren. Frostbeständigkeit bis -30°C.

# ROYAL RHODODENDREN HYBRIDEN



SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Alle Sträucher mit Knospen	-		
5/exI+	30-40		10,00
5/exl	25-30	5	9,55
5/exII	20-30		9,05
15/exl	45-55	45	21,65
15/exII	40-50	15	20,00
35/exl+	65-75		59,30
35/exl	60-70	35	56,95
35/exII	55-65		51,15

# Royal Amaranth/ Jan III Sobieski

Sorte

#### amarantrot mit gelber Fleckzeichnung

Blüten in einer unter Rhododendren ungewöhnlichen amarantroten Farbe mit gelbem Fleckzeichnung. Langsam wachsend, kleine, dunkelgrüne, längliche, leicht eingerollte Laubblätter. Hellgrüne Knospen, die mit dunkelgrünem Laub stark kontrastieren. Frostbeständigkeit bis -30°C.

Blütenfarbe

# Royal Butterfly PBR / Królowa Jadwiga PBR

#### rosa mit braun-roter Fleckzeichnung

Rosa-weiße Blüten, stark gefranst, mit großer roter und bordeauxroter Fleckzeichnung. Sehr üppige Knospenbildung. Starker Wuchs, grüne Triebe. Blütht teilweise auch im Herbst. Frostbeständigkeit bis -30°C.

## Royal Candy/ Królowa Bona

#### zart rosa

Die Sorte mit zart rosa Blüten, die in der Mitte heller sind. Das Wuchstempo ist langsam, ein kompakter Strauch. Die Triebe sind kräftig, stabil und die Blätter groß und dunkelgrün. Finnische Sorten werden nicht in der Kreuzung verwendet. Die Sorte wird durch reichliches Blühen gekennzeichnet. Frostbeständigkeit bis -30°C.

# Royal Lilac PBR / Bolesław Chrobry PBR

# violett mit hellbrauner Fleckzeichnung

Violettblüten mit zarter brauner Fleckzeichnung. Starker Wuchs mit einem dichten Habitus. Langförmige, leicht eingerollte Laubblätter. Frostbeständigkeit bis -30°C.

# Royal Red<sup>PBR</sup>/ Władysław Jagiełło<sup>PBR</sup>

#### rot

Dunkelrote Blumen. Große, beeindruckende Blütenstände. Mittelstärke Wuchs. Gestalt dicht, flachkompakt. Dunkelgrüne, längliche Blätter. Dicke, dunkelbraune Triebe. Finnische Sorten werden nicht in der Kreuzung verwendet. Hohe Frostbeständigkeit und reichliche Blüte. Frostbeständigkeit bis -30°C.

# Royal Rosy PBR / Władysław Łokietek PBR yakushimanum

#### ros

Blüten in zartem Rosa, in der Mitte heller. Die Sorte wächst typisch für yakushimanum Sorten. Laub ist dunkelgrün. Dichter, kuppelförmiger Habitus. Zeichnet sich durch eine attraktive silbrige Oberschicht auf jungem Laub, die mit der Zeit abreibt, und braune Obersicht auf der Unterseite des Blattes. Frostbeständigkeit bis -30°C.

#### Royal Scarlet/ Kazimierz Wielki

#### rot mit gelb-brauner Fleckzeichnung

Rote Blüten mit gelb-brauner Fleckzeichnung. Mittelstarker Wuchs, dicke, steife, rotbraune Triebe. Dunkles Laub, längliche bootsförmige Laubblätterformen. Emporragende, hellbraune Knospen. Frostbeständigkeit bis -30°C.

# Royal Violet PBR / Kazimierz Odnowiciel PBR

#### rosa mit hellbrauner Fleckzeichnung

Sehr große, weit offene, rosafarbene Blüten. Blütenmitten fast weiß mit großer hellbrauner Fleckzeichnung. Der stärkste Wuchs unter allen Neuheiten, so stark wie bei der Sorte Catawbiense Grandiflorum. Dichter Habitus der Sträucher, ovale, leicht glänzende Laubblätter. Frostbeständigkeit bis -30°C.

# RHODODENDRON HYBRIDUM

SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Alle Sträucher mit Knospen			
5/exl++	35-45		10,00
5/exl+	30-40	5	9,55
5/exl	25-30	3	9,05
5/exII	20-30		8,60
15/exl	45-55	45	20,45
15/exII	40-50	15	19,05
35/exl+	65-75		55,80
35/exl	60-70	35	53,50
35/exII	55-65		48,85

Sorte	Blütenfarbe	Symbol	Preis (€)
Container (L); /ex - Sräucher mit Knospen; Preisgruppe (I)			

Abendsonne	orange-rot			
Alexis	weiß	NEUHEIT!		
Alfred	violett			
Aloha	rosa	NEUHEIT!		
Andantino	rosa			
Ann Lindsay	rot-weiß			
Anna's Platinum <sup>PBR</sup>	violett	5/	exi	16,30
		15	/exl	27,70

Die Sorte wurde in unserer Baumschule als spontane Mutation des Rhododendrons 'Catawbiense Boursault' entdeckt. Die Ausgangsform 'Catawbiense Boursault' zeichnet sich durch großes Wachstumspotential und kräftigen Wuchs aus. Nach 10 Jahren kann sie eine Höhe von etwa 3 m erreichen. Die Blätter sind dunkelgrün, elliptisch, und die Blüten sind trichterförmig, violett, groß mit einem Durchmesser von über 6 cm und einem zarten goldenen Muster auf dem oberen Blütenblatt. Die Sorte ist voll frostbeständig. Alle genannten Eigenschaften können auch unserer Sorte 'Anna's Platinum' zugeschrieben werden. Sie ist eine sehr gute, robuste Sorte mit zusätzlich farbigem, äußerst dekorativem Laub. Selbst alte, über zehnjährige Exemplare zeigen keine Triebe mit Reversion, was bei anderen buntlaubigen Sorten häufig vorkommt (Reversion – Rückkehr zur Ausgangsform).

, 3	3 (	3 3 /	
Azurro	violett mit tiefroter Fleckzeichnung		
Bariton	violett mit großer Fleckzeichnung		
Bernstein dichroanthum-hybr.	hellcremefarben-braun		
Blutopia	viollet mit olivgrüner Fleckzeichnung		
Brasilia wardii-hybr.	orange-rosa		
Brigitte insigne-hybr.	cremefarbig-rosa		
Brisanz heamatodes - hybr.	rot		
Busuki	rot		
Calsap	weiß mit weinrotem Fleckzeichnung		
Catawbiense Album	weiß		
Catawbiense Grandiflorum	hellviolet		
Cheer	hellrosa		
Cherry Cheesecake	rosa-weiß mit Fleckzeichnung	NEUHEIT!	
Cunnigham's White caucasicum- hybr.	weiß		
Danuta	rosa mit weinroter Fleckzeichnung	NEUHEIT!	
Diadem - fortunei-hybr.	rosa mit weinroter Fleckzeichnung		
Dr H.C. Dresselhuys	hellrot		
Erato	dunkelrot		
Eskimo	weiß		
Francesca	dunkelrot		
Germania	dunkelrosa		
Golden Green Gift	rosa	NEUHEIT!	
Goldinetta	gelb		
Goldkrone wardii-hybr.	gelb	5/ex	I 9,55
Gomer Waterer	weiss		
Haaga	dunkelrosa		
Hachmann's Charmant	rot-weiß		

Torero

Van Weerden Poelmann

**Von Oheimb Woislowitz** 

SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Alle Sträucher mit Knospen	•		•
5/exl++	35-45		10,00
5/exl+	30-40	5	9,55
5/exl	25-30	5	9,05
5/exII	20-30		8,60
15/exl	45-55	45	20,45
15/exII	40-50	15	19,05
35/exl+	65-75		55,80
35/exl	60-70	35	53,50
35/exII	55-65		48,85
Sorte	Blütenfarbe		Symbol
Container (L); /ex - Sräucher mit Knospen; Preisgrupp	pe (I)		
Hachmann's Feuerschein	dunkelrot		
Hellikki	rosa-purpurfarbig-	rot	
Helsinki University brachycarpum-hybr.	hellrosa		
Humboldt	hellrosa		
Janet Ward	rosa		
Kabarett	dunkelrosa mit weinroter Flec	kzeichnung	
Kali	dunkelpurpur-ro	t	
Karibia	gelb		
Lachsgold	cremefarben-gell	b	
Late Red	rot	NEUHEIT	<u>'</u>
Eine neue, sehr spät blühende Sorte (Ende Mai bis	Anfang Juni). Die Blüten sind	intensiv rot. Die Blätter	sind hellgrün. Der Wucl
ist langsam und dicht. Frostbeständigkeit bis -26°C.			
Late Zembla	rot	NEUHEIT	-
Eine neue Sorte, die aus der Kreuzung der Sorte No			
spät (zweite Hälfte Mai). Die Blätter sind hellgrün. Sie <b>Libretto</b>	violett mit olivgrüner Fleck		IS -20 C.
	lilarosa mit tiefroter Fleck		
Lugano Marabu	rosa	NEUHEIT	
Mieszko I	rot	NEOTIETT	•
Nova Zembla	rot		
Orangina P.J.M. Elite	hellorange		
	rosa	.i.ah.m.m.m	
P.M.A. Tigerstedt	weiß mit brauner Fleckze	eicnnung	
Pearce`s American Beauty	dunkelrosa		
Peter Alan	violett		
Pfauenauge	hellrosa		
Pohjola's Daughter	hellrosa		
Polarnacht	dunkelviolett		
Prof. Horst Robenek	hellrosa		
Progres	rosa		
Purple Splendour	violett		
Purpureum Grandiflorum	hellviolett		
Rasputin	violett mit schwarzer Fleckz	zeichnung	
Red Impulse	rot		
Roseum Elegans	rosa		
Schneeauge	weiß mit weinroter Fleckz	eichnung	
St. Michel (Mikkeli)	weiß		
Sternzauber	dunkelrosa		
Taragona	dunkelrot		
Tomasz Wojciech	hellrosa		
Tororo	rot		

rot

rot

rosa

# **RHODODENDRON REPENS**

SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Alle Sträucher mit Knospen			
5/exl++	25-30		10,00
5/exl+	20-25	5	9,55
5/exl	18-22	5	9,05
5/exII	15-20		8,60
10/exl	45-55	40/45	20,45
10/exll 15/ exll	40-50	10/15	19,05
Sorte	Blütenfarb	e	

Baden Baden	scharlachrot		
Bengal	scharlachrot		
Rotkäppchen	rot	NEUHEIT!	

Scarlet Wonder scharlachrot

# RHODODENDRON WILLIAMSIANUM

SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Alle Sträucher mit Knospen	•		
5/exl++	35-40		10,00
5/exI+	30-40	5	9,55
5/exl	25-30	5	9,05
5/exII	20-30		8,60
10/exl 15/ exl	45-55	40/45	20,45
10/exll 15/ exll	40-50	10/15	19,05
Sorte	Blütenfarb	e	

Claudius rosa

Gartendirektor Glocker rosa-rot

Schneekrone

Sneezy

Schneewitchen

# RHODODENDRON YAKUSHIMANUM

SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Pre	is (€)
Alle Sträucher mit Knospen				
5/exl++	35-40		10	0,00
5/exl+	30-35	5	9,55	
5/exl	25-30	5	9,05	
5/exII	20-25		8	,60
10/exl 15/exl	35-45	10/15	20	),45
10/exll 15/exll	35-40	10/15	19	9,05
35/exl+	65-75		55	5,80
35/exl	60-70	35	50	3,50
35/exII	55-65		48	3,85
Veredelte auf Stamm, Pa- Stammhöhe				
SYMBOL	Stammöhe (cm)	Container (L)	Pre	is (€)
5/exl Pa 40	40		24,90	
5/exl Pa 60	60	5	27,65	
5/exl Pa 80	80		31,40	
5/exl Pa 100	100		34,65	
Sorte	Blütenfarbe		Symbol	Preis (€
Container (L); /ex - Sräucher mit Knospen; Preisgru	ppe (I)			
Astrid	rot			
Biko <sup>PBR</sup>	weiß		5/exl	9,4
Blurettia	blaurosa			
Bohlken's Lupinenberg	violett			
Bohlken's Lupinenberg Laguna	violett			
Caroline Allbrook	lillarosa			
Dotella	rot			
Excelsior	hellrosa			
Fantastica	dunkelrosa			
Golden Torch	cremefarbenro	sa		
Норру	weiß			
Kalinka	rosa			
	cremefarben- ro	osa		
Lorelev	Cienteral ben- id			
Lumina	rosa			
Loreley Lumina Nicoletta Percy Wiseman				

weiß

rosa

rosa

# **GROßE RHODODENDREN IN CONTAINER**

vom Freiland

Höhe 80-200 cm; Diameter 90-230 cm

SORTE	Blütenfarbe	Con.	Höhe	Preis (€)
Alle Sträucher mit Knospen				
Alfred	violett	90	90-100	195
Calsap	weiß mit weinrotem Fleckzeichnung	90	90-120	165-235
Catawbiense Grandiflorum	hellviolet	90	60-220	165-375
Cunningham`s White caucasicum-hybr.	weiß	90	60-100	165-197
Dr H.C. Dresselhuys	hellrot	90	100-300	235-745
Francesca	dunkelrot	90	100-120	235,00
Haaga	dunkelrosa	90	60-90	165
Helsinki University brachycarpum-hybr.	hellrosa	90	60-120	165-290
Lachsgold	gelb-creme	90	140-160	280
Mikado	gelborange	90	100-120	235
Nova Zembla	rot	90	60-180	165-280
Pearce's American Beauty	dunkelrosa	90	90-140	198-280
Roseum Elegans	rosa	90	60-220	165,58
Royal Violet <sup>PBR</sup> /Kazimierz Odnowiciel <sup>PBR</sup>	rosa mit braunen Fleckzeichnung	90	60-120	140-290
Van Weerden Poelman	rot	90	90-100	165

# AZALEEN AUS VISCOSUM/ATLANTICUM GRUPPEN UND ÄHNLICHE

Gruppe von Azaleen mit relativ starkem Wachstum, die sich in der Regel durch duftende Blüten auszeichnen. Die Blütezeit fällt normalerweise im Mai, aber einige Sorten blühen sehr spät – im Sommer (Juli-August).

SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Alle Sträucher mit Knospen	-		
5/exl+	60-70		8,15
5/exl	50-70	5	7,45
5/exII	30-50		7,00
Sorte	Blütenfarbe		

Pink Form - arborescens blassrosa NEUHEIT! DUFTEND

Eine neue amerikanische Sorte aus der Eastern American Gruppe. Die Blüte dauert bis zum Sommer, stark duftende Blüten. Langsamwachsender Strauch, nach 10 Jahren erreicht er eine Höhe von 1 m. Die Frostbeständigkeit bis zu -22°C.

Snowbird - atlanticum weiß NEUHEIT! DUFTENI

Neuheit stammt aus der Baumschule Glendoick. Sie blüht im Mai, die Blüten düften sehr stark. Langsam wachsender, kompakter Strauch, erreicht nach 10 Jahren eine Höhe von 1 m. Die Frostbeständigkeit bis zu -18°C.

Weston's Lemon Drop - hybridum gelb NEUHEIT! DUFTEND

Eine neue Azaleen-Sorte, die aus der Baumschule Weston Nurseries stammt. Sie blüht im Sommer und die Blüten haben einen zitronigen Duft. Der Wuchs des Strauchs ist aufrecht, und nach 10 Jahren erreicht er eine Höhe von 1,8 m. Die Frostbeständigkeit beträgt bis zu -28°C.

Weston's Lollipop - viscosum rosa NEUHEIT! DUFTEND

Eine neue Azaleen-Sorte, die aus der Baumschule Weston Nurseries stammt. Sie blüht im Sommer und hat duftende Blüten. Der Wuchs des Strauchs ist dicht und kompakt. Nach 10 Jahren erreicht er eine Höhe von 1,5 m. Die Frostbeständigkeit beträgt bis zu -26°C.

# **AZALEEN**

Knapp – Hill Azaleen, Mollis, Gent und andere stark wachsende Gattungen.

Es ist eine Sträuchergruppe mit märchenhaft bunten Blumen. Bezüglich geringerer Anforderungen begnügen sie sich mit bedeutend schlechteren Biotopbedingungen. Mit 10 Jahren erreichen sie die Höhe von 1 – 1,5 m.

Wunderbare, riesengroße Blumen mit gewellten orangefarbenen, roten und rosa Blatträndern - Eigenschaften, welche die Knapp – Hill Azaleen auszeichnen. Die sonstigen Gattungen sind genauso schön, wie die vorige Gruppe. Es sind hier Sträucher mit kleineren, duftenden Blumen oder Blumen, die hervorragende "pomponartige" Blütenstände bilden.

SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)	
Alle Sträucher mit Knospen				
5/exl+	60-70	5	8,15	
5/exl	50-70		7,45	
5/exll	30-50		7,00	
15/exl	50-70	15	17,90	
15/exll 35/exl	50-70 90-110	35	16,30	
	I		28,60	
Sorte	Blütenfarb	<u>e</u>		
Anneke	gelb			
Azalea pontica (Rh. luteum)	gelb		DUFTEND	
Cannon's Double	rosaweiß - volle Blüten			
Cecile	lachsfarben-rosa			
Chanel	rosa - duftende Blüten DUFTEND			
Csardas	hellorange - volle Blüten			
Doloroso	dunkelrot			
Feuerwerk	orange-rot			
Gibraltar	orange			
Glowing Embers	orange			
Golden Lights	golden-orange			
Golden Sunset	gelb			
Homebush	dunkelrosa			
Juanita	dunkelrosa			
Klondyke	gelb-orange			
Mandarin Lights	orange			
Nabucco	dunkelrot			
Northern Hi-Lights	gelb-creme			
Oxydol	weiß mit gelber Fleckzeichn	ung		
Parkfeuer	rot			
Persil	weiß mit gelber Fleckzeichn	ung		
Rosy Lights	rosa			
Sarina	rosa			
Satomi	hellrosa			
Schneegold	weiß mit gelber Fleckzeichn			
Silver Slipper	weiß mit gelber Fleckzeichn	ung		
Spek's Orange	orange			
Sunte Nectarine	gelb			
Tunis	rosaorange			

GOSPODARSTWO SZKÓŁKARSKIE CIEPŁUCHA www.cieplucha.com.pl e-mail: info@cieplucha.com.pl 95-050 Konstantynów Łódzki, ul. Górna 50 tel. 42 2111800 78-125 Rymań, Rzesznikowo 42, tel. 943583247

### JAPANISCHE AZALEEN UND ANDERE

Es ist eine Gruppe von zwergwüchsigen, sehr reichblühenden und teilweise immergrünen Sträuchern. Aufgrund ihrer geringeren Frostbeständigkeit sollten sie im Winter geschützt werden. Sie blühen von Anfang Mai bis Anfang Juni. Sie erreichen eine Höhe von 30 bis 60 cm.

# Tschechische Serie japanischer Azaleen Gezüchtet in der Tschechischen Republik im Arboretum Pruhonice

SYMBOL	Höhe (cm)	Höhe (cm) Container (L)			
c - Sträucher mit Knospen					
1/I	17-25	1	3,85		
2,5/exl	20-25	2,5	3,25		
5/exl	25-35	5	8,85		
Sorte	Blütenfarb	Α	-		

Čertoryje

(Brunella x Kroměříž)

Eine tschechische Sorte, die seit 2018 auf dem Markt erhältlich ist. Dichter, aufrechter Wuchs. Die Blätter sind länglich, dunkelgrün und verfärben sich im Herbst gelborange und gelbrot. Blüten dunkelrot bis 5,5 cm breit. Der Vorteil ist eine sehr lange Blütezeit und kein Verblassen in der Sonne. Blüht Anfang Mai.

Jayorice dunkelrosa NEUHEIT!

Tschechische Sorte der japanischen Azalee mit starkem Wachstum und sehr üppiger Blüte. Blüten dunkelrosa, ziemlich groß.

Kačina PBR rosarot

(Kermesinum × Profesor Jeršov)

Sorte mit mittlerem Wuchs, fast rundliche Strauchform, 60 cm (Höhe) × 65 cm (Breite) in 10 Jahren. Die Blätter sind hell- bis mittelgrün, im Herbst verfärben sie sich in Orange- und Rottöne. Die Blüten sind rosarot und 4 cm breit. Blüte Anfang Mai. Frostbeständigkeit bis -24°C.

Kroměříž<sup>PBR</sup> rot

(Diamant Rot × Profesor Jeršov)

Sorte mit mittlerem und rundem Wuchs. Nach 10 Jahren erreicht die Pflanze eine Höhe von 65 cm. Die Blätter sind glänzend und dunkelgrün – im Herbst werden sie rot. Die Blüten sind 4 cm breit und rot. Frostbeständigkeit bis -24°C.

Malá Skála PBR hellviolett

(Diamant Rot × Ledikanense)

Sorte mit mittlerem und rundem Wuchs, 30 cm (Höhe) und 60 cm (Breite) in 10 Jahren. Die Blätter sind glänzend, mittelbis dunkelgrün und verfärben sich im Herbst in Rottöne. Die Blüten sind hellviolett und 5 cm breit. Die Blütezeit ist Ende April bis Mitte Mai. Frostbeständigkeit bis -24°C.

Salajka<sup>PBR</sup> purpurrot

(Čertoryje x Hluboká)

Mittel- bis kräftig wachsende Azalee mit schöner Herbstfärbung der Blätter. Die Blüten sind ziemlich groß, 5,5 – 6 cm breit, purpurrot mit auffälliger Zeichnung. Blüten wachsartig und haltbar.

Sněžka<sup>PBR</sup> weiß

(Maischnee × Lednice)

Sorte mit mittlerem bis starkem Wuchs, rundliche Strauchform, 80 cm (Höhe) × 100 cm (Breite) in 10 Jahren. Die Blätter sind dunkelgrün, im Herbst verfärben sie sich in Gelbtöne. Die Blüten sind reinweiß, die Knospen und Jungpflanzen haben einen gelben Farbton und sind 5,5 cm breit. Die Blütezeit ist Anfang bis Mitte Mai. Frostbeständigkeit bis -24°C.

SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)			
ex - Sträucher mit Knospen						
1/I	17-22	1	3,25			
2,5/exl	25-30	2,5	5,15			
5/exl	25-35 5 8,85					
Sorte	Blütenfarbe	9				
	Blütengröße: x – l	klein, xx – mittel, xxx – groß				
	Wachstumsintens	sität				
Arabesk	xxx/ rot		NEUHEIT!			
Arabesk	mittelstarkes W	achetum	NEUNEII!			
canadense	xx/ hellviolett	acristum				
Canadense	starkes Wachst	tum				
Canzonetta	xxx/ karminros	sa				
Juli 20110ttd	mittelstarkes W	achstum				
Cita	xx/ weiß					
	langsames Wad	chstum				
Cream Crest	xx/ cremefarbe	en				
	mittelstarkes W	achstum				
Double Beauty	xxx/ rosa, volle	e Blüten				
•	mittelstarkes W	achstum				
EISPRINZESSIN <sup>®</sup>	xx/ weiß, volle	Blüten				
	langsames Wad	chstum				
Elfriede	xx/ rosa					
	mittelstarkes W	achstum				
Evita	xx/ rot					
	mittelstarkes Wachstum					
Florida	xxx/ hellrot					
F. C. L. P	starkes Wachstum  xx/ rot					
Fridoline	starkes Wachst					
GEISHA ORANGE	xxx/ helirot-orange					
GLISHA ORANGE	mittelstarkes Wachstum					
GEISHA WEISS	xx/ weiß	donotam				
	mittelstarkes W	achstum				
Hong Kong	xx/ dunkelrosa					
	mittelstarkes W	achstum				
Izumi-no-mai	xx/ himbeerwe	iß				
	starkes Wachst	tum				
Jessica	xxx/ rot					
	mittelstarkes W	achstum				
Juliette ('Hachjuli' JULIETTE)	xxx/ rot					
	mittelstarkes W					
Katja	xxx/ dunkelros					
W	mittelstarkes W	achstum				
Kermesina	xx/ rosa					
Vermesine Albe	mittelstarkes W xx/ weiß	acnstum				
Kermesina Alba		achatum				
Kormanina Boná	mittelstarkes W xx/ rosa-weiß	acristum				
Kermesina Rosé		achatum				
	mittelstarkes W	acristum				

Sorte	Blütenfarbe
	Blütengröße: x – klein, xx – mittel, xxx – groß
	Wachstumsintensität
Kirstin	xx/ rosa
	mittelstarkes Wachstum
Königstein	xxx/ violett-rosa
3	mittelstarkes Wachstum
Labe	xx/ rosa
	langsames Wachstum
Late Love	xx/ lachsrosa
	langsames Wachstum, blüht sehr spät
Luzi	xxx/ weiß
	starkes Wachstum
Maigoi	x/rosa NEUHEIT!
•	langsames Wachstum
Maraschino	xxx/ violett-rosa
	mittelstarkes Wachstum
Marilee	x/ dunkelrosa
	mittelstarkes Wachstum
Maruschka	xxx/ rot
	langsames Wachstum
Melina	xx/ violett-rot
	langsames Wachstum
Michael Hill	xx/ lachsrosa
	langsames Wachstum
Michiko	xx/ dunkelrosa
	langsames Wachstum
Muneira	xxx/ rot
	mittelstarkes Wachstum
obtusum	xxx/ koralle
	mittelstarkes Wachstum
Orlice	xx/ rosa-violett
	mittelstarkes Wachstum
Otava	xx/ hellviolett
	mittelstarkes Wachstum
PETTITCOAT	xx/ helirosa
	mittelstarkes Wachstum
poukhanense	xx/ violett-rosa
•	starkes Wachstum
Princess Anne	xx/ gelb
	langsames Wachstum
Purpertraum	x/ violett NEUHEIT!
•	mittelstarkes Wachstum
Rokoko	xx/ rosa
	mittelstarkes Wachstum
Rosalind	x/ rosa
	mittelstarkes Wachstum

SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)	
ex - Sträucher mit Knospen	-	•	•	
1/I	17-22	1	3,25	
2,5/exl	25-30	2,5	5,15	
5/exl	25-35	5	8,85	
Sorte	Blütenfark	)e		
	Blütengröße: x –	- klein, xx - mittel, xxx - groß		
	Wachstumsinter	nsität		
Rubinetta	xx/ rubinrot			
	mittelstarkes V	Vachstum		
Rubinstern	xx/ rubinrot			
	mittelstarkes V	Vachstum		
Santa Maria	xxx/ rot			
	mittelstarkes V	Vachstum		
Hachschnee' SCHNEEPERLE	xxx/ weiß			
	mittelstarkes V	Vachstum		
Schneesturm	xx/ weiß	NEUHEIT!		
	mittelstarkes V	Vachstum		
Schneezwerg	xxx/ weiß, vol	xxx/ weiß, volle Blüten		
_	sehr starkes V	Vachstum		
Schrammstein	xx/ violett		NEUHEIT!	
	mittelstarkes V	Vachstum		
Signalglühen	xxx/ rot		NEUHEIT!	
	starkes Wachs	stum		
Silver Sword	xx/ rot			
	mittelstarkes V	Vachstum		
Silvester	xx/ rosa			
	mittelstarkes V	Vachstum		
Staccato	xxx/ lila			
	mittelstarkes V	Vachstum		
Stewartstonian	x/ rot		NEUHEIT!	
	starkes Wachs	stum		
Thekla	xxx/ rosa-lila,	volle Blüten		
	mittelstarkes V	Vachstum		
Tornella	xx/ karminros	a, volle Blüten		
	mittelstarkes V	Vachstum		
Vltava	xx/ rosa		NEUHEIT!	
	mittelstarkes Wachstum			

### **ZWERG-RHODODENDREN UND IMPEDITUM**

Die Sorten dieser Gruppe zeichnen sich durch sehr langsames Wachstum aus und sollten daher in Gartenanlagen im Vordergrund stehen. Sie erreichen eine Höhe von 30 bis 50 cm, aber einige von ihnen können im Alter bis zu 1 m groß werden. Die meisten von ihnen bilden kleine Blüten in Lilatönen, von lilarosa bis blau. Sie sind frostbeständig, können jedoch in sehr kalten und schneefreien Wintern Frostschäden erleiden. Daher ist es ratsam, sie im Winter beispielsweise mit Zweigen zu schützen. Die Blütezeit liegt zwischen Mitte Mai und Anfang Juni.

SYMBOL	Höhe (cm)	Preis (€)			
ex - Sträucher mit Knospen	-		•		
1/I	17-22	1	3,25		
2,5/exl	25-30	5,15			
Sorte	Blütenfarb	е			
Amethyst	hellviolett-ro	sa			
Azurika	dunkelviolett-k	olau			
Azurwolke	dunkelviole	tt			
BLOOMBUX	hellrosa		NEUHEIT!		
Blue Silver	hell-lila				
Coralium	violett				
Gristede	dunkelblau	I			
impeditum x hybridum	hellviolett-ro	sa			
impeditum mini	violett				
Indigo Steel	hellviolett	NEUHEIT!			
Intrifast	violett				
Krumlov	violett-rosa				
Lauretta	blau				
Luisella	violett				

NEUHEIT!

### ANDERE HEIDELKRÄUTE

SORTE / SYMBOL	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
xl - Sträucher mit Knospen			
Lavendeheide / Lorbeerrose 1/l	10-15	1	3,25
Lavendeheide 2,5/exl	50-70	2,5	4,55
Japanische Lavendeheide / Lorbeerose 2,5/l	15-20	2,5	3,70
Japanische Lavendeheide / Lorbeerose 5/l	20-30	5	7,45
Traubenheide 2,5/l	15-20	2,5	4,20
Traubenheide 5/I	20-30	5	8,40
Scheinbeere 1/I	10-15	1	3,05
Scheinbeere 2,5/l	15-20	2,5	4,30
Sorte			
Gaultheria procumbens - Scheinbeere Kalmia angustifolia - Lorbeerrose			
<del>_</del>			
Leucothoe fontesiana 'Rainbow' - Traube			NEULEITI
_eucothoe fontesiana 'Rainbow' - Traube _eucothoe keiskei 'Royal Ruby' - Trauben	heide		NEUHEIT!
Leucothoe fontesiana 'Rainbow' - Traube Leucothoe keiskei 'Royal Ruby' - Trauben Pieris japonica'Boltman's Pink' - Japanisc	heide che Lavendelheide		
Leucothoe fontesiana 'Rainbow' - Traube Leucothoe keiskei 'Royal Ruby' - Trauben Pieris japonica'Boltman's Pink' - Japanisc Pieris japonica 'Carnaval' - Japanische La	heide che Lavendelheide avendelheide		NEUHEIT!
Leucothoe fontesiana 'Rainbow' - Traube Leucothoe keiskei 'Royal Ruby' - Trauben Pieris japonica'Boltman's Pink' - Japanisc Pieris japonica 'Carnaval' - Japanische La Pieris japonica 'Cavatine' - Japanische La	heide che Lavendelheide avendelheide avendelheide		
Leucothoe fontesiana 'Rainbow' - Traube Leucothoe keiskei 'Royal Ruby' - Trauben Pieris japonica'Boltman's Pink' - Japanisc Pieris japonica 'Carnaval' - Japanische La Pieris japonica 'Cavatine' - Japanische La Pieris japonica 'Debutante' - Japanische L	heide che Lavendelheide avendelheide ivendelheide avendelheide		NEUHEIT!
Leucothoe fontesiana 'Rainbow' - Traube Leucothoe keiskei 'Royal Ruby' - Trauben Pieris japonica 'Boltman's Pink' - Japanisc Pieris japonica 'Carnaval' - Japanische La Pieris japonica 'Debutante' - Japanische L Pieris japonica 'Dorothy Wyckoff' - Japani	heide che Lavendelheide avendelheide vendelheide avendelheide ische Lavendelheic	le	
Leucothoe fontesiana 'Rainbow' - Traube Leucothoe keiskei 'Royal Ruby' - Trauben Pieris japonica 'Boltman's Pink' - Japanisc Pieris japonica 'Carnaval' - Japanische La Pieris japonica 'Cavatine' - Japanische La Pieris japonica 'Dorothy Wyckoff' - Japani Pieris japonica 'Forest Flame' - Japanisch	hheide che Lavendelheide avendelheide vendelheide Lavendelheide ische Lavendelheide	le	NEUHEIT!
Leucothoe fontesiana 'Rainbow' - Traube Leucothoe keiskei 'Royal Ruby' - Trauben Pieris japonica 'Boltman's Pink' - Japanische La Pieris japonica 'Carnaval' - Japanische La Pieris japonica 'Cavatine' - Japanische La Pieris japonica 'Dorothy Wyckoff' - Japani Pieris japonica 'Forest Flame' - Japanische Pieris japonica 'Katsura' - Japanische La	heide che Lavendelheide avendelheide ivendelheide avendelheide ische Lavendelheide ie Lavendelheide vendelheide	le	NEUHEIT!  NEUHEIT!
Leucothoe fontesiana 'Rainbow' - Traube Leucothoe keiskei 'Royal Ruby' - Trauben Pieris japonica' Boltman's Pink' - Japanische La Pieris japonica 'Carnaval' - Japanische La Pieris japonica 'Cavatine' - Japanische La Pieris japonica 'Debutante' - Japanische L Pieris japonica 'Forest Flame' - Japanische Pieris japonica 'Katsura' - Japanische La Pieris japonica 'Little Red' - Japanische La	heide che Lavendelheide avendelheide vendelheide avendelheide sche Lavendelheide te Lavendelheide vendelheide avendelheide	le	NEUHEIT!
Leucothoe fontesiana 'Rainbow' - Trauber Leucothoe keiskei 'Royal Ruby' - Trauber Pieris japonica 'Boltman's Pink' - Japanische La Pieris japonica 'Carnaval' - Japanische La Pieris japonica 'Debutante' - Japanische La Pieris japonica 'Debutante' - Japanische La Pieris japonica 'Forest Flame' - Japanische Pieris japonica 'Katsura' - Japanische La Pieris japonica 'Little Red' - Japanische La Pieris japonica 'Mountain Fire' - Japanische	heide che Lavendelheide avendelheide avendelheide Lavendelheide ische Lavendelheide te Lavendelheide vendelheide avendelheide avendelheide	le	NEUHEIT!  NEUHEIT!
Leucothoe fontesiana 'Rainbow' - Trauber Leucothoe keiskei 'Royal Ruby' - Trauber Pieris japonica 'Boltman's Pink' - Japanische La Pieris japonica 'Carnaval' - Japanische La Pieris japonica 'Debutante' - Japanische La Pieris japonica 'Dorothy Wyckoff' - Japanische Pieris japonica 'Forest Flame' - Japanische La Pieris japonica 'Katsura' - Japanische La Pieris japonica 'Mountain Fire' - Japanische Pieris japonica 'Red Mill' - Japanische La	hheide che Lavendelheide avendelheide avendelheide avendelheide ische Lavendelheide vendelheide avendelheide he Lavendelheide vendelheide		NEUHEIT!  NEUHEIT!
Leucothoe fontesiana 'Rainbow' - Trauber Leucothoe keiskei 'Royal Ruby' - Trauber Pieris japonica 'Boltman's Pink' - Japanische La Pieris japonica 'Carnaval' - Japanische La Pieris japonica 'Debutante' - Japanische La Pieris japonica 'Debutante' - Japanische La Pieris japonica 'Forest Flame' - Japanische Pieris japonica 'Katsura' - Japanische La Pieris japonica 'Little Red' - Japanische La Pieris japonica 'Mountain Fire' - Japanische	heide che Lavendelheide avendelheide avendelheide avendelheide ische Lavendelheide vendelheide avendelheide avendelheide avendelheide avendelheide he Lavendelheide vendelheide		NEUHEIT!  NEUHEIT!  NEUHEIT!

Pieris japonica 'Valley Valentine' - Japanische Lavendelheide

### **HEIDELBEERE**

### (Vaccinium corymbosum)

Obststrauch mit einer Wachstumskraft von 0,6 m bis 2 m, abhängig von der Sorte. Blaue Früchte, süß, manchmal leicht sauer, sehr lecker. In Heidelbeerenfrüchten wurden Anthocyane gefunden, die natürliche Eigenschaften von Antioxidantien, Ellagsäure, Folsäure und Antioxidantien haben. Diese Eigenschaften von Heidelbeeren tragen zur Entfernung freier Radikale aus dem menschlichen Körper bei, die die Entstehung von Zivilisationskrankheiten, einschließlich Krebserkrankungen, verursachen. In dieser Hinsicht übertrifft die Heidelbeerfrucht alle anderen. Diese wohltuenden Eigenschaften haben dazu geführt, dass die Heidelbeere als Frucht des 21. Jahrhunderts anerkannt wurde. Die Sträucher sollten in sauren Substraten, z. B. Torf oder in zersetztem Sägemehl, angebaut werden. Die von uns angebotenen Pflanzen sind sehr gut verwurzelt, abhärtet und stark von der Basis der Pflanze an verwurzelt. Die Sträucher werden mit der in unserer Baumschule entwickelten Mikro-Ableger-Methode hergestellt. Die Zeit des Reifens der Heidelbeeren ist laut Brazelton 2000 angegeben.

Die Mutterpflanzen von Heidelbeeren in unsere Baumschule sind frei von Viren, was Labortests bestätigt wurde. Wir führen auch Gentest auf Sortenechtheit.

#### Lizenzsorten:

Symbol	Alter	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
2,5/l	2-jährige	45-65	2,5	4,30
2,5/II	2-jannge	45-65		4,10
5/I	2 izhrina	3-jährige 60-80	5	7,10
5/II	3-jannige		5	6,85
15/I	4 iöbriga	00.400	00.400	20,50
15/II	4-jährige	80-100	15	20,25

Die Sorten Aurora, Calypso, Draper, Liberty unterliegen einer Züchtungslizenz des Michigan State Univesity (Aurora - CPVR 23937, Calypso CPVR 2014/2700, Draper - CPVR 23938, Huron - CPVR 46583, Liberty - CPVR 23939). Die Höhe der Lizenzgebühr beträgt 2,50 €. Der Preis enthält den Lizenzgebühr nicht.

Sorte	
A PBR	
Aurora	

Calypso<sup>PBR</sup> NEUHEIT!

Eine der neuesten Heidelbeersorten. Späte Früchtezeit, genau wie Legacy. Große Früchte mit einem Durchmesser von über 2 cm, leicht abgeflacht, mit großer Ausdauer, hellblauem Beschlag und niedrigem Säuergehalt. Man kann się über große Entferungen transportieren. Eine der besten Sorten für den kommerziellen Anbau.

# Draper<sup>PBR</sup> Huron<sup>PBR</sup> NEUHEIT!

Eine neue, sehr wertvolle Heidelbeersorte, die an der Michigan State University gezüchtet wurde. Früchte sehr groß, hart, außergewöhnlich lecker und süß. Hohe Fruchtbarkeit. Eine kleine Narbe an der Frucht. Die Farbe der Früchte hellblau, sollte vollständig reif gepflückt werden. Sie reift früh, nach der Sorte Duke. Lange Erntzeit (3 Wochen). Aufrechter Habitus. Frostbeständige Sorte

**Liberty** PBR

GOSPODARSTWO SZKÓŁKARSKIE CIEPŁUCHA www.cieplucha.com.pl e-mail: info@cieplucha.com.pl 95-050 Konstantynów Łódzki, ul. Górna 50 tel. 42 2111800 78-125 Rymań, Rzesznikowo 42, tel. 943583247

Symbol	Alter	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
2,5/l	2 iöbriga	2-jährige 45-65	2.5	4,30
2,5/II	z-jaililge		2,5	4,10
5/I	3-jährige 60-80	60.00	5	7,10
5/II		3	6,85	
15/I	4-jährige	80-100	00 15	20,50
15/II	4-jailinge			20,25

10/11		20,20
Sorte		
Die Sorten wurden nach der Früchtezeit beschrieben:		
Chanticleer		
Bluetta		
Earliblue		
Duke		
Spartan		
Patriot		
Baby Blues		
Bluejay		
Goldtraube		
Bonifacy		
Toro		
Sierra		
Bluegold		
Chandler		
Bluecrop		
Legacy		
Hardyblue		
Bonus		
Nelson		
Meader		
Brigitta		
Darrow		
Elizabeth		

### Süd-Typ-Sorten

# Sorte

**Elliott** 

Biloxi NEUHEIT!

Sorte vom südlichen Typ. Unter polnischen klimatischen Bedingungen kann sie ohne Abdeckung durchfrieren. Die Früchte sind groß, hart, süß, sehr saftig. Sie reift füh, die Erntezeit verlängert sich.

O'Neal NEUHEIT!

Sorte vom südlichen Typ mit sehr frühe Erntezeit. Füchte sind groß, hart, süß und sehr saftig. Die Sorte verträgt hohe Temperaturen und Trockenheit. In Polen kan się im Winter durchfrieren.

Ozark Blue NEUHEIT!

Sorte vom südlichen Typ, aber mit erhöhter Frostbeständigkeit. Späte Reifzeit. Habitus breit und behäbig. Die Früchte sind groß, süß, sehr lecker. Hohe Fruchtbarkeit.

### **KULTUR HEIDELBEERE**

(Vaccinium corymbosum x Vaccinium angustifolium)

	Sorte		
Northblue			
Northland			
North Coun	try		

### **PATIO HEIDELBEERE**

(Vaccinium corymbosum x Vaccinium angustifolium)

### Lizenzsorten: Aino<sup>PBR</sup>, Alvar<sup>PBR</sup>, Arto<sup>PBR</sup>, Jorma<sup>PBR</sup>

Wir stellen Ihnen die neuen Lizenzsorten der Kultur Heidelbeere vor, die in Finnland gezüchtet worden sind. Sie zeichnen sich durch hohe Frostbeständigkeit aus, deshalb sind sie für die Terrassen und Balkonen besonders gut geeignet. Diese Heidelbeeren können in einem Behälter, nach dem richtigen Schutz, überwintern aber es ist am besten, sie in einer kalten Garage oder Keller im Winter zu halten. Patio Heidelbeere zeichnet sich auch durch sehr reichhaltige Fruchtbarkeit und kompakte Wuchsform aus - erreicht bis zu ca. 1,3m Höhe. Die Größe der Frucht unterscheidet sich je nach Sorte und reicht von 1 bis 1,3 cm.

Die Sträucher der Sorten: Aino<sup>PBR</sup>, Alvar<sup>PBR</sup>, Arto<sup>PBR</sup>, Jorma<sup>PBR</sup> werden im 5-Liter-Behälter angeboten. Diese Sorten unterliegen einer Züchtungslizenz des Instituts für natürliche Ressourcen Finnland (Luke). Die Höhe der Lizenzgebühr beträgt 0,50 €. Der Preis enthält den Lizenzgebühr.

Symbol	Alter	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
5/I	- 2-jährige	40-50	0-50 5	7,65
5/II				7,20
10/l	3-jährige	50-70	10/15	11,40

#### Sorte

# Aino<sup>PBR</sup>

Kultur Heidelbeeren mit der hochen Frostbeständigkeit. Habitus dicht. Die Früchte mit dem sanften, süßen Gechmack. Aromatisch und mit hoher Gehalt an Anthocyane. Sehr fruchtbare Sorte. Neue, versprechende Sorte geeignet für den privaten Garten.

### **Alvar**PBR

Kultur Heidelbeeren mit der hochen Frostbeständigkeit. Sie trägt Früchte früh. Habitus dicht, niedrig. Die Früchte mit dem sanften und süßen Geschmack. Sie sind sehr schmackhaft mit der hohen Gehalt an Anthocyane. Sehr fruchtbare Sorte. Neue, versprechende Sorte geeignet für den privaten Garten.

### **Arto**PBR

Kultur Heidelbeeren mit der hochen Frostbeständigkeit. Wachstum stark, Habitus ähnlich wie bei den Hoch-Heidelbeeren. Die Früchte mit dem intensiven, süßen Geschmack. Früchte ein bisschen sauer, aromatisch mit der hohen Gehalt an Anthocyane.

### Jorma<sup>PBR</sup>

Kultur Heidelbeeren mit der hochen Frostbeständigkeit. Diese Sorte trägt Früchte 2-3 mal im Saison. Habitus gerade, Wachstum stark. Die Früchte mit dem sanften, süß-saueren Geschmack mit der hohen Gehalt an Anthocyane. Neue,versprechende Sorte geeignet für den privaten Garten.

### **ANDERE OBSTPFLANZEN**

### **FELSENBIRNE**

### (Amelanchier alnifolia)

Die Felsenbirne ist eine Art von fruchttragenden Sträuchern. Sie gehört zur Familie der Rosengewächse und ist in Gebieten von Nordamerika verbreitet. Wegen der geschmacklichen und gesundheitlichen Vorzüge der Früchte und eines dekorativen Aussehens der Sträucher über das gesamte Jahr hin, sind sie in Kanada sehr beliebt. Sie sind eine viel versprechende Neuheit in den europäischen Ländern. Die Früchte sind kugelförmig, dunkelblau bis blau, mit einem Durchmesser von 1-1,5 cm, schmackhaft, aromatisch, man kann sie roh oder verarbeitet essen. Sie wächst als großer Strauch oder kleiner Baum. Erreicht bis ca. 2-5 m Höhe je Sorte.

Symbol	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
2,5/l	40-50	2,5	7,20
5/I	40-60	5	7,65

Sorte	
Honeywood	
Krasnojarskaja	
Mandam	
Martin	
Northline	
Sleyt	
Smoky	
Thiessen	

### **BROMBEERE**

(Rubus fruticosus)

Sorte	Höhe-Breite (cm)	Container (L)	Preis (€)
Black Satin	40-50	2	3,25
Loch Ness	40-50	2	4,10
Loch Tay <sup>PBR</sup>	40-50	2	4,30
Thornfree	40-50	2	3,25

GOSPODARSTWO SZKÓŁKARSKIE CIEPŁUCHA www.cieplucha.com.pl e-mail: info@cieplucha.com.pl 95-050 Konstantynów Łódzki, ul. Górna 50 tel. 42 2111800 78-125 Rymań, Rzesznikowo 42, tel. 943583247

### **HIMBEERE**

(Rubus idaeus)

Wir präsentieren Ihnen neue lizenzierte Himbeersorten aus italienischer Zucht. Sie zeichnen sich durch eine frühe, reichliche Fruchtbildung und große, leuchtend rote Früchte aus. Italienische Himbeeren bieten jedoch vor allem einen ausgezeichneten, himbeerigen Geschmack – Buon appetito!

Symbol	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
2,5/l	30-40	2,5	3,85

#### Sorte

Amaranta® NEUHEIT!

Die Himbeersorte wurde in Italien von Soc. Agr. Sant'Orsola gezüchtet und patentiert. Die Triebe sind halbaufrecht. Der Wuchs der Pflanze ermöglicht eine sehr einfache und schnelle Ernte. Sehr fruchtbare Sorte. Sie fruchtet an einjährigen und zweijährigen Trieben (zweimal im Jahr) – im Frühling zu Beginn der Saison an zweijährigen Trieben und im Herbst an einjährigen. Die Früchte sind sehr schmackhaft, haben eine verlängerte, kegelförmige Form, sind hellrot und äußerst gleichmäßig. Gute Haltbarkeit und Verarbeitungsbeständigkeit.

Clarita<sup>PBR</sup> NEUHEIT!

Die lizenzierte Himbeersorte wurde vom italienischen Züchter Berryplant entwickelt. Sie fruchtet an einjährigen und zweijährigen Trieben (zweimal im Jahr) – im Frühling zu Beginn der Saison an zweijährigen Trieben und im Herbst an einjährigen. Der Strauch hat einen aufrechten Wuchs, und die Stängel sind kräftig. Die Sorte zeichnet sich durch eine hohe Frostbeständigkeit und gleichmäßige Fruchtreife aus. Die Früchte sind groß, hellrot, sehr schmackhaft und äußerst haltbar. Sie wird für den kommerziellen Anbau empfohlen und ist resistent gegen Schädlinge und Krankheiten.

Glen Dee® NEUHEIT!

Schottische Himbeersorte mit klassischer Schnittkegelform und hellroter Farbe. Leicht zu ernten, gut haltbar, nadelfrei. Fruchtet im Frühjahr im Juni an zweijährigen Trieben. Der Strauch hat einen aufrechten Wuchs mit pflegeleichten Trieben. Die Seitentriebe sind lang und kräftig. Die Reifezeit ist mittel, dauert etwa 4-5 Wochen. Früchte groß, Geschmack süß und leicht sauer.

Himbo Top® NEUHEIT!

Eine schweizerische Himbeersorte mit mittlerer Reifezeit. Sie ist sehr kräftig und ertragreich. Die Fruchtbildung erfolgt an einjährigen und zweijährigen Trieben (zweimal im Jahr) – im Frühling zu Beginn der Saison an zweijährigen Trieben und im Herbst an einjährigen. Früchte groß, glänzend, hellrot (nicht zur Verdunkelung neigend), mittelhart bis hart. Geeignet für den direkten Verzehr. Die Triebe sind stark und aufrecht, was eine leichte Ernte ermöglicht. Der Geschmack ist intensiv und erfrischend, mit hohem Zuckergehalt und einer feinen säuerlichen Note. Die Sorte ist resistent gegen Schädlinge.

Magda<sup>PBR</sup> NEUHEIT!

Die lizenzierte Himbeersorte wurde vom italienischen Züchter Berryplant entwickelt. Sie ist eine kompakte Pflanze und daher auch für den Anbau in Töpfen geeignet. Sie fruchtet an einjährigen Trieben. Die Früchte sind sehr schmackhaft, süß und saftig. Besonders empfohlen für den Hobbyanbau.

# GROßFRÜCHTIGE MOOSBEERE

(Vaccinium macrocarpon)

Schnell wachsender Strauch, bildet niederliegende Zweige. Reichlich fruchtbar. Rote, essbare Früchte 1 - 1,5 cm gross. Blätter klein. Er hat heilende antibakterielle und probiotische Wirkung. Erfordert feuchten, sauren Medium. Auch für Dekorationszwecke verwendet.

Symbol	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
1/I	20-30	1	3,25
2,5/l	30-40	2,5	5,10

Sorte	
Corallium	
Macro Hoves	
Pilgrim	
Pilgrim Red Star	
Stevens	

GOSPODARSTWO SZKÓŁKARSKIE CIEPŁUCHA www.cieplucha.com.pl e-mail: info@cieplucha.com.pl 95-050 Konstantynów Łódzki, ul. Górna 50 tel. 42 2111800 78-125 Rymań, Rzesznikowo 42, tel. 943583247

### **MAIBEERE (GIMOLOST)**

### (Lonicera caerulea var. kamtschatica)

Die Kamtschatka-Heckenkirsche ist ein Strauch mit Früchten, der aus nördlich-östlichem Asien stammt. Die Kamtschatka-Heckenkirsche erfreut sich großer Popularität wegen ihrer Gesundheits- und Geschmacksvorteile und hoher Fruchtbarkeit (von einem Strauch werden 2-3 kg Früchte gewonnen). Für gute Reife sollen mindestens 2 Sorten nebeneinander gepflanzt werden. Früchte sind blau, länglich, süß-sauer, 3 bis 4cm lang mit Wachsüberzug. Sie fruchtet sehr früh (seit Mitte Mai). Der Strauch ist hochbeständig gegen Trockenheit und Frost (bis -40 °C). Wegen geringer Entwicklungsansprüche und früher Früchtezeit gilt die Kamtschatka-Heckenkirsche als vielsprechende Alternative für Amerikanische Heidelbeere.

Symbol	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
1/I	25-30	1	2,55
2,5/I	30-35	2,5	3,50
5/I	30-35	5	5,10
Sorte	•		

Sorte		
1-17-59		
Atut		
Aurora		
Bakczarskaja Jubilejnaja		
Borealis K3		
Gordost Bakczara		
Honeybee		
Indigo Gem		
Jugana		
Klon 44		
KRZ3 Watra		
Lori		NEUHEIT!
Morena	gut als Bestäuber	
Rebeka		
Sinij Utes		
T3		
T5		
Tomi		NEUHEIT!
Wojtek		
Zojka	gut als Bestäuber	

### Charakteristik der Lonicera kamtschatica Sorten

Sorte	Geschmack	Grösse der Früchte	Form der Früchte	Früchte- zeit	Wuchs	Der Fall der Früchte	Frucht barkeit (von1 bis 5)	Härte der Früchte
1-17-59	süß, bißchen bitter	2 cm	oval	früh	dicht, kompakt, niedrig	sehr klein	2	weich
Atut	süß-sauerlich	2,5 cm	oval, verlängert	mittler	stämmig, dicht	kein	4	hart
Aurora	süß	3 cm	flaschenförmig	mittel spät	stämmig, aufrecht	kein	5	hart
Bakczarskaja Jubilejnaja	süß- sauerlich, erfrischend	2 cm	oval, verlängert	mittler	mittel stämmig,	kein	3,5	mittler
Borealis K3	süß, sehr lecker	2,5 cm	oval, bauchig	mittel spät	breit, behäbig	kein	4,5	mittelweich
Gordost Bakczara	süß-sauerlich, ohne Bitterkeit	4,5	spindelförmig, verlängert	mittel spät	mittler, breit	ziemlich klein	3,2	mittelhart
Honeybee	Weinbeigeschmack, bißchen bitter	2,5 cm	zylindrisch	spät	mittler	kein	4	mittelweich
Indigo Gem	süß mit einer leichten Bitterkeit	2,5 cm	oval, verlängert	mittler	mittler	kein	4	hart
Jugana	süß-sauerlich	3 cm	oval	mittler	stark	kein	3,5	hart
Klon44	lecker, süß-sauerlich	2,5 cm	spindelförmig, bauchig	früh	mittler, dicht	kein	4,5	hart
KRZ 3 WATRA	sauerlich, lecker	2 cm	kugelförmig	früh	lose, stark	mittler	4,5	hart
Lori	süß-sauerlich	2 cm	kugelförmig	mittler	stark	mittler	4,5	mittelhart
Morena	sauerlich, ohne Bitterkeit	2 cm	oval, länglich	früh	mittler	leicht	2-3	mittelhart
Rebeka	bißchen bitter, bißchen sauerlich	2 cm	sehr groß, oval, kugelförmig	spät	kompakt, dicht	kein	4	hart
Sinij Utes	süß- sauerlich	3 cm	kugelförmig	mittel früh	mittler	kein	3,5	hart
Т3	sauerlich, ohne Bitterkeit	2,5 cm	kugelförmig	früh	stark, dicht	leicht	5	mittelhart
T5	sauerlich, schmackvoll	2 cm	kugelförmig	früh	mittler	sehr klein	4	mittelhart
Tomi	sauerlich, schmackvoll	2,5-3,5 cm	kugelförmig	mittel spät	mittler	leicht	4,5	mittelhart
Tundra K3	süß, bitter	2,5 cm	oval, bauchig	mittler	mittler	kein	4	hart
Wojtek	süß-sauerlich, ohne Bitterkeit, schmackvoll	2 cm	kugelförmig	früh	mittler	sehr klein	4	mittelhart
Zojka	sehr süß, ohne Bitterkeit	1,5 cm	kugelförmig	früh	lose, stark	kein	4	weich

### KONIFEREN VEREDELTE UND VEREDELTE AUF STAMM

### **KONIFEREN C5**

	PREIS (€)					
Pflanzenhöhe	A sehr stark wachsend	B stark wachsend	C mittelstark wachsend	D langsam wachsend	E sehr langsam wachsend	
20-30 cm			13,25	13,85	14,40	
30-40 cm		13,25	13,85	14,40	15,80	
40-60 cm	13,25	13,85	14,40	15,80	16,75	
60-80 cm	13,85	14,40	15,80	16,75		
80-100 cm	14,40	15,78	16,75		17,90	
100-120 cm	15,80	16,75	17,90	17,90	17,90	
120+ cm	16,75	17,90	17,90			

### **KONIFEREN C15**

	PREIS (€)					
Pflanzenhöhe	A sehr stark wachsend	B stark wachsend	C mittelstark wachsend	D langsam wachsend	E sehr langsam wachsend	
80-100 cm	17,90	19,80	20,95	24,90	28,15	
100-120 cm	19,80	20,95	24,90	28,15		
120-140 cm	20,95	24,60	28,15			
140-160 cm	24,90	28,15		31,40	31,40	
160-180 cm	28,15	31,40	31,40	31,40		
180+ cm	31,40	31,40				

### **VEREDELTE AUF STAMM**

Symbol	(cm)		PREIS (€)
Pa - Stammhöhe bei auf	Stamm veredelte	e Sorten	
Pa 40	40		17,90
Pa 60	60	E	21,40
Pa 80	80	5	24,90
Pa 100	100		28,15
Pa 60/Pa 80	60/80	15	35,10

### **TANNE**

(Abies)

Gattung Art Sorte		Preisgruppe
Abies alba 'Pyramidalis'		D
Abies concolor 'Blue Cloak'	NEUHEIT!	В
Abies concolor 'Compacta'		D
Abies concolor 'Hexe'		E
Abies concolor 'Violacea'		С
Abies concolor 'Wintergold'		С
Abies delavayi 'Green Giant'	NEUHEIT!	D
Abies koreana 'Blue Emperor'	NEUHEIT!	С
Abies koreana 'Blue Standard'		С
Abies koreana 'Green Carpet'	NEUHEIT!	E
Abies koreana 'Oberon'		E
Abies koreana 'Silberlocke'		D
Abies koreana 'Silver Show'	NEUHEIT!	D
Abies koreana 'Silver Star'		D

Gattung Art Sorte		Preisgruppe
Abies koreana 'Tajga'		D
Abies koreana 'Tundra'		Е
Abies lasiocarpa 'Argentea'	NEUHEIT!	D
Abies lasiocarpa 'Compacta'		D
Abies lasiocarpa 'Nana Compacta'	NEUHEIT!	D
Abies nordmanniana 'Blue Giant'	NEUHEIT!	С
Abies nordmanniana 'Dobřichovice'	NEUHEIT!	D
Abies nordmanniana 'Golden Spreader'	NEUHEIT!	D
Abies nordmanniana 'Kolumnowa'	NEUHEIT!	С
Abies nordmanniana 'Pendula'	NEUHEIT!	В
Abies pinsapo 'Glauca'		С
Abies procera 'Glauca'		D
Abies procera 'Rat Trail'	NEUHEIT!	D

# **FICHTE**

(Picea)

Gattung Art Sorte	Pa - veredelte au	Pa - veredelte auf Stamm/Preisgrupp		
Picea abies 'Acrocona Anna'			С	
Picea abies 'Cranstonii'			Α	
Picea abies 'Cupressina'	NEUHEIT!		С	
Picea abies 'Formanek'		Pa		
Picea abies 'Frohburg'			D	
Picea abies 'Goblin'		Pa		
Picea abies 'Hystrix'			E	
Picea abies 'Konca'	NEUHEIT!		В	
Picea abies 'Inversa'			В	
Picea abies 'Norrkoping'			D	
Picea abies 'Pygmaea'		Pa		
Picea abies 'Tompa'	NEUHEIT!	Pa		
Picea abies 'Will's Zwerg'			D	
Picea glauca 'Eagle Rock'		Pa	D	
Picea likiangensis var. balfouriana			С	
Picea xmariorika 'Machala'			D	
Picea omorika 'Nana'		Pa		
Picea omorika 'Pevé Tijn'	NEUHEIT!	Pa	Е	
Picea omorika 'Wodan'			D	
Picea orientalis 'Aureospicata'			D	
Picea orientalis 'Fasty Gold'	NEUHEIT!		D	
Picea orientalis 'Skylands'			С	
Picea polita			С	
Picea pungens 'Bialobok'		Pa	D	
Picea pungens 'Blue Mountain'			С	
Picea pungens 'Blue Trinket'		Pa	С	
Picea pungens 'Edith'			С	
Picea pungens 'Fat Albert'			С	

### **KONIFEREN C5**

	PREIS (€)				
Pflanzenhöhe	A sehr stark wachsend	B stark wachsend	C mittelstark wachsend	D langsam wachsend	E sehr langsam wachsend
20-30 cm			13,25	13,85	14,40
30-40 cm		13,25	13,85	14,40	15,80
40-60 cm	13,25	13,85	14,40	15,80	16,75
60-80 cm	13,85	14,40	15,80	16,75	
80-100 cm	14,40	15,80	16,75		17,90
100-120 cm	15,80	16,75	17,90	17,90	17,90
120+ cm	16,75	17,90	17,90		

### **KONIFEREN C15**

		PREIS (€)				
Pflanzenhöhe	A sehr stark wachsend	B stark wachsend	C mittelstark wachsend	D langsam wachsend	E sehr langsam wachsend	
80-100 cm	17,90	19,80	20,95	24,90	28,15	
100-120 cm	19,80	20,95	24,90	28,15		
120-140 cm	20,95	24,90	28,15			
140-160 cm	24,90	28,15		31,40	31,40	
160-180 cm	28,15	31,40	31,40	31,40		
180+ cm	31,40	31,40				

### **VEREDELTE AUF STAMM**

1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 - 1 -					
Symbol	STAMMHÖHE (cm)	CONTAINER (L)	PREIS (€)		
Pa - Stammhöhe bei auf S	tamm veredelte	e Sorten			
Pa 40	40		17,90		
Pa 60	60	5	21,40		
Pa 80	80	5	24,90		
Pa 100	100		28,15		
Pa 60/Pa 80	60/80	15	35,10		

Gattung Art Sorte	Pa - veredelte auf Stamm/Preisgrup		
Picea pungens 'Glauca Compacta'		Pa	С
Picea pungens 'Hoopsii'		Pa	В
Picea pungens 'Iseli Fastigiate'			С
Picea pungens 'Lucky Strike'			D
Picea pungens 'Mecky'			С
Picea pungens 'Mój Ogród'	NEUHEIT!		С
Picea pungens 'Oldenburg'			С
Picea pungens 'Pygmaea Compacta'			D
Picea pungens 'Schovenhorst'			С
Picea sitchensis 'Midget'	NEUHEIT!	Pa	
Picea sitchensis 'Papoose'	NEUHEIT!	Pa	
Picea sitchensis 'Tenas'		Pa	

### **KIEFER**

(Pinus)

Pinus cembra Pinus densiflora 'Compacta'			
Pinus densiflora 'Compacta'			С
			С
Pinus densiflora 'Jane Kluis'		Pa	D
Pinus densiflora 'Low Glow'		Pa	D
Pinus densiflora 'Tamoyosho Compacta'	NEUHEIT!		С
Pinus densiflora 'Umbraculifera'		Pa	D
Pinus flexilis 'Cesarini Blue'	NEUHEIT!		В
Pinus heldreichii 'Dark Green Ball'			D
Pinus heldreichii 'Malinki'			С
Pinus heldreichii 'Satellit'			С
Pinus heldreichii 'Smidtii'	NEUHEIT!		Е
Pinus 'Marie Bregeon'		Pa	С
Pinus mugo 'Allgäu'		Pa	D
Pinus mugo 'Atom'	NEUHEIT!		D
Pinus mugo 'Benjamin'		Pa	
Pinus mugo 'Cartsen'		Pa	D
Pinus mugo 'Columbo'	NEUHEIT!		С
Pinus mugo 'Fructata'			D
Pinus mugo 'Frühlingsgold'		Pa	С
Pinus mugo 'Gnom'		Pa	D
Pinus mugo 'Golden Glow'	NEUHEIT!	Pa	
Pinus mugo 'Hesse'	NEUHEIT!		D
Pinus mugo 'Hexe'		Pa	D
Pinus mugo 'Hollosy'	NEUHEIT!		D
Pinus mugo 'Humpy'		Pa	D
Pinus mugo 'Jakobsen'	NEUHEIT!	Pa	E
Pinus mugo 'Kobold'	NEUHEIT!	Pa	
Pinus mugo 'Lilliput'		Pa	D
Pinus mugo 'Litomysl'			D
Pinus mugo 'Mini Mops'		Pa	E
Pinus mugo 'Mops'		Pa	E
Pinus mugo 'Ophir'		Pa	
Pinus mugo 'Pal Maleter'	NEUHEIT!		D
Pinus mugo 'Peve Roam'	NEUHEIT!		D
Pinus mugo 'Picobello'	NEUHEIT!	Pa	
Pinus mugo 'Sunshine'			D
Pinus mugo 'Varella'		Pa	D
Pinus mugo 'Winter Gold'		Pa	D
Pinus mugo 'Winzig'	NEUHEIT!	Pa	
Pinus nigra 'Brepo'		Pa	D
Pinus nigra 'Géant de Suisse'			С
Pinus nigra 'Globe'	NEUHEIT!	Pa	D
Pinus nigra 'Goldfingers'	NEUHEIT!		Α
Pinus nigra 'Green Tower'	NEUHEIT!		D
Pinus nigra 'Komet'			С
Pinus nigra 'Nana'			D
Pinus nigra 'Obelisk'	NEUHEIT!		С
Pinus nigra 'Pyramidalis'	NEUHEIT!		С
Pinus nigra 'Richard'			D
Pinus nigra 'Spielberg'			С

### **KONIFEREN C5**

	PREIS (€)				
Pflanzenhöhe	A sehr stark wachsend	B stark wachsend	C mittelstark wachsend	D langsam wachsend	E sehr langsam wachsend
20-30 cm			13,25	13,85	14,40
30-40 cm		13,25	13,85	14,40	15,80
40-60 cm	13,25	13,85	14,40	15,80	16,75
60-80 cm	13,85	14,40	15,80	16,75	
80-100 cm	14,40	15,80	16,75		17,90
100-120 cm	15,80	16,75	17,90	17,90	17,90
120+ cm	16,75	17,90	17,90		

### **KONIFEREN C15**

		PREIS (€)					
Pflanzenhöhe	A sehr stark wachsend	B stark wachsend	C mittelstark wachsend	D langsam wachsend	E sehr langsam wachsend		
80-100 cm	17,90	19,80	20,95	24,90	28,15		
100-120 cm	19,80	20,95	24,90	28,15			
120-140 cm	20,95	24,90	28,15				
140-160 cm	24,90	28,15		31,40	31,40		
160-180 cm	28,15	31,40	31,40	31,40			
180+ cm	31,40	31,40					

### **VEREDELTE AUF STAMM**

Symbol	STAMMHÖHE (cm)	CONTAINER (L)	PREIS (€)
Pa - Stammhöhe bei auf S	Stamm veredelte	e Sorten	
Pa 40	40		17,90
Pa 60	60	5	21,40
Pa 80	80	5	24,90
Pa 100	100		28,15
Pa 60/Pa 80	60/80	15	35,10

Gattung Art Sorte	Pa - veredelte auf Stamm/P	reisgruppe
Pinus nigra var. caramanica		В
Pinus parviflora 'Compacta'		С
Pinus parviflora 'Glauca'		С
Pinus parviflora 'Globe'		D
Pinus parviflora 'Goldilocks'		С
Pinus parviflora 'Negishi'		С
Pinus parviflora 'Schoon's Bonsai'		С
Pinus pumila 'Draijer's Dwarf'	NEUHEIT!	D
Pinus pumila 'Glauca'	NEUHEIT!	С
Pinus resinosa 'Nana'	NEUHEIT!	С
Pinus strobus 'Greg'		С
Pinus strobus 'Tiny Kurls'	NEUHEIT!	С
Pinus sylvestris 'Aurea'		В
Pinus sylvestris 'Beuvronensis'		С
Pinus sylvestris 'Chantry Blue'	NEUHEIT!	С
Pinus sylvestris 'Globosa Viridis'	Pa	С
Pinus sylvestris 'Tabuliformis'	Pa	С
Pinus sylvestris 'Watereri'	Pa	С
Pinus sylvestris 'Xawery'		С
Pinus thunbergii 'Maijima'		С
Pinus thunbergii 'Ogon'		В
Pinus wallichiana	NEUHEIT!	С
Pinus xschwerinii 'Wiethorst'		С

Preis (€)

SYMBOL

Chamaecyparis nootkatensis 'Klippert'
Chamaecyparis obtusa 'Arneson's Compact'
Chamaecyparis obtusa 'Chabo-Yadori'

Chamaecyparis obtusa 'Coralliformis'

# **LÄRCHE**

(Larix)

(Editivy			
Symbol	Stammöhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Pa - Stammhöhe bei auf Stamm veredelte Sorte	en	•	
Pa 60	60		13,70
Pa 80	80	5	16,30
Pa 140	140		19,30
Gattung Art Sorte			
Larix decidua 'Čížovice'			
Larix decidua 'Pendula'			
Larix kaempferi 'Blue Dwarf'			
Larix kaempferi 'Blue Rabbit'			
Larix kaempferi 'Grey Pearl'			
Larix kaempferi 'Magic Gold'			
Larix kaempferi 'Stiff Weeper'			
Larix kaempferi 'Susterseel'			
Larix kaempferi 'Wehlen'			

# **ANDERE KONIFEREN**

### **ZYPRESSE**

(Chamaecyparis)

Container (L)

**NEUHEIT!** 

5/I	5	5,80
10/I 15/I	10 / 15	10,50
Gattung Art Sorte		
Chamaecyparis lawsoniana 'Blom'	NEUHEIT!	
Chamaecyparis lawsoniana 'Elswood's	s Gold'	
Chamaecyparis lawsoniana 'Ivonne'		
Chamaecyparis lawsoniana 'Lycopodi	oides'	
Chamaecyparis lawsoniana 'Minima G	lauca'	
Chamaecyparis lawsoniana 'Pearly Sw	virls'	
Chamaecyparis lawsoniana 'Pelt's Blu	e' NEUHEIT!	
Chamaecyparis lawsoniana 'Pygmaea	Argentea'	
Chamaecyparis lawsoniana 'Tromp Gl	obe'	
Chamaecyparis lawsoniana 'White Spo	ot'	
Chamaecyparis nootkatensis 'Aldrich'		

SYMBOL	Container (L)	Preis (€)
5/I	5	5,80
10/I 15/I	10 / 15	10,50

Gattung Art Sorte	
Chamaecyparis obtusa 'Kamarachiba'	
Chamaecyparis obtusa 'Maureen'	
Chamaecyparis obtusa 'Pygmaea'	
Chamaecyparis pisifera 'Filifera Aurea'	
Chamaecyparis pisifera 'Filifera Gracilis'	NEUHEIT!
Chamaecyparis pisifera 'Filip's Happy Day'	
Chamaecyparis pisifera 'Golden Mop'	
Chamaecyparis pisifera 'Juniperoides Aurea'	
Chamaecyparis pisifera 'Snow'	NEUHEIT!
Chamaecyparis pisifera 'Sungold'	NEUHEIT!

# **JUNIPER**

(Juniperus)

Symbol	Container (L)	Preis (€)
5/I	5	5,80
10/I 15/I	10 / 15	10,50

Gattung Art Sorte		
Juniperus chinensis 'Blue Point'	NEUHEIT!	
Juniperus chinensis 'Expansa Aureospicata'		
Juniperus chinensis 'Expansa Variegata'		
Juniperus chinensis 'Kuriwao Gold'		
Juniperus chinensis 'Plumosa Aurea'		
Juniperus chinensis 'Plumosa Aureovariegata'		
Juniperus chinensis 'Spartan'		
Juniperus chinensis 'Stricta'		
Juniperus communis 'Arnold'	NEUHEIT!	
Juniperus communis 'Gold Cone'	NEUHEIT!	
Juniperus communis 'Goldschatz'		
Juniperus communis 'Meyer'		
Juniperus communis 'Suecica Aurea'		
Juniperus conferta 'Allgold'		
Juniperus conferta 'Emerald Sea'		
Juniperus conferta 'Schlager'		
Juniperus horizontalis 'Andorra Compact'		
Juniperus horizontalis 'Blue Chip'	NEUHEIT!	
Juniperus horizontalis 'Emerald Spreader'		
Juniperus horizontalis 'Golden Carpet'	NEUHEIT!	
Juniperus horizontalis 'Limeglow'		
Juniperus horizontalis 'Wiltonii'		
Juniperus horizontalis 'Youkon Belle'		
Juniperus pingii 'Loderi'		
Juniperus procumbens 'Kishiogima'		
Juniperus procumbens 'Nana'	NEUHEIT!	
Juniperus sabina 'Tamariscifolia'	NEUHEIT!	

Gattung Art Sorte	
Juniperus scopulorum 'Blue Arrow'	
Juniperus squamata 'Blue Carpet'	
Juniperus squamata 'Blue Star'	
Juniperus squamata 'Dream Joy'	
Juniperus squamata 'Floreant'	
Juniperus squamata 'Holger'	
Juniperus squamata 'Hunnetorp'	NEUHEIT!
Juniperus squamata 'Meyeri'	
Juniperus virginiana 'Blue Mountain'	
Juniperus virginiana 'Hetz'	NEUHEIT!
Juniperus virginiana 'Izabelin'	
Juniperus x pfitzeriana 'Blue and Gold'	
Juniperus x pfitzeriana 'Glauca'	NEUHEIT!
Juniperus x pfitzeriana 'Gold Star'	
Juniperus x pfitzeriana 'Golden Joy'	NEUHEIT!
Juniperus x pfitzeriana 'Goldkissen'	
Juniperus x pfitzeriana 'King of Spring'	
Juniperus x pfitzeriana 'Mathot'	
Juniperus x pfitzeriana 'Mordigan Gold'	NEUHEIT!
Juniperus x pfitzeriana 'Old Gold'	·

### **FICHTE**

(Picea)

SYMBOL	Container (L)	Preis (€)
5/I	5	5,80
10/l 15/l	10 / 15	10,50
Gattung Art Sorte		
Picca abios 'l ittle Com'		_

Picea abies 'Little Gem'

Picea glauca 'Alberta Globe'

Picea glauca 'Conica'

Picea glauca 'Piccolo'

Picea glauca 'Rainbow's End'

Picea glauca 'Witch's Broom'

Picea omorika 'Karel'

### **KIEFER**

(Pinus)

SYMBOL	Container (L)	Preis (€)
5/I	5	5,80
10/l 15/l	10 / 15	10,50

**Gattung Art Sorte** 

Pinus mugo subsp. mugo

# MORGENLÄNDISCHER LEBENSBAUM

(Platyclaudus)

SYMBOL	Container (L)	Preis (€)
5/I	5	5,80
10/I 15/I	10 / 15	10,50

Gattung Art Sorte
Platycladus orientalis 'Atay'
Platycladus orientalis 'Aurea Nana'
Platycladus orientalis 'Elegantissima'
Platycladus orientalis 'Golden Pygmy'
Platycladus orientalis 'Morgan'

### **EIBE**

(Taxus)

SYMBOL	Container (L)	Preis (€)
5/I	5	5,80
10/l 15/l	10 ; 15	10,50

Gattung Art Sorte	
Taxus baccata 'David'	
Taxus baccata 'Elegantissima'	
Taxus baccata 'Fastigiata Aureomarginata'	
Taxus baccata 'Fastigiata Robusta'	
Taxus baccata 'Nissen's Corona'	
Taxus cuspidata 'Dwarf Bright Gold'	
Taxus cuspidata 'Rustique'	NEUHEIT!
Taxus x media 'Densiformis'	
Taxus x media 'Farmen'	
Taxus x media 'Flushing'	
Taxus x media 'Green Moutain'	NEUHEIT!
Taxus x media 'Hicksii'	NEUHEIT!
Taxus x media 'Selektion Kordes'	
Taxus x media 'Stefania'	
Taxus x media 'Straight Hedge'	
Taxus x media 'Stricta Virdis'	NEUHEIT!
Taxus x media 'Thayerae'	
Taxus x media 'Wayne'	NEUHEIT!

### **LEBENSBAUM**

(Thuja)

SYMBOL	Container (L)	Preis (€)
5/I	5	5,80
10/l 15/l	10 / 15	10,50

	I
Gattung Art Sorte	
Thuja occidentalis 'Amber Glow'	
Thuja occidentalis 'Aureospicata'	
Thuja occidentalis 'Aurescens'	
Thuja occidentalis 'Brabant'	
Thuja occidentalis 'Brobecks Tower'	NEUHEIT!
Thuja occidentalis 'Danica'	
Thuja occidentalis 'Eurostar'	NEUHEIT!
Thuja occidentalis 'Filips Magic Moment'	
Thuja occidentalis 'Fire Chief'	NEUHEIT!
Thuja occidentalis 'Globosa'	
Thuja occidentalis 'Golden Anne'®	
Thuja occidentalis 'Golden Brabant'®	
Thuja occidentalis 'Holmstrup'	
Thuja occidentalis 'Miky'	
Thuja occidentalis 'Mirjam'	
Thuja occidentalis 'Mr Bowling Ball'	
Thuja occidentalis 'Ohlendorfii'	
Thuja occidentalis 'Piccadilly'	
Thuja occidentalis 'Sunkist'	
Thuja occidentalis 'Tiny Tim'	
Thuja occidentalis 'Tip Top'	NEUHEIT!
Thuja occidentalis 'Waterfield'	NEUHEIT!
Thuja occidentalis 'Yellow Ribbon'	
Thuja plicata '4ever'PBR	
Thuja plicata 'Can Can'	
Thuja plicata 'Collyers Gold'	
Thuja plicata 'Dura'	NEUHEIT!
Thuja plicata 'Gelderland'	
Thuja plicata 'Holly Turner'	NEUHEIT!
Thuja plicata 'Kager's Beauty'	
Thuja plicata 'Little Boy'	
Thuja plicata 'Whipcord'	NEUHEIT!
Thuja plicata 'Winter Pink'	
Thuja plicata 'Zebrina Extra Gold'	

# **LAUBSTRÄUCHER**

Artikel	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Pa - Stammhöhe bei auf Stamm veredelte Sorten			
Chaenomeles speciosa 'Kinshinden'	Pa 60	NEUHEIT! 5	10,45
Chaenomeles speciosa 'Yukigoten'	Pa 80	5	10,95
Chaenomeles xsuperba 'Andenken an Karl Ramcke'	Pa 80	5	10,95
Chaenomeles xsuperba 'Cameo'	Pa 80	5	10,95
Chaenomeles xsuperba 'Nicoline'	Pa 80	5	10,95
Chaenomeles xsuperba 'Orange Trail'	Pa 80	5	10,95

Artikel	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Pa - Stammhöhe bei auf Stamm veredelte Sorten			
Choisya ternata	30-40	NEUHEIT! 5	7,60

Artikel	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Pa - Stammhöhe bei auf Stamm veredelte Sorten			
Cotinus 'Grace'		5	8,15
Cotinus coggygria 'Ancot' GOLDEN SPIRIT		2,5	5,80
		5	8,15
Cotinus coggygria 'Foliis Purpureis'		5	8,15
Cotinus coggygria 'Kanari'		2,5	5,80
Cotinus coggygria 'Purpureus'		5	8,15
Cotinus coggygria 'Royal Purple'		2,5	5,80
		5	8.15

Artikel	Höhe (d	cm) Container (L)	Preis (€)
Pa - Stammhöhe bei auf Stamm veredelte Sorten			
Cotoneaster apiculatus 'Boer'	Pa 60	5	10,45
	Pa 80	5	10,95

Artikel	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Pa - Stammhöhe bei auf Stamm veredelte Sorten			
Frangula alnus 'Asplenifolia'	60-80		12,80
	80-100	E	15,80
	100-120	5	17,65
	120-140		19,05

Artikel	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Pa - Stammhöhe bei auf Stamm veredelte Sorten			
Salix caprea 'Pendula'	Pa 120	5	8,40
Salix gracilistyla 'Mt. Aso'	Pa 120	5	8,40

Artikel	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
	20-40	2,5	5,80
Flieder	20-40		6,40
Filedei	40-60	5	7,00
	60-80		7,60

Syringa emodi 'Aureovariegata'	NEUHEIT!
Syringa meyeri 'Palibin'	NEUHEIT!
Syringa vulgaris 'Charles Joly'	
Syringa vulgaris 'Katherine Havemeyer'	
Syringa vulgaris 'Krasavitsa Moskvy'	
Syringa vulgaris 'Miss Ellen Willmott'	
Syringa vulgaris 'Pamiec o Wawilowie'	
Syringa vulgaris 'Sensation'	
Syringa vulgaris 'Znamya Lenina'	

Artikel	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Pa - Stammhöhe bei auf Stamm veredelte Sorten			
Viburnum lantana	Pa 80	5	10,95
Viburnum opulus 'Tajoznyje Rubiny'	Pa 80	NEUHEIT! 5	10,95
Viburnum plicatum 'Molly Schroeder'	Pa 80	NEUHEIT! 5	10,95

# LAUBBÄUME

Artikel	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€
	30-40	2,5	5,80
Acer palmatum	40-60	5	9,05
	80-100		11,15
	100-120		12,80
	120-140	5	14,40
	140-160		17,65
	160-180	$\neg$	20,70
	180-200		24,65
Acer	100-120		15,80
	120-140		17,65
	140-160		20,70
	160-180	10/15	24,65
	180-200		27,65
	200-220	$\neg$	31,15
	220-240		34,65

Acer negundo 'Flamingo' Acer negundo 'Kelly's Gold' Acer negundo 'Variegatum' Acer palmatum 'Atropurpureum' Acer palmatum 'Bloodgood' Acer palmatum 'Elegans' Acer palmatum 'Elegans' Acer palmatum 'Elegans' Acer palmatum 'Going Green' Acer palmatum 'Katsura' Acer palmatum 'Katsura' Acer palmatum 'Ponenix' Acer palmatum 'Rainbow Sister' Acer palmatum 'Sangokaku' Acer palmatum 'Sharp's Pygmy' Acer palmatum 'Sharp's Pygmy' Acer planatoides 'Crimson Gold' Acer planatoides 'Crimson Sentry' Acer planatoides 'Golden Globe' Acer planatoides 'Holata' Acer planatoides 'Prigo' PRINCETON GOLD Acer planatoides 'Prigo' PRINCETON GOLD Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage' Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage' Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan' Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan' Acer pseudoplatanus 'Senshine'	Gattung Art Sorte	
Acer negundo 'Kelly's Gold' Acer negundo 'Variegatum' Acer palmatum 'Atropurpureum' Acer palmatum 'Bloodgood' Acer palmatum 'Blouterfly' Acer palmatum 'Eutterfly' Acer palmatum 'Emerald Lace' NEUHEIT! Acer palmatum 'Going Green' Acer palmatum 'Vatsura' NEUHEIT! Acer palmatum 'Orange Dream' Acer palmatum 'Phoenix' NEUHEIT! Acer palmatum 'Rainbow Sister' NEUHEIT! Acer palmatum 'Sharp's Pygmy' NEUHEIT! Acer palmatum 'Sharp's Pygmy' NEUHEIT! Acer planatoides 'Crimson Gold' Acer planatoides 'Crimson King' Acer planatoides 'Crimson Sentry' Acer planatoides 'Crimson Sentry' Acer planatoides 'Crimson Globe' Acer planatoides 'Pruple Globe' Acer planatoides 'Pruple Globe' Acer planatoides 'Royal Red' Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage' Acer pseudoplatanus 'Leopoldii' Acer pseudoplatanus 'Nizetii' NEUHEIT! Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan' NEUHEIT! Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan' NEUHEIT!	Acer campestre 'Postelense'	
Acer negundo 'Variegatum' Acer palmatum 'Atropurpureum' Acer palmatum 'Bloodgood' Acer palmatum 'Butterfly' Acer palmatum 'Elegans' Acer palmatum 'Elegans' Acer palmatum 'Elegans' Acer palmatum 'Going Green' Acer palmatum 'Vatsura' Acer palmatum 'Orange Dream' Acer palmatum 'Phoenix' Acer palmatum 'Phoenix' Acer palmatum 'Sangokaku' Acer palmatum 'Sangokaku' Acer palmatum 'Sharp's Pygmy' Acer planatoides 'Crimson Gold' Acer planatoides 'Crimson Sentry' Acer planatoides 'Crimson Sentry' Acer planatoides 'Crimson Sentry' Acer planatoides 'Holata' Acer planatoides 'Pripe Globe' Acer planatoides 'Royal Red' Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage' Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage' Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage' Acer pseudoplatanus 'Nizetii' Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan' NEUHEIT!	Acer negundo 'Flamingo'	
Acer palmatum 'Atropurpureum' Acer palmatum 'Bloodgood' Acer palmatum 'Elegans' NEUHEIT! Acer palmatum 'Emerald Lace' NEUHEIT! Acer palmatum 'Going Green' Acer palmatum 'Going Green' Acer palmatum 'Grange Dream' Acer palmatum 'Phoenix' NEUHEIT! Acer palmatum 'Phoenix' NEUHEIT! Acer palmatum 'Sangokaku' Acer palmatum 'Sangokaku' Acer palmatum 'Sharp's Pygmy' NEUHEIT! Acer planatoides 'Crimson Gold' Acer planatoides 'Crimson King' Acer planatoides 'Crimson Sentry' Acer planatoides 'Drummondii' Acer planatoides 'Holata' Acer planatoides 'Purple Globe' Acer planatoides 'Purple Globe' Acer planatoides 'Prigo' PRINCETON GOLD Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset' Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage' Acer pseudoplatanus 'Nizetii' NEUHEIT! Acer pseudoplatanus 'Nizetii' NEUHEIT! Acer pseudoplatanus 'Nizetii' NEUHEIT! Acer pseudoplatanus 'Reymont'	Acer negundo 'Kelly`s Gold'	
Acer palmatum 'Bloodgood' Acer palmatum 'Butterfly' Acer palmatum 'Elegans' NEUHEIT! Acer palmatum 'Emerald Lace' NEUHEIT! Acer palmatum 'Going Green' Acer palmatum 'Katsura' NEUHEIT! Acer palmatum 'Orange Dream' Acer palmatum 'Phoenix' NEUHEIT! Acer palmatum 'Rainbow Sister' NEUHEIT! Acer palmatum 'Sangokaku' Acer palmatum 'Sharp's Pygmy' NEUHEIT! Acer planatoides 'Crimson Gold' Acer planatoides 'Crimson King' Acer planatoides 'Crimson Sentry' Acer planatoides 'Drummondii' Acer planatoides 'Purple Globe' Acer planatoides 'Purple Globe' Acer planatoides 'Prigo' PRINCETON GOLD Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset' Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage' Acer pseudoplatanus 'Nizetii' NEUHEIT! Acer pseudoplatanus 'Nizetii' NEUHEIT! Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan' NEUHEIT!	Acer negundo 'Variegatum'	
Acer palmatum 'Butterfly' Acer palmatum 'Elegans' NEUHEIT! Acer palmatum 'Going Green' Acer palmatum 'Going Green' Acer palmatum 'Orange Dream' Acer palmatum 'Phoenix' NEUHEIT! Acer palmatum 'Rainbow Sister' NEUHEIT! Acer palmatum 'Sangokaku' Acer palmatum 'Sharp's Pygmy' NEUHEIT! Acer palmatoides 'Crimson Gold' Acer planatoides 'Crimson King' Acer planatoides 'Crimson Sentry' Acer planatoides 'Crimson Sentry' Acer planatoides 'Golden Globe' Acer planatoides 'Golden Globe' Acer planatoides 'Purple Globe' Acer planatoides 'Purple Globe' Acer planatoides 'Royal Red' Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset' Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage' Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage' Acer pseudoplatanus 'Nizetii' NEUHEIT! Acer pseudoplatanus 'Nizetii' NEUHEIT! Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan' NEUHEIT!	Acer palmatum 'Atropurpureum'	
Acer palmatum 'Elegans' NEUHEIT! Acer palmatum 'Emerald Lace' NEUHEIT! Acer palmatum 'Going Green' Acer palmatum 'Katsura' NEUHEIT! Acer palmatum 'Phoenix' NEUHEIT! Acer palmatum 'Phoenix' NEUHEIT! Acer palmatum 'Sangokaku' Acer palmatum 'Sharp's Pygmy' NEUHEIT! Acer palmatoides 'Crimson Gold' Acer planatoides 'Crimson King' Acer planatoides 'Crimson Sentry' Acer planatoides 'Crimson Sentry' Acer planatoides 'Golden Globe' Acer planatoides 'Holata' Acer planatoides 'Prigo' PRINCETON GOLD Acer planatoides 'Royal Red' Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset' Acer pseudoplatanus 'Leopoldii' Acer pseudoplatanus 'Leopoldii' Acer pseudoplatanus 'Nizetii' NEUHEIT! Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan' NEUHEIT! Acer pseudoplatanus 'Reymont'	Acer palmatum 'Bloodgood'	
Acer palmatum 'Emerald Lace'  Acer palmatum 'Going Green'  Acer palmatum 'Katsura'  Acer palmatum 'Orange Dream'  Acer palmatum 'Phoenix'  Acer palmatum 'Rainbow Sister'  Acer palmatum 'Sangokaku'  Acer palmatum 'Sharp's Pygmy'  Acer planatoides 'Crimson Gold'  Acer planatoides 'Crimson King'  Acer planatoides 'Crimson Sentry'  Acer planatoides 'Golden Globe'  Acer planatoides 'Golden Globe'  Acer planatoides 'Purple Globe'  Acer planatoides 'Royal Red'  Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan'  NEUHEIT!	Acer palmatum 'Butterfly'	
Acer palmatum 'Going Green'  Acer palmatum 'Katsura'  Acer palmatum 'Orange Dream'  Acer palmatum 'Phoenix'  Acer palmatum 'Rainbow Sister'  Acer palmatum 'Sangokaku'  Acer palmatum 'Sangokaku'  Acer planatoides 'Crimson Gold'  Acer planatoides 'Crimson King'  Acer planatoides 'Crimson Sentry'  Acer planatoides 'Crimson Sentry'  Acer planatoides 'Golden Globe'  Acer planatoides 'Holata'  Acer planatoides 'Priple Globe'  Acer planatoides 'Prigo' PRINCETON GOLD  Acer platanoides 'Royal Red'  Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan'  NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Reymont'	Acer palmatum 'Elegans'	NEUHEIT!
Acer palmatum 'Katsura'  Acer palmatum 'Orange Dream'  Acer palmatum 'Phoenix'  Acer palmatum 'Rainbow Sister'  Acer palmatum 'Sangokaku'  Acer palmatum 'Sharp's Pygmy'  Acer planatoides 'Crimson Gold'  Acer planatoides 'Crimson King'  Acer planatoides 'Crimson Sentry'  Acer planatoides 'Drummondii'  Acer planatoides 'Golden Globe'  Acer planatoides 'Holata'  Acer planatoides 'Priple Globe'  Acer planatoides 'Prigo' PRINCETON GOLD  Acer platanoides 'Royal Red'  Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  Acer pseudoplatanus 'Nizetiii'  NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan'  NEUHEIT!		NEUHEIT!
Acer palmatum 'Orange Dream' Acer palmatum 'Phoenix' NEUHEIT! Acer palmatum 'Sangokaku' Acer palmatum 'Sangokaku' Acer palmatum 'Sharp's Pygmy' NEUHEIT! Acer planatoides 'Crimson Gold' Acer planatoides 'Crimson King' Acer planatoides 'Crimson Sentry' Acer planatoides 'Drummondii' Acer planatoides 'Golden Globe' Acer planatoides 'Holata' Acer planatoides 'Priple Globe' Acer planatoides 'Prigo' PRINCETON GOLD Acer platanoides 'Royal Red' Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset' Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage' Acer pseudoplatanus 'Nizetii' NEUHEIT! Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan' NEUHEIT! Acer pseudoplatanus 'Reymont'	Acer palmatum 'Going Green'	
Acer palmatum 'Phoenix'  Acer palmatum 'Rainbow Sister'  Acer palmatum 'Sangokaku'  Acer palmatum 'Sharp's Pygmy'  Acer planatoides 'Crimson Gold'  Acer planatoides 'Crimson King'  Acer planatoides 'Crimson Sentry'  Acer planatoides 'Drummondii'  Acer planatoides 'Golden Globe'  Acer planatoides 'Holata'  Acer planatoides 'Purple Globe'  Acer planatoides 'Prigo' PRINCETON GOLD  Acer platanoides 'Royal Red'  Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan'  Acer pseudoplatanus 'Reymont'	Acer palmatum 'Katsura'	NEUHEIT!
Acer palmatum 'Rainbow Sister'  Acer palmatum 'Sangokaku'  Acer palmatum 'Sharp's Pygmy'  Acer planatoides 'Crimson Gold'  Acer planatoides 'Crimson King'  Acer planatoides 'Crimson Sentry'  Acer planatoides 'Drummondii'  Acer planatoides 'Golden Globe'  Acer planatoides 'Holata'  Acer planatoides 'Purple Globe'  Acer planatoides 'Prigo' PRINCETON GOLD  Acer platanoides 'Royal Red'  Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan'  NEUHEIT!	Acer palmatum 'Orange Dream'	
Acer palmatum 'Sangokaku'  Acer palmatum 'Sharp's Pygmy'  Acer planatoides 'Crimson Gold'  Acer planatoides 'Crimson King'  Acer planatoides 'Drummondii'  Acer planatoides 'Golden Globe'  Acer planatoides 'Holata'  Acer planatoides 'Purple Globe'  Acer platanoides 'Prigo' PRINCETON GOLD  Acer platanoides 'Royal Red'  Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan'  NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Reymont'		NEUHEIT!
Acer palmatum 'Sharp's Pygmy'  Acer planatoides 'Crimson Gold'  Acer planatoides 'Crimson King'  Acer planatoides 'Crimson Sentry'  Acer planatoides 'Drummondii'  Acer planatoides 'Golden Globe'  Acer planatoides 'Holata'  Acer planatoides 'Purple Globe'  Acer platanoides 'Purple Globe'  Acer platanoides 'Prigo' PRINCETON GOLD  Acer platanoides 'Royal Red'  Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat`s Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Reymont'	Acer palmatum 'Rainbow Sister'	NEUHEIT!
Acer planatoides 'Crimson Gold'  Acer planatoides 'Crimson King'  Acer planatoides 'Crimson Sentry'  Acer planatoides 'Drummondii'  Acer planatoides 'Golden Globe'  Acer planatoides 'Holata'  Acer planatoides 'Purple Globe'  Acer platanoides 'Prigo' PRINCETON GOLD  Acer platanoides 'Royal Red'  Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat`s Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Leopoldii'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Reymont'	Acer palmatum 'Sangokaku'	
Acer planatoides 'Crimson King'  Acer planatoides 'Crimson Sentry'  Acer planatoides 'Drummondii'  Acer planatoides 'Golden Globe'  Acer planatoides 'Holata'  Acer planatoides 'Purple Globe'  Acer platanoides 'Prigo' PRINCETON GOLD  Acer platanoides 'Royal Red'  Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Leopoldii'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii' NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan' NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Reymont'		NEUHEIT!
Acer planatoides 'Crimson Sentry'  Acer planatoides 'Drummondii'  Acer planatoides 'Golden Globe'  Acer planatoides 'Holata'  Acer planatoides 'Purple Globe'  Acer platanoides 'Prigo' PRINCETON GOLD  Acer platanoides 'Royal Red'  Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Leopoldii'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Reymont'		
Acer planatoides 'Drummondii'  Acer planatoides 'Golden Globe'  Acer planatoides 'Holata'  Acer planatoides 'Purple Globe'  Acer platanoides 'Prigo' PRINCETON GOLD  Acer platanoides 'Royal Red'  Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Leopoldii'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Reymont'		
Acer planatoides 'Golden Globe' Acer planatoides 'Holata' Acer planatoides 'Purple Globe' Acer platanoides 'Prigo' PRINCETON GOLD Acer platanoides 'Royal Red' Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset' Acer pseudoplatanus 'Leat's Cottage' Acer pseudoplatanus 'Leopoldii' Acer pseudoplatanus 'Nizetii' NEUHEIT! Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan' NEUHEIT!	Acer planatoides 'Crimson Sentry'	
Acer planatoides 'Holata'  Acer planatoides 'Purple Globe'  Acer platanoides 'Prigo' PRINCETON GOLD  Acer platanoides 'Royal Red'  Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat`s Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Leopoldii'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan'  Acer pseudoplatanus 'Reymont'	Acer planatoides 'Drummondii'	
Acer planatoides 'Purple Globe'  Acer platanoides 'Prigo' PRINCETON GOLD  Acer platanoides 'Royal Red'  Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat`s Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Leopoldii'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii' NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan' NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Reymont'	Acer planatoides 'Golden Globe'	
Acer platanoides 'Prigo' PRINCETON GOLD  Acer platanoides 'Royal Red'  Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat`s Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Leopoldii'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan'  NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Reymont'		
Acer platanoides 'Royal Red'  Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat`s Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Leopoldii'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan'  Acer pseudoplatanus 'Reymont'	<u> </u>	
Acer pseudoplatanus 'Esk Sunset'  Acer pseudoplatanus 'Leat`s Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Leopoldii'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii' NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan' NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Reymont'		
Acer pseudoplatanus 'Leat`s Cottage'  Acer pseudoplatanus 'Leopoldii'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan'  Acer pseudoplatanus 'Reymont'	Acer platanoides 'Royal Red'	
Acer pseudoplatanus 'Leopoldii'  Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan'  Acer pseudoplatanus 'Reymont'	•	
Acer pseudoplatanus 'Nizetii'  Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan'  Acer pseudoplatanus 'Reymont'  NEUHEIT!		
Acer pseudoplatanus 'Prince Camille de Rohan' NEUHEIT!  Acer pseudoplatanus 'Reymont'		
Acer pseudoplatanus 'Reymont'		NEUHEIT!
··	<u> </u>	NEUHEIT!
Acer pseudoplatanus 'Sunshine'		
	Acer pseudoplatanus 'Sunshine'	

GOSPODARSTWO SZKÓŁKARSKIE CIEPŁUCHA www.cieplucha.com.pl e-mail: info@cieplucha.com.pl 95-050 Konstantynów Łódzki, ul. Górna 50 tel. 42 2111800 78-125 Rymań, Rzesznikowo 42, tel. 943583247

Artikel	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
	<100	2	3,25
Birke	>100	1 ' [	3,85
Dirke	<100	5	4,90
	>100	3	4,90

Gattung Art Sorte		
Betula ermanii 'White Chocolate'	NEUHEIT!	
Betula nana 'Golden Treasure'	NEUHEIT!	
Betula pendula 'Dalecarlica'		
Betula pendula 'Purpurea'		
Betula pendula 'Royal Frost'		
Betula pendula 'Schneverdinger Goldbirke'		
Betula pendula 'Youngii'		
Betula utylis subsp. jacquemontii		

Artikel	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
	60-80		13,95
	80-100		15,80
Buche	100-120	5	17,65
	120-140		19,05
	140-160		20,95
Gattung Art Sorte	Höhe	Container	Preis (€)

		•	•
Fagus sylvatica 'Asplenifolia'			
Fagus sylvatica 'Atropurpurea'			
Fagus sylvatica 'Black Swan'			
Fagus sylvatica 'Dawyck Gold'			
Fagus sylvatica 'Dawyck Purple'			
Fagus sylvatica 'Franken'			
Fagus sylvatica 'Haaren'			
Fagus sylvatica 'Incisa'			
Fagus sylvatica 'Pendula'			
Fagus sylvatica 'Purple Fountain'			
Fagus sylvatica 'Red Obelisk'			
Fagus sylvatica 'Riversii'			
Fagus sylvatica 'Rolf Marquardt'		NEUHEIT!	
Fagus sylvatica 'Tricolor'	100-120	5	20,70
Fagus sylvatica 'Zlatia'			
<del>-</del> -			

Artikel	Stammhöhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
	Pa 40		10,25
Ginkgo	Pa 60	5	14,65
	Pa 80		17,90

Ginkgo biloba 'Baldii'	
Ginkgo biloba 'Mariken'	
Ginkgo biloba 'Troll'	

Artikel	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Apfelbaum, Kirschbaum	100-120		8,05
	140-160		10,00
	160-180	5	11,40
	Pa 80		17,90

Gattung Art Sorte	
Malus 'Butterball'	NEUHEIT!
Malus COCCINELLA 'Courtarou'	NEUHEIT!
Malus 'FONTANA'	NEUHEIT!
Malus 'Golden Hornet'	
Malus 'Jewelcole' RED JEWEL	
Malus 'Red Sentinel'	
Malus 'Royal Beauty'	
Malus 'Royalty'	
Malus 'Rudolph'	
Prunus 'Accolade'	NEUHEIT!
Prunus cerasifera 'Hessei'	NEUHEIT!
Prunus 'Collingwood Ingram'	
Prunus incisia 'Fpmspl' FRILLY FROCK	
Prunus incisia 'Mikinori'	
Prunus mume 'Beni-chi-dori'	NEUHEIT!
Prunus nipponica 'Brillant'	NEUHEIT!
Prunus 'Okame'	
Prunus serrulata 'Amanogawa'	
Prunus serrulata 'Kanzan'	
Prunus serrulata 'Kiku-shidare'	NEUHEIT!
Prunus serrulata 'Royal Burgundy'	
Prunus serrulata 'Shogetsu'	NEUHEIT!
Prunus tomentosa	NEUHEIT!
Prunus triloba	NEUHEIT!

Artikel	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Robinie	120-140	5	8,40
Robinie	140-180	5	9,10

Gattung Art Sorte	
Robinia elliottii	
Robinia pseudoacacia 'Frisia'	
Robinia pseudoacacia 'Purple Robe'	
Robinia nseudoacacia 'Red Cascade'	

Artikel	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Eberesche	120-140	5	13,50
	140-160		14,90
	160-180		16,50
	180-200		17,90
	200-220		19,30

Gattung Art Sorte		
Sorbus aucuparia 'Flanrock' AUTUMN SPIREPBR		
Sorbus aucuparia 'Konzentra'	NEUHEIT!	
Sorbus aucuparia 'Nevezhinskaja'	NEUHEIT!	
Sorbus aucuparia 'Rose Glow'		
Sorbus koehneana		
Sorbus 'Krasavica'		
Sorbus 'Red Tip'		
Sorbus 'Sacharnaja Pietrowa'		
Sorbus ulleungensis 'Dodong'		
Sorbus vilmorinii		
Sorbus xarnoldiana 'Apricot Queen'		
Sorbus xarnoldiana 'Copper Glow'		
Sorbus xarnoldiana 'Coral Beauty'		
Sorbus x'Moravskaja Krupnopłodnaja'		

Artikel	Höhe (cm)	Container (L)	Preis (€)
Ulme	60-80	5	13,95
	80-100		15,80
	100-120		7,65
	120-140		19,05
	140-160		20,95
	160-180		22,55

Gattung Art Sorte	
Ulmus glabra 'Lutescens'	
Ulmus minor 'Argenteovariegata'	
Ulmus x hollandica 'Wredei'	
Ulmus x viminalis 'Aurea'	

#### I. General provisions.

§ 1.

- These General Commercial Terms and Conditions (hereinafter referred to as "GTCs") set out the principles of sales, deliveries, contracts, offers and agreements conducted by the Seller and form an integral part of the contracts concluded with the Purchasers. They shall apply as soon as the Seller confirms the Purchaser's order or issues an invoice, to which the Seller attaches the content of the GTCs.
- Any amendments to these terms and conditions shall be made in writing in order to be valid.

#### **II. Definitions**

#### § 2.

The following terms used in the GTCs shall be understood to mean:

"Seller" - the entities indicated in the Order Confirmation as a party to the transaction, acting jointly or separately:

- a. Anna Ciepłucha-Kowalska Nursery Farm;
- b. Ciepłucha Nursery Farm Krzysztof Kowalski;
- c. Jan Ciepłucha Nursery Farm;
- d. Krzysztof Kowalski Horticulture;

"Purchaser" - a natural person, an organisational unit without legal personality which the Act grants legal capacity or a legal person who has concluded a Contract with the Seller or has placed an Order with the Seller:

"Order" - a document originating from the Purchaser in written, electronic, telephonic or documentary form;

"Order Confirmation" - a document originating from the Seller in written or electronic form;

"Contract" - contract of sale, delivery, contracting or any other contract concluded by the Seller with the Purchaser in accordance with the provisions of the Civil Code;

"Price List" - a list of goods published on the Seller's website or displayed at the Seller's premises, together with their unit price,

#### III. Offers and conclusion of Contracts

#### § 3.

- The Seller's offer in the form of content presented on the Seller's websites, as well as printed materials of informative character regarding the Seller's business activity, in particular announcements, advertisements, price lists and other information about the Seller's enterprise are not an offer within the meaning of Articles 66 and 66¹ of the Civil Code. This content may only relate to goods currently offered by the Seller.
- 2. The offer is valid while stocks last.

#### IV. Conditions for placing orders

#### § 4.

- In order to conclude the Contract, the Purchaser shall submit an Order, upon receipt of which the Seller shall confirm the Order. The Contract is concluded on the terms and conditions described in the GTC when the Seller sends the Order Confirmation to the Purchaser. Any objections to the contents sent in the Order Confirmation shall be notified by the Purchaser without delay.
- The sending of the Order or other arrangements by the Purchaser in written electronic or documentary form (e.g. e-mail, letter, scan) shall be deemed to be knowledge and acceptance of the Seller's GTCs by the Purchaser and shall be deemed binding by the Seller.
- 3. In the Order, the Purchaser is obliged to indicate at least:
  - a. the type and quantity of goods ordered,
  - the Purchaser's e-mail address for sending the Order Confirmation, unless it is to be delivered to the Purchaser at the Seller's retail outlet.
  - c. the method of collection or delivery of the goods ordered,
  - d. the method of payment of the price.
- 4. The Order Confirmation shall contain at least:
  - a. the quantity and type of goods ordered,
  - b. the unit prices of the goods valid on the date of the Order Confirmation,
  - c. the total value of the Order,
  - d. the approximate time of collection or delivery of the goods,
  - e. information on the amount and date of payment of the deposit (if provided for),

- f. information on the deadline for payment of the value of the Order
- The GTC is posted on the Seller's website. The Seller shall provide the Purchaser with these GTCs together with the Order Confirmation and the sales document.
- For the avoidance of doubt, it is stipulated that in the event of a discrepancy between the wording of the Order and the Order Confirmation, the indications in the Order Confirmation shall be binding on the parties.
- The parties expressly exclude the application of any general terms and conditions or model contracts used in the trade by the Purchaser.
- 8. Any customer placing orders for a total amount exceeding:
  - PLN 30,000.00 for nursery stock,
  - PLN 10 000,00 for blueberries

undertakes to pay a deposit of 20% of the value of the goods ordered. The deposit shall be payable in cash or to the bank account specified by the Seller on the Order form within 7 working days of effective delivery of the Order Confirmation.

- Failure to pay the Deposit by the aforementioned deadline shall result in cancellation of the Sales Contract and no guarantee of availability of the ordered material.
- 10. The Deposit paid shall be set off against the sale price. In the event of cancellation of the Order or non-performance of the Contract by the Purchaser (non-payment for the ordered goods), the Deposit is non-refundable (art. 394 of the Civil Code), unless the Seller has agreed to the Purchaser's cancellation of the ordered goods.
- 11. Upon duly motivated request, the deadline for payment of the deposit may be extended by the Seller. In such case, the effect referred to in § 4.9 shall not take place and the validity of the offer included in the Order Confirmation shall be extended accordingly until the expiry of the additional period for payment of the deposit.
- 12. In the event of non-performance of the Contract by one of the parties, the other party may, without setting a grace period, withdraw from the Contract and retain the Deposit received, or, if it has given it itself, may demand its return in the same amount without interest.
- 13. The Seller has the right to withdraw from the Contract without being obliged to state a reason (art. 395 § 1 of the Civil Code). The declaration of withdrawal from the Contract shall be submitted to the Purchaser in written or documentary form under pain of nullity. In such a case, the Contract shall be deemed not to have been concluded and the Seller shall return to the Purchaser the Deposit paid by the Purchaser. If the Seller exercises the aforementioned right, the obligation to pay twice the amount of the deposit is excluded.

#### § 5.

- Once the Contract has been concluded, any change to the quantity or type of goods ordered shall require the Seller's consent in writing or by e-mail under pain of nullity.
- A change in the quantity or type of goods ordered without the required consent of the Seller shall not have the effect of an amendment to the contract, i.e. the Purchaser is obliged to take delivery of the entire order and pay the price.
- In the event that the Seller agrees to the change referred to in paragraph 1, an amendment to the Contract shall take place. The deposit paid shall be credited in full towards the price of the changed subject of the Contract and shall not be reduced accordingly.
- 4. If the goods of a given type are out of stock and consequently unavailable, the Seller shall replace the missing types of goods with others of similar parameters in agreement with the Purchaser. Agreement in this respect shall be made in documentary form (email, text message).
- Failure to collect the goods by the agreed date and non-payment shall entitle the Seller, at his discretion, to demand payment and collection of the goods by the Purchaser or to exercise the rights provided for in the GTC, i.e. to perform the contract.

#### V. Prices

#### δ 6.

p. 1/4

1. The prices for the goods sold are shown in the Price List.

- The prices for adult plants listed in the Price List and Order Confirmation are net prices (exclusive of VAT) in EUR currency. Prices are for reference only. Prices in foreign currencies will be converted based on the average exchange rate of the National Bank of Poland from the business day preceding the invoice issuance.
- 3. The Seller may carry out and cancel promotional campaigns.
- 4. The Seller reserves the right to change the Price List at any time.
- 5. The prices of the goods stated in the Order Confirmation are valid as of the date of the Order Confirmation. The Seller shall be entitled to declare to the Purchaser a change in the price specified in the Order Confirmation by the monthly price index of goods and services, i.e. mdm (month of Order Confirmation = 100) announced by the President of the Central Statistical Office. The revised price is effective from the time of the Seller's declaration. The Seller shall be entitled to make the declaration described above before the deadline for payment by the Purchaser.
- The prices listed in the Price List do not include the costs of delivery in the case of sales outside the Republic of Poland. The Purchaser is informed of these costs in the Order Confirmation.
- 7. The Price List is valid until a new Price List is issued.
- Wholesale prices apply when adult nursery stock is purchased for a minimum of PLN 1,000.00 and a minimum of 5 units of one variety.
- For young material, a minimum of 120 units per variety (M40 multiplat). The minimum order quantity for plants in P9 and C1 containers is 500 plants per variety for bulk purchase. For purchases of 100-500 units, the retail price applies. Orders of less than 100 plants in P9 and C1 containers will not be fulfilled.
- Purchasers issuing VAT RR invoices receive a proof of delivery. The
  prices stated in the delivery note are net prices, to which the
  Purchaser shall add VAT (in accordance with the Value Added Tax
  Act of 11 March 2004).

#### VI. Discounts

#### § 7.

- 1. When purchasing adult nursery stock, excluding plants in C90 containers and larger, the Purchaser is entitled to a discount, calculated on the basis of the total value of goods purchased from the Seller by the given Purchaser in the current year or the previous year in relation to the date of the Contract, depending on which is higher. The value of the current year's and previous year's purchases are not added together for the purpose of granting a discount.
- 2. The amount of the discount is:
  - 5% with a total value of the purchased goods from the current or previous year in the range of PLN 2,000.00 - 5,000.00;
  - 10% with the total value of goods purchased from the current or previous year in the range of more than PLN 5,000.00 to PLN 10.000:
  - 15% with the total value of goods purchased from the current or previous year in excess of PLN 10,000.00.
- 3. In addition, the Purchaser entitled to the discounts referred to in paragraph 2 is eligible for a discount in the amount of:
  - 2% for payment in cash or prepayment by bank transfer

### VII. Method of payment

#### § 8.

- 1. For sales within Poland, the following forms of payment apply:
  - a. in cash upon receipt of the goods,
  - by bank transfer to the Seller's account within 30 days from the date of the bill or invoice, up to the amount of the trade credit granted by the Seller. Trade credit is granted at the Seller's discretion, only to Purchasers who have not been in arrears with their payments for more than 30 days in the last 3 years (socalled creditworthiness),
  - Purchasers who are subject to collection are obliged to pay for the ordered goods only in cash or by prepayment.
- In the case of the first Contract concluded with the Purchaser, payment in cash, made at the latest upon receipt of the goods, or prepayment by transfer of 100% of the value of the ordered goods to the Seller's bank account shall apply, unless the Seller has agreed to defer payment.
- In the case of sales outside of the Republic of Poland, payment of the price should be made in full prior to the execution of the order, by bank transfer to the Seller's account.

- The Purchaser agrees that the Seller may use electronic invoices in settlements within the meaning of the Act of 11 March 2004 on Value Added Tax.
- 5. In the event of late payment, the Seller shall be entitled to charge statutory interest for late payment.
- Failure to comply with the terms of payment or the occurrence of circumstances that cast doubt on the solvency and reliability of the Purchaser shall result in the immediate maturity of all amounts due. In this case, the Seller may withdraw from the performance of contracts not yet fulfilled.
- 7. Purchasers wishing to obtain a delayed payment shall submit the following documents for inspection:
  - identity card,
  - a current extract from the register of economic activities (if they carry out activities on the basis of an entry in the register of economic activities,
  - a document showing the current address details of the Purchaser.  $\,$
- 8. Purchasers conducting business in the form of a commercial company, together with the application for deferment of payment, present to the Seller for inspection a copy of the Register of Entrepreneurs of the National Court Register, Tax Identification Number (NIP), Business Identification Number (REGON), and in the event that the entry in the register is not up-to-date, documents containing up-to-date data.

### VIII. Collection of goods and delivery

#### § 9.

- Delivery shall be deemed to have taken place when the goods leave the Seller's premises or are loaded onto the Purchaser's means of transport or, in the case of delivery by means of transport belonging to the Seller, at the time of unloading.
- 2. The Purchaser shall collect the goods himself or use the transport offered by the Seller.
- Once the goods have been loaded, the risk of damage to or loss of the goods shall pass to the Purchaser.
- With the arrival of the calendar Spring, the Seller has the right to deliver, and Buyer is obliged to collect the ordered goods within the deadline set by the Seller.
- 5. Contractually agreed delivery dates are approximate.
- i. In case the Seller and the Buyer agree on a pickup date, the plants are prepared, and the Buyer postpones the pickup date by more than a weekm the Seller will charge the Buyer for the cost of unpacking the order and repacking it at 5% of the order value, as well as the cost of storing the order at 5% of the order value for each week of storage.
- The storage costs in the above amount may also be added in case the Buyer refuses to pick up the order within the deadline set by the Seller.
- 8. In the event of an order for goods with delivery, the quantity of which does not result in full occupancy of the delivery vehicle, the Seller shall combine orders from different Purchasers and send them together when full occupancy of the delivery vehicle is reached, which may result in a delay in delivery.
- Transport insurance is only taken out at the express request of the Purchaser and at the Purchaser's expense.
- 10. The Purchaser is obliged to check the conformity of the goods with the order immediately upon receipt. He is obliged to check in particular: the condition of the consignment and the quality, quantity and assortment of the delivered goods, and to draw up a product damage report upon receipt of the goods to the carrier, and immediately (i.e. within 7 days at the latest) notify the Seller of any objections in this respect. Failure to lodge objections within this period shall be tantamount with acceptance of the goods without reservation.
- 11. Each acceptance of goods must be signed for by the Purchaser. If the Purchaser does not collect the goods personally from the Seller, he must provide details and authorise in writing or in documentary form (e.g. by e-mail) a person/company to collect the goods on his behalf.
- 12. If the transport of the goods is organised by the Purchaser, the Purchaser must send a forwarding authorisation/order by e-mail. The authorisation must include the details of the forwarding company, the name of the driver or other authorised person collecting the goods, the registration number of the vehicle and

trailer, the date of loading, the place and date of unloading of the goods.

#### IX. Reservation of title

#### § 10.

- The Seller reserves ownership of the object of sale until the Purchaser has paid the price.
- 2. From the moment the goods are handed over, the Purchaser is at risk of losing or damaging the object of sale.
- 3. The Seller does not lose ownership of the reserved goods by the fact that the Purchaser will heel or plant the delivered plants (goods) on his own or a third party's property after the sale. The reserved goods shall be stored, heeled or planted separately from other plants and marked in such a way that they are recognisable as coming from the Seller
- The Purchaser is obliged to take care of the reserved goods free of charge. These include, in particular, correct storage, planting, fertilisation and irrigation.
- 5. If the Purchaser sells the object of sale reserved in paragraph 1 after processing, combining or mixing it with other goods not belonging to the Seller, the Seller shall be entitled to a share in the coownership of the new item in the ratio of the value of the reserved goods to the remaining goods processed at the time of processing, combining or mixing (Article 193 § 1 of the Civil Code).
- 6. If the price is not paid within the agreed period, the Seller shall have the right to demand immediate release of the object of sale.
- If the object of sale is taken away from the Purchaser (due to nonpayment of the price), the Seller may claim appropriate remuneration for the reduction in value or damage.

#### X. Performance of the Contract

#### § 11

- 1. If the Purchaser who has paid the price has not taken delivery of the goods by the agreed date, the Seller may sell the goods ordered by the Purchaser, but shall first set an additional time limit for the Purchaser to take delivery, unless setting a time limit is not possible or the goods are in danger of deterioration or would otherwise be at risk of damage. The Seller is obliged to immediately notify the Purchaser of the sale (Art. 551 § 2 of the Civil Code).
- In the event of the Purchaser's delay in payment or the Purchaser's delay in accepting the subject matter of the Contract, the Seller shall be entitled to withdraw from the Contract provided that a prior request for payment or acceptance of the subject matter of the Contract has been issued, reserving at least 3 days for the fulfilment of the obligation. In the event that a declaration of withdrawal is made in accordance with this paragraph, the Seller shall retain the deposit paid by the Purchaser, which shall not limit the Seller's right to claim damages on general terms.
- 3. The Purchaser is obliged to pay compensation for loading costs in the amount of 5% of the order value, if he has made a declaration of withdrawal from the contract after the Seller has loaded the ordered goods and the amount of the deposit paid has not covered the loading costs.
- 4. The Purchaser who has ordered goods with delivery, in case he has made a declaration of withdrawal from the contract, after the Seller has delivered the ordered goods, shall be obliged to pay compensation for the loading costs referred to in para. 3 and compensation for the costs of delivery of the goods to the Purchaser in the amount of 5% of the order value.
- 5. The Purchaser shall be obliged to pay compensation for the lack of use of the storage space by the Seller in a situation where the goods have not been collected despite the agreed time limit for the collection of the ordered goods. A contractual penalty shall be charged after the expiry of 7 days from the agreed deadline for acceptance of the order in the amount of PLN 3.00 per CC trolley or box pallet for each day of delay in acceptance of the order.

#### XI. Models and dimensions

#### δ 12.

 Merchandise models show average properties. The dimensions of the goods given are approximate. Deviations from the presented models are permissible.

# XII. Guarantee, liability and complaints § 13.

- 1. The Seller provides a quality guarantee, i.e. he is responsible for the health and viability of the plants at the time of delivery.
- The Seller's liability towards the Purchaser to the fullest extent permitted by mandatory legal provisions is excluded with regard to:
  - a. any defects or damage resulting, however indirect, from the manner in which the plants have been cultivated or cared for after delivery (e.g. poorly chosen location, inadequate watering, poor choice of substrate), manifesting itself in particular in the failure of the plant to take root, deterioration of its growth level or fruiting;
  - b. the consequences of using plant protection products and herbicides:
  - c. the lost profits of the Purchaser;
  - d. damage resulting, even indirectly, from modifications, mutations or other genetic changes in the plants, which may occur spontaneously, independently of the Seller's actions and are not the Seller's fault;
  - e. damage caused by adverse weather conditions such as frost, drought, hail, flooding and others.
- The Seller does not guarantee the yield level of fruiting plants, as it is affected by factors beyond the Seller's control.
- The Seller is not responsible for the occurrence of diseases, pests or other pathogens at the Purchaser.
- The Seller's liability towards the Purchaser shall be limited solely to damage caused by the Seller through intentional fault and shall in each case be limited to the price of the Contract subject to which the Purchaser's claim is related.
- The Seller is relieved of liability if the Purchaser was aware of the defect at the time of delivery, as well as if the Purchaser discarded or disposed of the goods.
- 7. As soon as the goods are resold by the Purchaser, the Purchaser loses the right to make a claim against the Seller and the Seller is released from liability for the sold goods. The lodging of a complaint does not invalidate acceptance or the obligation to pay for the purchased goods.
- 8. The Seller's warranty liability is excluded. This provision shall not apply if the Customer is a Consumer.

#### §14.

- The Seller shall not be liable for non-performance or undue performance of the Contract caused by an event constituting force majeure, understood as an external condition beyond the control of the Parties. The Parties consider force majeure to be, in particular:
  - a. natural disasters and other acts of God, including but not limited to: drought, flood, fire, earthquake, extreme cold or heat, hail, heavy rain or snow, storm, tornado, landslide;
  - b. disruption of collective life resulting from hostilities, internal disturbances or strikes,
  - c. occurrence of an epidemic;
  - d. acts of state authority that make it highly difficult or impossible to carry out commercial activities, such as the introduction of a state of epidemics or a state of epidemic emergency, a state of war, a state of emergency.
- 2. If, as a result of the force majeure referred to in section 1, the performance of the Contract becomes impossible or significantly hindered, the Seller shall be entitled to terminate the Contract within 60 days of the occurrence of the circumstance preventing or hindering the performance of the Contract, which shall not entail any claims for damages on the part of the Purchaser. In such a situation, the Purchaser shall be refunded the deposit actually paid.

#### **δ 15.**

- Any defects in the goods sold must be claimed immediately, but no later than 7 days after delivery. Notice of defects must be given to the Seller in writing, enclosing photo documentation.
- 2. Plants may have natural discolouration / browning not exceeding 10% of the leaf area, which is not a disease symptom but the natural physiological appearance of healthy plants. On the underside of the leaves, there may be natural suberization, which is a physiological feature, especially present on old leaves. Plants with such characteristics are considered to be full-fledged.
- Healthy plants are plants that are free of diseases and pests that are subject to compulsory control in the EU.
- If a complaint is accepted by the Seller, the Purchaser has the right, at his/her own choice, to demand the replacement of the item with

- a defect-free item or another item at the same price or, if this demand cannot be met, a refund of the price paid.
- When exercising the rights of complaint, the Purchaser should deliver the item to the Seller's registered office. If the Seller accepts the complaint, he will reimburse the Purchaser for the shipping costs.
- It is not permissible for the Purchaser to accept the goods with "reservations".
- Quantitative acceptance of nursery material involves the Buyer verifying whether the delivery contains all the ordered plants in accordance with the sales document (invoice, receipt, specification, etc.).

Quantitative collection of plants is carried out at the moment of delivery in the presence of the driver. In case of discrepancies, You should immediately report it to the driver, who will write out a Complaint Protocol.

Quantity discrepancies reported after delivery will not be considered.

#### XIII. Final provisions

#### § 16.

- The law applicable to these GTCs and the concluded Agreements shall be the law of Poland.
- The place of performance is Konstantynów Łódzki or Rzesznikowo, municipality of Rymań.
- 3. In the case of translation, the Polish version is binding in any disputes.
- The precedence of the Polish language version also applies to the drafting of agreements, contracts and orders, unless the parties agree otherwise.

#### § 17.

Should any provision of the Contract or the GTCs prove to be invalid, the remaining provisions shall remain in force. The Parties in such a case undertake to immediately replace the invalid provision with a valid provision that comes closest to the economic purpose of the provision declared invalid.

#### § 18.

The Parties shall endeavour to resolve any disputes that arise amicably. In the event of disagreement, the competent court for disputes covered by the GTCs shall be the court having jurisdiction over the Seller's registered office.

#### § 19.

The GTCs are effective as of 04.04.2024.

 With the arrival of the calendar spring, the Seller has the right to deliver, and the Buyer is obliged to collect the ordered goods within the deadline set by the Seller.